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Szegénység.
(Sz.) Az egész országon végig sir a ke­

serves panasz. Irtózatos szegénységben 
gyötrődik népünk. A nélkülözésben való

I kitartás mindig egyik fájó tulajdonsága 
volt ennek a népnek, de a mostani meg- 
] r báltatások irgalmatlan súlya inár-mái 
meghaladja kitartásának erejét. A képzel- 
Iieiu legszomorubb versenygés színhelye lett 
a/ ország: a nyomor és nélkülözés ver- 
senygésévi'-. Nem arról van már szó ebben 
a valamikor tejjel és mézzel folyó, messze- 
füldűn irigyelt országban, hogy kinek, ine- 
Iv.k osztálynak van jobb sorsa, melyik 
tehetősebb, boldogabb? Azon vitatkoznak 
ma már Magyarországon, hogy melyik 
osztály sorsa elviselhetetlenebb, melyik vi­
dék népe szegényebb és legszegényebb?

Itt a jóvárosban legalább elfüűi valami 
külső máznak csillogása a nyomor állapot- 
jáí. Itt még leplezi a szegénységet a sze- 
í nyék szemérmetessége, a társadalmi állá­
sokkal járó hivalkodás] vágy, a külső 
czafrang, mely arra való, hogy az. emberek 
eltitkolják vele koldusságukat. Itt még han- 
g-is vidámság zajába lul bele a keserv 
jajongása. Itt még nem látható szinröl- 
szinre a kegyetlen állapotok ijesztő mezte­
lensége. Egy-egy nagy ezég megbukik. Egy- 
egy nabob tönkremegi. Nagy zajjal, nagy 
lármával. Beszélnek, Írnak az esésről,mely­
nek zuhanása messze elhallatszik. De már 
arukkal, kik utána buknak, azokról a kis 
e isztencziákrúl, melyek u nagy cxiszten- 
c iák után tönkremennek és szaporítják a 
kétségbeesettek számát: nem beszél, nem 
ir senki. Ezek már elvonulnak a maguk 
keserves kínjaival a nagy tömkelegbe, mely­
nek zűrös lármája a szenvedők ártikulálat- 
lan siránkozásának borzadalmas egyvelege.

Itt a fővárosban, a nagy palotasorok 
Özönében, az egymással tülekedő emberek 
hegy vásárjában, csak az látja az igazsá­
gul, a ki tanulmányozza. De odakünn a 
vidéken, széles Magyarország minden ré­
szében: látja, a kinek szeme van, érzi, a 
kinek érzése van, hogy kegyetlen állapotok 
11. alkodnak. A merre megyünk, a merre
II zlink, mindenfelé a nyomorban való tes- 
pvdes szivetlavsaró képei sötétlenuk. Egész 
társadalmi osztályok a mindennapi kenvén 
r n esdekelnek. Hiába megy már a lel- 
' i k népe az alföldre; az aranykalásztól 
rh.gu rónaságon is szegénység gyütvi a 
n p t, s a szegénység alig elgondolható 
V' zedelmekkel fenyegeti a magyarságot.

Népünk el van hagyatva. Mondják, hogy 
az általános közgazdasági állapotok szörnyű 
hatása az, mi alatt vonaglik. Mit törődik 
ez a nép az okokkal, mit törődik ez a nép 
az általános közgazdasági állapotokkal? Nem 
is keresi, nem is kutatja már nyomorának 
igazi forrásait, csak szenved és panaszkodik. 
Szinte elhagyta az energiája. Valami csodá­
latos megadással tűri sorsát. Hiszen, ha 
lenne energiája, ha lenne hangulatának va­
lami lendülete: kétségbeesésének rettenetes 
viharban keliene kitörnie. L)e nem zajong, 
nem háborog, csak tűr és csöndesen pa­
naszkodik.

Még a munkásvilágon is erőt vett már a 
keserű rezignáczió. Olvasom, hogy az oros­
házi munkás-kongresszuson panaszkodnak 
a vezető elemek a munkásmozgalom ha­
nyatlásán. Megérthető ennek a hanyatlás­
nak a természete. Mi hasznuk van a mun­
kásoknak a mozgalomból? Mi hasznát tát­
ják annak, hogy szövetkeznek s védik a 
munka jogát? Az erőhatalom elnyomja őket. 
A jól berendezkedett állam rájok küldi 
csendőreit, .szétkergeti okét. Veszedelmes 
liimpelléreknek bélyegzi az államhatalom 
által rendszeres butasággal nevelt és úgy­
szólván erőszakosan megcsinált fülfogás 
azokat, kik az uralkodó rendszer kegyetlen 
visszásságai ellen szólni merészkednek. 
És az egész szocziális kérdést odakötötlék 
nálunk a tolonczkocsikhoz, meg a rendőr­
ség és csendőrség brutalitásához. Az ural­
kodó rendszer egész szocziál-politikúju ab­
ban jeleskedik, hogy elnyomja a jogos 
panaszokat, s lehazudja népünkről a sze­
génységet. És nemcsak lehazudja ezt, ha­
nem még azzal hivalkodik, hogy az ország 
vágyóilossága gyarapodott, s ennélfogva 
teherviselési képessége is tokozódnlt. lés 
mialatt az országon véges-végig a szegény­
ség gyötrő hatásai már legyőzik a nép 
roppant nélkülözési képességét is: mit 
csinál az uralkodó politikai és kormány­
zati rendszer? Vidám hejehujával l'ül- 
emelteti a kvótát, megjavítja a katona­
tisztek fizetését, fülbátoritju a közös had­
ügyminisztert arra, hogy újból megsar- 
czolja a militáiizmus moloclija számára a 
nemzetet, s ezenközben harsonás hangon 
dicsekedik, hogy megváltoztatta a régi 
rendszert, s jog, törvény és igazság ural­
mát léptette életbe.

Az allamélet egész vonalán hazugságok 
és lelkiismeretlen ámítások ezéda játéka 
lolyik. Es mindez csak arra való, hogy a 
népet hozzászoktassák a szegénységhez, a 
nyomorhoz; hogy a nyomorban elernvcdt 
nemzeti erő melleit durva püffeszkedésse! 
annál kényelmesebben folytathassa szerte­
lenül önző uralmát a hatalom bestiaiitása. 
Csinálnak holmi tetszetős intézményeket. 
Mindig a nép érdekeinek védelmezése czi- 
inéii. Es csinálják ezt roppant hűhóval, a 
hatalom népszerűsítésére irányzott reklám­
nak szemérmetlenségével. Bedig ezek az 
intézmények csak arra valók, hogy velük 
kendőzzék a hatalom irtózatos léhaságát.

Uj rendszer? Hol van? Mi ez? Miben 
van a nyilváuulása ? Hol, hogyan, miben 
érzi a nép, a szegénységben vergődő ma­
gyar nép ennek az uj rendszernek hatá­
sait? Semmi egyébben, mint terheinek nö­
vekedésében, s olyan jogoknak szabad han- 
goztathatásában, miknek semmi hasznát 
nem veszi, s egy darabka kenyérhez serit 
juttatja. Bánja is az cinyomoritoft nép, 
mely éhezik és fázik, hogy az uj rendszer 
főispánokat változtatgat! Bánja is ez a nép, 
hogy nem forintokban, hanem koronákban 
szedik be tőle az adót! Nincsen neki mai­
sé forintja, se koronája. Mit érdekli ezt a 
népet az uralkodó szabadelvűt párt belső 
lázongása? A hatalmi vágy hélpoklos ösz­
töneitől sarkall politikusok zavaros tü­
lekedése ? A körmönfont furfangok és 
házi intrigák zűrzavara, melyben kii- 
lünféle miniszteraspiránsok egymást le­
győzni, egymást megmami, egymást meg­
csalni törekednek I’cdig ebből áll az egész 
uj rendszer.

Azon a nagy, kegyetlen bajon, mely az 
ország lestél, .1 magyar nemzetet emészti, 
kínozza, nem leltet segíteni se tolduzó-l'ol- 
dozó intézménykékkel, se apró-cseprő í'ur- 
fangokkal. A nagy bajt, a nagy betegséget 
csak radikális módon lehet orvosolni. Míg 
kell menteni az országot az idegen érde­
kek kapzsiságától! Fül kell szabadítani a 
nemzetet kegyetlen alárendeltségéből. Mó­
dot kell neki nyújtani arra, hogy a maga 
erejét a maga javára fejthesse ki, s azt, 
mit erejével szerezni képes, ne legyen 
kénytelen udu adni idegennek, osztrákok­
nak. Állami önállóság, nemzeti független­
ség nélkül népünk nemcsak hogy szegény 
marad, de végkép elsorvad a nyomorban.

Budapest, január 9.
A miniszterei női; u itirálynái. Szeli Kál­

mán miniszterelnököt a király tegnap magánkihall­
gatáson togadla.

A szentesi választás. Szentesen 01 ma mér­
tékűén lolyik a korteskedús, a hogyan evek óta 
nem folyt. Tudvalevőleg három párt küzd a 
vasárnapi választás elé egész Csongrádmcgyében 
páratlan érdeklődéssel néznek. Az Bgmnisla 
Fásmándynak a legjobb esetben sem lesz lüO-nél 
több szavazatja. A Sima-párti Molnár Jenő sza­
vazatainak számát inég ma sem toliét előre meg­
állapítani, mert a Sima-párt több emberei tudva­
levőleg megliasonlotlak egymással és minden attól 
függ, hogy Sima vasárnapig össze tudja-c tartani 
a híveit. Dimes Márton tudvalevőleg az országos 
függetlenségi párt és a szentesi Kossuth-kör je­
löltjeként jelent meg Szentesen. 1 >0 ma már nem­
csak ezeknek a jelöltje, hanem úgyszólván az 
egész szentesi inlelligeneziue, a lisztes gazdakö­
zönségé, iparosoké es a józanul gondolkozó sze­
gényebb népé is. Ma egyszerűen úgy tekintik 
Szentesen a helyzetet, hogy lehetetlen tovább 
túrni Simáék terrorizmusát, lupén ezért van kilá­
tás a Dienes-párt győzelmére, mert Szentesen már 
nagyon meguntak a mostam állapotokat. Valóságos 
anarchia uralkodik. Sima egyáltalában nem veszi 
tekintetbe a hatóságokat. A mikor megjelent 
Dicnes és l’ázmándy, akkui- Simának szervezve 
volt már egy gyerekekből és elzüllőtt emberekből 
álló csapata, a mely minden kihágásra kész é a 
melynek az a jelszava, hogy egész nap azt or­

dítsa: Éljen .Molnár Jenő! Ez a csapat akadá­
lyozta meg vasárnap délelőtt Ugronékat a beszé­
deik megtartásában és ez a csapat olyan féke­
vesztett, hogy nem csoda, ha a szentesieket 
Ideiemmel tölti el. lígronék rögtön el is utaztak, 
kitérve Sima erőszakoskodásai elöl. Vodnay An­
dor főispán a vasárnapi jelenetek miatt nz alka- 
pilányl leliúggesztette állásától, a főkapitány ellen 
pedig fegyelmit rendelt el, mint azt már meg­
írtuk. így két li-ztos kűziiivalainok szenved most 
azért, mert tényleg képtelen volt a rendőreivel 
tentartani a rendet.

A lakosság most is aggódva néz a választás 
napja elé és lei. hogy Sima a csőcselékkel nagy 
zavargást fog rendezni.

A politikai helyzet Ausztriában. Rr.
Körler, a kiszemelt miniszterelnök, még hivatalo­
san meg sincs hízva a kaliiiictalakitássat s máris 
azt beszélik osztrák politikai körökben, hogy 
missziója valószínűleg kudarczczd log végződni. 
Kürbernck ugyanis az a szándéka, íiogy a hiva­
talnok-minisztereken kívül két, esetleg három 
lárezát parlamenti egyéniségekkel fog betol leni. 
Állítólag ezen fog meghiúsulni egész vállalkozása. 
A poliiikui helyzet egyébként semmi tekintetben 
sem változott.

tirój' Széchényi Manó lemondása. Gróf 
Széchenyi Manó, ü felsége személye körüli mi­
nisztert, a Király, mint tudósítónk íáviralozza, ma 
külön kihallgatáson fogadta. Értesülésünk szerint, 
gróf Széchenyi tényleg megválik állásától. A ka­
binet később bekövetkező rekonstrukezióiáig azon­
ban még hivatalban marad. Ténylegesen azonban 
már nem log működni és egészségi állapotának 
helyreállítása végett hosszabb szabadságra ing 
menni. A minisztérium ügyeit ezalatt báró 1-ejir- 
váry Géza honvédelmi miniszter lógja ellátni.

Delegáczió és országgyűlés.
fi.) Az nz alkotmányjogi konlrovcrzia, melyet a 

magyar dclegáczioban három nappal ezelőtt vitattak 
meg, egyáltalán nincs eldöntve a delegáczió hatá­
rozatával. A kcnlrs, melyet a sajtóban az I slipŰrt’ - 
már hónapok előtt fölvetett, melye! a dcivg.i- 
cziúban l'yroti <tábor tett .-zóvá, az. volt: van-e 
joga a ddegácziónak költségeket megszavazni az. 
uj fizetési rendszer folytán előálló kiadásokra, 
mielőtt magul ezt az uj fizetési rendszert az. erre 
egyedül illclékos törvényhozás megáiiapilaná"r A 
(deleiben pedig, melyet erre a krrdc.-av i delo- 
gaczió adott, egyé Lalán nincs benne a pro­
bléma megoldása, midőn egyszerűen megszavazta 
a költségeket, még pedig oly okoskodások alap­
ján, melyek egymással homlok-egyenest ellen­
keznek.

A Szélt Kálmán felfogása például az volt, hogy 
az uj tizeié 5.end megállapítása felől határozni a 
delegáczió joga, melyet az a megfelelő nudgcl- 
tdd megszavaz,isi alakjában gyakorol. Szilágyi 
Dezső viszont azt vitatta, hogy a tizeié---meg- 
állapitás a szervezési jog körébe tartozik, mely­
nek a gyakorlása kétségtelenül az ország­
gyűlés! iilelné, ha az magul a jogot tür-
vénynyel át nem ruházta volna u felségére, 
hunéi lógva tvhat a fizetési rendszer megállapítása 
ö felsége joga, így a delegá'-zionak a költsé­
gekre vonalközéi határozatát nem kell az ország- 

gyűlés által alkotott normativmnnak megelőznie.
A vita tcliát nem tisztázta a kérdést, hanem 

Vsak még inkább komplikálta és tübbágiiva tette.

Az országgyűlés most már nemcsak a dutegú- 
eziúval áll szemben, hanem ő felségével íz. A 
magyar törvényhozásnak azt az. általunk vitatott 
jogát, hogy a katonatisztek fizetésének rendjét 
megállapítsa, Széli Kálmán a delegáczió budget- 
jog.ával akarja lölemészlctni, inig Szilágyi Dezső 
azt hirdeti, hogy a koronának lörvényszeisuti 
szervezeti joga által van alterálva. A delegáczió 
pedig, akár ezen, akár azon a czimiai, megada- 
pilja a maga knmpetcovziájá* nr-. avaz/a. a 
költségeket.

Azt hisszük, a dolog sokká’, nagyobb ioníos- 
ságu, semhogy a delegáczió határozatával mint fait 
accomplivyl a vitát befejezettnek szabadna tekin­
teni. A magyar országgyűlésnek módjában uh és 
kötelessége is, hogy a maga hl ; re.in­
dikálja. .Megleheti ezt a he dg - í-t angyala.-: rendén- 
midőn a kozö ... ,i kiad-t-ok teleién: keiid a sor
Vitát I< bet és keli ekkor K tviioiii azon: nen
leple-e lul a delegáczió a m; gu tűrvén. :,Ög*
és hal. skörét s í iméifogva In itározata érv énye:

»Sh 1 y n s k ü 1 o' i1 -> tvj im t la - z:. i volna ezt neg
tenni s akar a tluiovárziúnak akár a k orom naH
megen odni, Iioay a (Orvén)' hozás mo.-: ■yéjét ei»
sz,imill as.-a. Az alkoinianyo.“.' au nagy v vi S7 érti*
()onlj,.in l'eiűl éppeii ebbel: a kérdé^l)cn ,igy nagy*
jelentősúgü ^yakorlali lekiü gkivanj:i.
hogy a magyar őrsziiggyf<íU- a maga. jogú iiCZ
szigorú ui ragaszkotijvk. A k izűs li;ii lsei eg ti /■. i i -
karával mog kell ért lelni az! , hogy a íizc
emclc'l nem a császártól kapja ,palidé íba, iia-
nőm a magyar íov\ únyhoz. határé,a A
közös li ad.-öregben f-gyálal; ti nincs oly íul*
u tLíObun kií'cjl«'itIve az alku Hiányos s ülöm ,-en
a li.tig} ar alkotmányos intézni Ínyek liszté cte. 1 ogy
liímoiióii.tln.'-ük o u"n\ olliik i hatásán k kiii ;í-2-
na lazái ll.

hogy a katonatis/.d iilcl.ményck meg. 11a-
pila-a i Icirvt-nylmzás jovkön i)c tartozik az -
l int unk ma is kvl.-egleion. isi'u. XII. tör Fi •ny-
czikk í katon.i.-ág „ -lelmczi- illető intézi. ;de-
sekcl az országnak farija fenn. S ha . 1 La
iiup > áv t Iciietne is lenni, vaj on a lisz. uk jítv a-
tlalnuz isu oda iöglalliat'i-e u ..'lelnie ío-
alma ilá, dl áll az a téin, hoe\ . kát niai

1 nyugdíj -ügyet az 1875. El. !, énvezikk rendc .

A nyug díj pedig a íixetésm rt ak ezi-
denczi, ki, azon alapszik, all" van feliéi vie-zv
ha a nyiiguij-iigycl nem lehetett sz abályozni
legfőbb hadiii'i rendelettel, se n c-lintézn a i

budgct-liatároz itával ann ! kévéi
telid r: egállapitani mag.:' a i zch :-rendszerl.

X an azonban a lörvénylioz is ilicléke.-s égé i lel-
lett h-lr-.i ívni m../' . -v. h.dó. dir-iJ iiiznnvitéi.onk 
is. A honvéd« ;völ zóló i8!H). \". t.-cz. 10. <-a 
ezt rnoiniia: „A honvédség li-'zi.o-i ugyanazoniiie-
tokcKben : vsZösolnek, niin: a kózö- h.uiserí shelif’k.11 
A honvi-D- z k zl.h'irv a hivadaiui.i-..- ' teli;, ■ - 
vény abapiija meg, meg pedig a:./ V a körülír,.s-..i, 
hogy ugyanolyan legyen, mint a közös liadsi-reahe- 
iieké. Ez semmi esel re sem jctcnlheü azt, hogy tehát a 
in. kir. hon 1 -dség tis d ci ?k fizetése felöl is az 
osztrák és a magyar delegáczió határoz, hunéin 
jelenti igenis azt, hogy .: közi", hudseivzbcii - 
lek javadalmazásai l-: a törv-hivlioz.1 a figr.i-- 
ili'-kével együtt és ogvfovinun nilapilja meg. .Mert 
az mar csakugyan a legnagyobb alkotmányjogi 
képtelenség volna, ha az osztrák delegáczió haia-

Farsang idején.
Irta: J’loriior.

Nőim nem a régi hagyományos jó kedvvel, 
vigs.ojgal — de az idén is csak beköszöntött a 
far-ang.

A redout ablak-urai megint kivilágosodnak és 
dvrrenve járatnak czimeres fogatok, fiakkerok az 
öblös bejárat elé.

-A nyáron majdnem meghúzták már a halál- 
hai angol fővárosunk e regi mulatóhelye fölött, 
r/ert is érdekes lesz most egyet-mást elmon- 
uani róla.

A XV 111. században erődítmény volt ezen a 
helyen. A bástyafalból maradt, ltundella név alatt 
A eietes első magyar Játékszín is itt állt. Ebben 
: -lolkodtak úttörő színészeink, hogy a nemze- 
l i százados letargiájából lülrázák.

Ebben adták elő Kisfaludy Károly „Tatáról: 
idogyarortszagon* ezimü darabját, még pedig disz- 
r .adásul, mikor 1820 őszén, Karolina Auguszta 
• in magyar díszben jelent meg a Theat- 
> zi-ban.

■A ugynevezett „EWbrm'-Magyarország temév- 
deK mulatságának emléke fűződik a régi redout- 
l:f>z c 1840-ben a magyar parlament is itt tar­
tava üléseit.
z 1,1 ‘-a, elsurgult füzetekben lapozva, találjuk 
>Cl 'ü' iva a liálokat, hangversenyeket. Még itt-ott 
a b.ilozo hölgyek toilette-jeit is túljegyezték régen 
porladó kezek.

Érdekes mindjárt egy 1833-ból való följegyzés, 
zm- '-iiul a következőket olvassuk:

_Ltwgtmehuarz doktor második, improvisáló 
e. é yet és musical aeademiá'-ját april 20-án tar­
lovak meg tenyes közönség jelenlétében. A hires 
improvisator neki lüladoti szavakból verseket
mondott. Így grúl Festelich Bennu „Kunst /ár

tursiiiünheitMilülz Nina, a nagy német sziri- 
I íz. művésznője „Kunst“, Zlinszky János küzép- 
I önti szolgabiró pedig az „Ein Verständnisse 
szavakat adta fel.

Langenschwarz mindegyikre nagyon csinos ver­
seset rögtönzött. Több verse pedig rózsaszínű 
papirosra, arany betűkkel nyomatva, már készen 
'•uit a zsebében, s ezt a jelenlévő hölgyek közt
cvtatta szét.“

Egy másik, 1834-ból való túljegyzés igy szól:
.-------Pesten, januárius lp’-én tartottak meg

a városi redout első álarezos bálját. Legkitűnőbb 
valu két mestic nőnek öltözött dáma, ezüst virá­
gos és ezüst rojtokkal ékesített kék selyem ruhá­

ban. A férfiak hanyag öltözetéről nem eshet elég 
szó. Eclsu kapuiban, söl veres, pongyola sapká­
ban is elmennek. A finomabb ízlésű gavallérok 
azonban czipőlien, harisnyában, valamint cla(|ue- 
kaluppul jelenlek meg. ltaststund alatt Kostyál 
Dániel, jeles magyar ifjú, toborzút mutatott be, 
de egyedül u tanczolt magyar tanczol. a mit a 
jelenlevő l ay András különösen meg is dicsért.“

Ugyancsak egy 1834-ből való túljegyzés való­
ságosan korszakalkotónak mondja azt a bált, me­
lyet a bécsi Jnugen-Henen Dalt-ok mintájára 
hzekrényessy rendezett a városi redout kisebbik 
termében. A mulatságról igy szól a tudósítás: 
„A meghívókat erre a bálra nemzeti nyelven 
nyomatták, még pedig különösen a lelkes fiatal 
grúl Karolyi George indítványozására. Háromszáz 
meghívó ment szét és a testvér fővárosnak majd­
nem minden számot tevő úri családja megjelent. 
Feltűnést keltett néliány szép főnemes kisasszony, 
a kik a legújabb párisi divat szerint, kezükben 
tartolt bokrétával léplek a bálszálaba. A táncz- 
terem mellett volt a CreUenz, egy valóságos lejjel- 
mézzel folyó Kanaán. Duchange vezette szokott 
ügyességgel és benne a legritkább falat is meg­
találtatott.*

18311-ben a Irauenvereln álarezos bálja volt 
egyik kimagasló mulatsága a régi redoulnak. 
Erről igy ir egy szemtanú: „Nagyon sok volt a 
szembetűnően szép alorczás. Nagy juxot csináltak 
egy eleven, vaskályhának öltözött alakkal. A sors­
húzás éjfélkor nagy zajjal ment végbe. Az újabb 
tánezdarabok közút nagyon tetszetlek a báró 
Prúnay által komponált Die Tändelnden galopp és 
VanaecTrohsinn ezimü keringője. A bál díszét emelték 
Bánffy Pálné, báró krayné, született gróf VVenrk- 
heim, Kisszántói Lányi imréné, Szápáry Ferenczné 
és még számos úrasszonyok.

Az első orvosbál emléke is a régi redouthoz 
fűződik, melyet 1840 január 23-án tartoltak meg, 
Lumnitzer, Bróezky, Merkler, Uuggenbergcr és 
llerdlicska orvosnövendékek voltak a főrendezők, 
Brodszky nevű medikus pedig magyar magán- 
tánezot szerzett, melyet szünóra alatt hat, fekete 
atillás ifjú járt el.

A budapesti ijjuk-nak ugyanezen a farsangon 
tartott bálja arról nevezetes, hogy itt tánczolták 
először a fvanvaiset, a melyet addig csak a fő­
rangú termekben lejtettek.

Az első művészbált — 1,846 — szintén a 
városi rrdoutban tartották-.meg. Erfőteigv emlékezik 
meg egy kortárs:

„A kis redout terem zenekar/,du ulatli oszlup- 
zatut tribünné alakítottak ;.l. Kurüluttc virág- 
állványok, vs borostyán guirlandok diszeskedtek. 
A ballelöli óriá.-i ablakok egyikét allegorikus 
festmény foglalta el „Egyesüljünk* iölirattai. A 
lanezosnók kis suehez-t kaplak, melynek tükre 
a lánczrendet mulatta. A megiiiuí jegyek a mű­
vészet emblémáit és koszorús neveket, mint 
Schiller, Beethoven, Kisfaludy és Kupeczky, mutat­
tak. Nagy íeltiinesl keltett lferráne védene,:v. a 
bájos Obrenovies Katinka, a ki mintát állhatna 
egy antique Vcnusnak. Sthodelnv, a mi kedves 
csalogányunk valóságos udvarral jelent meg, vala­
mint i.ászlónr is.1

Alig egy-két év múltával aztán bekövetkezett a 
szahadságliarcz és llentzi bombái elpusztították a 
Bunasort, vele a redout-ol is, annyi feledhetetlen 
mulatság vidám színhelyét.

A inai redout-ot, a réginek a lelkén, Feszi 
Frigyes jeles műépítész tervei szerint IS.V.l-bcn 
kezdték építeni. A mór, bizánczi és román építé­
szét vegyülékcből álló épület óriási árkádokon 
nyugszik, s a két szárny szöglet-pilléreit Alcxi 
Károly dombormüvei diszcsilik.

Érdekes, Íiogy mikor lSŰ7-bcn fcledhctlcn ki­
rálynénk Erzsébet először lépett magyar földre, 
ez a redout közvetlen közelében történt.

1857, május 4-iki dátummal igy szól erről a 
tudósítás:

„A Duna tündéri pompában úszott. A rendkí­
vüli szambán fölállított gőzösök alig látszottak a 
zászló-erdőtől. A hidoszlop egész hosszában fel 
volt lobogózva, és a diadalkapu, gotliiku?, orna­
mentales stílusban a nugyhid — niu Deák — 
utezában, az Anyui királynő és a régi német szín­
ház közt volt fölállítva, fit szállt először, egetverő 
éljenzés közben partra, iljusága teljében lir.rsehcl 
császárné.“

A hatvanas és hetvenes esztendők fényes far­
sangjainak, szebbnél-szebb bálkirálynüinek, nagy 
elithangverscnyeknck az emléke fűződik az új 
redout történetéhez.

Egyik felejthetetlen mulatsága ennek az aerá- 
nak az 1866-iki farsangban az az óriás közün- 
ségü polgári bál, melyen Erzsébet császárné is 
megjelent.

Az akkori magyar főrangú hölgyvilág sí«r-ja, 
Senayey Pál kanczellár neje, születőit Fiáth Mária 
bárónő volt akkor leginkább a császárné környe­
zetében. Andrássy Gyuláné csak szerepelni kez- 

-dett még, s ebből az időből egy boo tout is ma­
radt fői.

A képviselők javában vitaikozlak már egymás 
közt, Íiogy vájjon a konzervatív avagy a liberális 
part fog-e győzni. Előbbinek a vezetője Sennyey 
Pál. utóbbinak gró! Andrássy Gyula volt. Pakli 
Aliiért, a Vasárnapi tjság szerkesztője, e.-.uk 
hallgatta egy darabig a vitat, .vztán szokott hu­
morúval közbe- .ólt:

Nos. ezt könnyű lesz megtudni. Ha Sennyey- 
nét csókolja meg a királyné többször, akkor a 
konzorvalivek, ellenben ha Andvassynei, akkor a 
liberálisok fognak győzni.

A hetvenes években volt az a fényes jelmez­
bál, a melyen l ay < lamia mini jios/ayiilundi kel­
leti miasi ieltünést. Éjien 1‘aiis ostroma idejére 
esc;* a iial, a szép leány ötlete szcnzácziú 
szamba ment. Ezeken a faiv-angokoit különösen 
hires szépségek voltak, a ké-L Karaesay grólnő, a 
Kende-leányok és Scliopjicrnek, a roz.-nyoi 
püspöknek valóban ]ia-tel;ké|iekliez. hasonló gvü- 
nyörü unokahugai.

I.. idölájban szerepe!! Tűit tahornaknak csak 
ncmréguii vilumyt neje, Bonaparte Wvse her- 
ezr-gnó. Xcliany övvel később meg az a boldog­
talan szák asszuny, t loburg Eülóii lierczcg . 
lesége.

A hetvenes évek derekán Itt rendezte a nű- 
képzö-egyesület azt a vidám karácsonyi vásárt, a 
mely az első déle jólékonyczélii előadás volt, az 
18<lt-iki Ínsége:; bazárt leszámítva.

Ez jövedelem dolgában óriá.-i sikcit mutatott 
lel. Ili aduit Alrnássy Dal egy csókért egy ezrest 
a hires szép Kray Mari, Zichy .lánosnénak, ezt 
örökitclln meg Tóth Kálmán Holond áíisbí-jában.

A redout lépcsőin ál! Miska, ■ kalapját levéve 
Damjuninhné és Batthyány Lujosnc előtt. A kép 
alatt pótig írva állt: „Ezek az árulók, a kiket 
még liolond Miska is szeret.'•

A nyolezvanas évek hires bálkirálynője, Bogdán 
Margit, később Dunca-Schiau Alma és annyi 
mások, mintha fölkelnének a hideg siri ágyból, 
melyre rózsasziromból sző fátyoll az emlékezet.

Ott suhannak ismét a sóhajok jnlyosá-yim. A 
De. profundis helyett mintha a Serenade-mderr 
álmodozván édes ütemei zendülnének lel. Majd 
viharzó csárdás vértlörraló melódiája, mclyhc 
belé kurjant a rideg csontemberrel is kikötő negé­
des külekedés: „Sok"se halunk meg . .

liegen voll ez. Régi mámoros, bohó Dűli 
éjszakák jókedvtől duzzadó ilju népségéről csak 
dercscdü urak tudnak már beszélni. Azok, a kik­
nek öreg Piácz Pali húzta még a nótát. Úgy. 
Érezzük, hogy napjainkban, Brunetier után, nem­

csak a tudomány mond csődöt, d .i jóked' . 
Kelletlen':!, muszájból mulatnak az emberek. .'v:i 
is tudnak tálán már.

G-ak dolgozni tudunk már, agyonc.-.igázv a, fa 
radian von-zolva az igád a >>• 5r. mi ívnek ni 
holnapja . . .

A BOT1ÍÁAY ÜÖSKÍ.
fT.AXUŰA 1:1 M.NY. 1U

Irtó: II Ív wv i i, I, 15.

Mikor útnak indult másnap. I.ár li-..á : 
lassúsággal mozgott, úgy tűnt fv! ciőtle, livcy 
ijesztő gyorsasággal kőzclvtlil: vzeíja íelc. Élőié 
lerajzolta magáiban azt a jel’uii'íc!. mely lournmü-v 
óknál le fog játszódni: .. Idein: 'vet. a k-rd - 
ku!. Jourmaux asszony ünnepélyes nyilatkozatait 
és c lurc konstatálta, hogy mindezekből kifolyóivá 
nem valami díszes szerep fog kijutni neki. Mik. : 
esengutctl, minden hang. mi:, ha . ... .c-váibu l'ui'ó- 
doll volna. A kapu felnyitása után habozva 
kérdezte a szobaiénnytól, hogy elfogadják- a 
hölgyek ?

Igen, a hölgyek a szalonban dol­
goznak.

iá a szobaleány könnyű léptekkel haladt élűbe. 
Az előszobában inog egyszer ő-szorazkódott, ó ■■ 
maga elé idézte Jeanette szőke, angyali fejét és 
visszanyerte bátorságát. Elhatározottan lépett be, 
a:zul a szándékkal, hogy végrehajtja tervei.

Jourmaux as.-zony a szalonban állt á-s cev 
csomó fehérneműt olvasott. Mariét le az, ablak 
melleit tilt é:s egy motollával pamutot gumboiyi- 
totl. .Iniirmaux as.-zony szerelte, lie leányát a:1- 
rólib házi leendők végzőre közt h-jiték meg. Ez 
komolyabb szintien tüntette föl és háziasszonyi 
külsőt kölcsönzött neki. A szokásos udvariassági 
szóiasformák váltása után Jourmaux asszony üsz- 
szedle a iéhónicinü csomót s magukra liagylv. a 
fiatalokat. Maga is úgy taialta, hogy Andre tui- 
-áigosan tartózkodó s ezt annak tulajdonítván, 
hogy jelenléte feszélyezi öt, elhatározta -— ez al­
kalommal előszűr - hogy egyedül hagyja leányá­
val: azonban, mint clővcláitó bölcs anya, a szom­
széd ajtónál haligatúdzolt.

Andié egy fuulcuilhe ült és töprengett, 
hogy miképen kezdje meg ünnepélyes nyilatkoza­
tát." Mariette tovább gombolyította fonalát és a 
nyitott ablakou behajtó jázmin-bokor nyájasan 
enyeigelt simára fésült fekete hajával Az Urnáin-
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rozata egy nem is közösügyi intézményre vonat­
kozó kérdésben prejndikálliatna a magyar tör­
vényhozásnak.

Mindezeknél lógva bizonyosak vagyunk tehát 
benne, hogy ez a nagy alkotmányjogi kon- 
troverzia az országgyűlésen is szóba log még ke­
rülni. Az országgyűlés jogkörének megóvása min­
denütt legfőbb fontosságit alkotmányos érdek: 
nálunk, még pedig specziálisan katonai kérdések­
ben, életbevágó nemzeti érdek is.

A nemzeti humbug.
Láttatok-e már orfeumokban tánczoló fókát, 

zongorázó pudiit, éneklő kandúrt és éhes farkast, 
a mikor a down parancszavára mosolygásra vi­
csorítja fogait? Ilyen bedresszírozott ellenzéket 
mutatott be szabadon elővezetve Seéli Kálmán a 
magyar delegáczió ezirkuszi porondján.

Okos állat a Seéli Kálmán ellenzéke. Nemcsak 
felelni, de még kérdezni is tud. A hány milliót 
kérdez tőle a közös hadügyminiszter: soha sem 
téveszti el, mindig annyit kapar ki lábaival az 
ország termo purondjábol, De betanul kérdéseket 
is, a melyekre aztán a parancsnoklo clown adja 
meg az okos és vieézes feleleteket.

Evrőt-évre minden előadásnál ugyanazokkal a 
tréfákkal üti el a közös hadügyminiszter a de!e- 
gáeziő kérdéseit. A delegáczió újra és újra meg­
hallgatja azokat, és mint a kiket belépti-díjért 
eléggé megmuiattattak, teljes megelégedettséggel 
térnek vissza az okéi kiküldő magyar országgyű­
lés kebelébe.

Ez idén extra-előadást kellett rendezni. A nem­
zeti humbugisták is belekerültek immár a közös 
hadügyminiszter glédájaba: megszűnt tehát ez 
idénre a delegáczióban az úgynevezett „nemzeti 
ellenzék“. Kivezényeltek hát egy mavkirozott ellen­
séget, iefaér vászonnal körülkütözték ezeknek 
csákóját es megkezdődött az elóirás szerinti 
manőver.

Néhány vaktoités barátságos kicserélése illán 
elfogadtak, helybenhagytak, tudomásul vettek, el­
ismertek, megköszöntek mindent é megadták az 
általános, minden irányban való fülmentést a 
manúvriroKó csapatuk.

ilyen ábrázata van ma annak a huszonötévé? 
humbugnak, a meiylye! a nemzeti párt áltatta az 
országot. Appony* Albert a nemzeti eszmék ön­
hirdette fögéniusza és Horanszky, az algéniusz, 
nyugalomba helyezték géniuszi mivollukal. Nem 
ionnak többé lángo.stort tüzes nyelvükből, hogy 
megostorozzák véle a nemzetietlen rendszert, a 
magyartalan irányzatot.

A delegációk ülésein egyetlen hang sem emel­
kedett a honvédség kiközösítése ellen, a melyet 
az uj vezérkari beosztásuk segélyével akar Ssű! 
Kálmán rendszere végrehajtani.

A Hentzi-szobor megünneplését dicsérve l!o- 
rmsskg — a renegátok üsmert vakbuzgóságával 
— a honvédséget a közös hadsereg darabrész<‘-nek 
deklarálta. Ez volt a nyitánya a honvédség ki­
közösítésének, a minek útjára tubái a nemzeti 
part ez eivi kezdeményezése után tér most rá az 
i;,i rendszer.

Biztos értesülésünk van arról, hogy a honvéd­
ség soraiba besorozandó vezérkari tisztek

1. (l kijeös hadügyi,,itoaster n tuklkezese alatt 
■fognak aliam es egy ktmkrrtual stalint fognak ké­
pezni a kos öv hadseregben neu igáid vezérkari Bsz- 
t-kkel ;

-• csakis a ruházatukon lesz annyi különbség, 
hogy a rendes vezérkari tiszti kábát ujjara egy 
vitézkötést lógnak varrni és honvédcsákút fog­
nak viselni.

löiieieíesen érvényesül tehát az. uj rendszerben 
a nemzeti parii humbug: a magyar nemzeti 
t ilízl ót*- V.

A legalázatosabb törvénytelenséget követi el az 
uj vezérkari beosztás, elárulja a magyar honvéd­

séget, de tiszteletben tartja a nemzeti párt pro­
gramújának szent kvintesszencziáját: a magyar 
nemzeti vitézkötést.

Az 1890. évi V. türvényezikk rendelkezik a 
honvédségről.

A 17. í;. Így szól: „A honvédség tisztjeit a 
honvédelmi miniszter előterjesztésére u felsége ne­
vezi ki és lépteti elő.“

Ezután a közös hadügyminiszter előterjesztésére 
nevez ki és léptet elő a király honvédtiszteket.

A 18. §. Így szól: ,A honvédség szolgálati- és 
vezé.nyngelte a magyar.*

Ezután a közüs hadügyminiszter a maga német 
vényein beszél és érintkezik a honvédségnek olaj­
zöld kabátot viselő tisztjeivel.

A ül’. íj. igy szól: „A honvédség minden 'ügye­
li honvédelmi miniszter hatáskörébe tartozik

Ezután hazugsággá bélyegzödik a magyar tör­
vénynek ez a szó szerint világos rendelkezése, 
v .rí a közös hadügyminiszter minden honvéd­
kaszárnyába beékelheti a maga előőrsét: a vezér­
kari tiszlet és repesztheti véle a honvédségnek 
eddig igy-amugy megőrzött magyar jellegéi.

Alig győzi toliunk tintával naprúl-napra leírni a 
sok törvényszegést, jogtiprást, feladást, árulást, a 
melyet az uj rendszer ezen a boldogtalan orszá­
gon elkövet. Ampe a magyar nemzeti vitézkötés : 
az ott fog díszelegni az uj vezérkari tisztek ka­
bala ujjún és onnan is hirdetni lógja Apponyi- 
nak é? társainak nagy nemzeti humbugját.

A BELEGÁCZIÓK.
I.

A magyar delegáczió ülése.
Becs, jau. 9.

A magyar delegáczió egyesült négyes albizottságának 
ma délutáni négy órára kilűzött ülése, mivel a közös 
miniszterek az osztrák delegáczióban voltak elfoglalva, 
lioiua}i délután log megtartatni.

v7 hadügyi albizottság a holnap délután tartandó 
iilésében fogja jelentéséi niíelesitcni.

A holnap délelőtt tartandó nyilvános ülés, ugyan­
iak az említett okból, a külügyi albizottság jelentésének 
tárgyalását a holnapután délelőtt 11 órakor tartandó illés 
napirendjére lógja .tteni.

II.
Az osztrák delegáczió ülése.

Becs, jan. 9.
Az osztrák delegáczió mai ülését 11 óra Í20 perczkor 

nyitotta meg grút I éttér elnök. A kormány részéről 
jelen vannak KáUuy és Krieghammer közös mi­
niszterek.

A bejelentések között van Pocak és társainak egy 
interpellácziója, a melyben specziaiis nsetf-k felsorolásával 
azt kérdezik a külügyminisztertől, mit szándékozik termi, 
hogy a cseh és lengyel nemzetiségű osztrák állampol­
gárok a némeloi :xugt kiutasitási rendeletek ellen meg­
védés - n k.

Az elnök visszatér dr. Creginek arra a beszédére, a 
melyben az cg«sz. osztrák hivatalnoki karról, mint 
Aiitriász istállójáról beszéli, a melyet seprővel kellene 
kitakarítani. Azt mondát továbbá, hogy a mimszteiek is 
ebből bürokruc/iából kerültek ki és,hogy az igazság- 
szolgaltatus korrumpálva vau. mert a bírák ielsó pa- 
ranrsra inu.'íik fel vagy ítélik el a vádlottakat. Az 
ein.uk ezt a megjegyzést a leghatározottabban rosszalja. 

Azután iut'-b sió tlvh. a legutóbbi iiles jegyzőkönyvei. 
A bev. i. között van meg több r<eh község kér­

vénye, a melyben azt kenk, hogy u tartalékosuk anya- 
nv"lvükön jelentkezlies't-iiek.

A dt.egaezió azutan r u napirendif : a hadsereg 
r udes es rendkívüli i.uils- gvctesvrr.

Waltorskirchen isme; tuti a rendes köiLugvvléA >:■*
: /l menu ja. begy a kőit: ••gveti bizoth ig, noha a tiszti 
. !• - ;. abúlyozását eléglelenn k találta, változatlanul
• • 11 .• * i * a a koimanyjuvash.t .gv- tételeit, abból indulva 
ki. iiogy <z idu szerint nem kiirt többet tenni. Az elő* 
ittio azután meg a szolgaian dijak kérdésével foglalko­
zik, r eigi ellugad/.s.a ajánlja az előirányzatot.

Facak a Lülítvgvvlv.- ellen iuszel és kijelenti, hogy 
■ • nép képviselői nem fogjak megszavazni a had­

ügyi költ-egveti st. l .n e az eliiatarozási a a belső viszo­
ny . ,i .- eii nép ellen irányuló uralkodó aramlat cs a 
ii tdiigyt krrinanyzaliiak a m mzeti.-.vgi k< ülésben való 

a bírta rá a i-'-i.-L-t. A szónok azután az. újonc/.*
• ‘ ! 'am aiIitolair tervi vett f-melése ellrn Ó idul, majd 
f gv z . ur panaszt hoz K i a katonai kormányzat ellen

és tagadja, hogy a csehországi hadgyakorlat alatt a 
német csapatokat Csehországban megtámadták. A szó­
nok azzal végzi beszédét, hogy ő és pártja , nem szavaz­
hatja meg a hadügyi költségvetést.

Abrahamovtcz Jenő azt mondja, hogy a lengyelek 
mindig készek voltak megadni az államnak, a mi az 
államé. Ismerteti a galicziai viszonyokat, majd a katonai 
törvényhozás hibáit, a melyeket sürgősen meg kell szün­
tetni.

Kaftan arról beszél, hogy az utóbbi tíz év alatt 
mennyire emelkedett a hadügyi költségvetés. A rendkí­
vüli költségvetésben mutatkozó változások figyelembe 
sem jöhetnek a póthitelekkel szemben. Ezekért az áldo­
zatokért megkívánhatják Ausztria népei, hogy nemzeti 
önérzetüket és gazdasági szükségleteiket figyelembe 
vegyék, a mi semmi esetre sem gyöngítené a hadsereg 
erejét és fegyelmét. A katona kell, hogy meggyőződjék 
róla, hogy a kapott parancs megfelel a hadsereg és a 
birodalom érdekének. A katona nem láthatja be, hogy 
a fegyelem ellen vét, ha anyanyelvén jelentkezik. Így 
azonban azt hiszi, hogy a zászlóesküvel fel kell adnia 
nemzetiségét. A kor színvonalán álló hadi kormány­
zatnak ki kellene aknáznia a nép lelkében szuny- 
nyadó erőt.

©ötz kijelenti, hogy pártja a hármas-szövetség mellett 
fog sikraszálini, mert ez a szövetség a béke politikáját 
jelenti és szükségletté vall Európára nézve. A szónok 
azt hiszi, iiogy a tényleges létszám emelésének a tény­
leges szolgálati idő leszállításával kell járnia, és végül 
kijelenti, hogy a költségvetés részletes tárgyalása 
mellett f -g szavazni, mert teljesen bízik a közös kor­
mányban.

Stransky a miatt a barátságtalan eljárás miatt pa­
naszkodik, a melyet a legfőbb hatóságok a cseh nemze­
tiséggel szemben követnek. A hadügyi kormányzat 
egyenest a cseh nép nemzeti ellenségei bastyajauak 
mutatkozik. A szónok azután a katonai büntető eljárás 
titkos volta ellen lordul és a véderő-előírásokra hivat­
kozik, a melyekben semmi sincs, a mi a német nyelven 
•aló j-.lentkezést követelné; majd azt mondja, hogy a 
hadsereg egységességének igazi katonai szellemben és 
egységes szervezetben kell nyilvánulnia. A szónok meg­
engedi, hogy a hadseregben nincs helyük a nemzeti és 
politikai agitáczióknak. de még kevésbbé van helye aii- 
nak, iiogy a legénység nemzeti érzését megsértsék.

Loier azt kívánja, hogy a kisipart intenzive részel­
tessék a hadsereg számára való szállításokban.

Schneider kijelenti, hogy meg lógja szavazni a had­
ügyi költségvetést és elismeri, iiogy a hadügyi kormány­
zat tett egyel-mást, iiogy az iparosok kívánságait telje­
sítse. Jparszövetkezetek szervezését óhajtja és megtámadja 
a zsidókat. Sajnálja, iiogy a hadi tengerészet iraul olyan 
kevés a jóindulat, különösen a magyarok részéről.

Oppenheimer a tiszti fizetések mostani fölemelését 
épenséggd nem tartja elegendőnek és azt hiszi, iiogy a 
fizetések újabb emeléséhez nemcsak a delegáczió, ha- 
ii' in a lakosság is hozzájárulna.

Erre a tárgyalási télbeszakitják és az ülést berekesz- 
tik. A legközelebbi ülés holnap lesz.

A transzváli háború.
\ égre megjött az eUó angol siker hire. White- 

nck szombaton sikerült visszaverni a búrok 
támadását. Be maguk az angolok sem valami 
nagy ürömriadással fogadták a hirt, mert nyil­
vánvaló, hogy nem fog azért Ladysmith sorsán 
semmit sem változtatni, Ladysmith többé meg 
nem menthető, s elestc lesz a háború igazi for­
dulópontja, mert az egesz búr ostromló sereg 
felszabadul s akkor huszonötezerrel több ellensége 
lesz Roberts lordnak.

Balfour, az angol kincstár első lordja, .Man­
chesterben beszédet mondott, melyben bevallotta, 
liugy az angol kormány készületlenül ment a 
háborúba. Beszéde nagyon leverő hatást tett 
Angliában.

Ma a kővetkező távirataink érkeztek:

A keleti liarcztér.
London, jan. 0.

Ma végre két távirat érkezett, a mely újabb 
hirt ad a legutóbbi csatákról. Az egyik távirat 
I téry tábornok demonstráló kivonulásáról szól. E 
szerint t.ilery Chiveleyböl hetedfél zászlóalj gya­
logsággal, a 7. és 14. üteggel es a ülj. ütegnek 
megmaradt két ágyújával, továbbá uz összes nél­
külözhető lovassággal indult el. A csapat a vasút­
vonalon a -im k kel oldalán ment előre. A lovas­
ság gyorsan haladt s csakhamar eljutott a Tugela 
pártjához, a melyet a búr tüzérség erősen meg­
szállott. A hurok tüzelni kezdtek az angolokra, 
de csakhamar megérkezett az angol tüzérség, a 
meiy alig négyezer yard távolságból bombázni 
kezdte a húrok colcnsui s.inczail. bombázás, a

melyben az. angolok nehéz hajóágyui is resztvet­
tek, kevés megszakítással az. est beálltáig tartott, 
a mikor az angolok visszatértek táborukba. A búr 
sánezok csöndesek maradtak s nem viszonozták 
az angolok bombázását. Arról nem szól a táv­
irat, vájjon az angoloknak volt-e veszteségük.

Az újságok ma táviratokat közölnek Ladysmith- 
böl január 2-ikáröl. Ezek szerint a ladysryithi 
angoloknak még hűségesen van lisztjük és zab­
darájuk, de boruk, pálinkájuk és dohányuk vég- 
képen elfogyott. A búrok szakadatlanul bombáz­
zák a várost. Golyóik január 1-én megöltek két 
embert, másodikén pedig három embert. Hir 
szerint Joubert és Schalk-Burger Pretoriába utaz­
tak. A béirol- a Ladysmitliből kivezető utakat 
elzárták drótfonattal, a mely villamos csengőkkel 
van fölszerelve. Ezek a csengők a drótnak legcse­
kélyebb érintésére megszólalnak és vigyázatra 
intik a búrokat.

Az angol sajtó és lakosság ma megkönnyebbül­
ten lélekzik föl. Az. újságok iiálát és elismerést 
szavaznak a ladysmithi derék helyőrségnek, de 
azért senki sem zeng győzelmi himnuszokat, sőt. 
elh nkesöleg, a legutóbbi negyvennyolc: óra lidé.rcs 
nyomásától való megszabadulás csak mérsékelt 'meg­
elégedést szid mindenütt, mert mindenki tisztában 
van azzal, hogy a helyzet egy csöppet sem javult 
s hogy különösen Halálban nagyon válságos a: 

ngolok Ugye.
Brüsszel, jan. 9.

Az itteni transzváli követség beismeri, liogv a 
búrok legutolsó támadása sikertelen volt, de közli, 
iiogy Joubert legközelebb ismételni fogja támadá­
sát. A burok eddig is folytonos csatározásokkal 

■ gyöngítik és kimentik White seregét.
London, jan. 9.

A Renter-iigynökség jelenti a frerei táborból e 
hú 7-iki kelettel : Ma minden nyugodt. Az ellen­
ségnek nyy látszik nagy számit sebesültje van. mert 
az éj folyamán a Wylien erűd környékén a vörös 
keresztnek több zászlóját kitűzték.

Balfour a háborúról.
Manchester, jan. 9.

Balfour, a kincstár első lordja, Manchesterben 
választói előtt beszédet mondott, a melyben a 
mai helyzetet összehasonlította az egy évvel ez­
előtt volt helyzettel, a mikor a fasodai inezidenst 
úgy Angliára, mint Francziaországra nézve tisz­
tességgel elintézték. Úgy látszott akkor, mintha a 
két hatalmasságot egy pillanatra, elidegenítette 
volna egymástól a nézeteltérés, a mely ma sze­
rencsére egyszer s mindenkorra megszűnt. Bal­
four azután visszapillantást vetett a háború előtti 
eseményekre s azt mondja, hogy nézete szerint a 
Transzvédkil szemben fölmerült nehézségei: dac-zára 
s-)u tartotta senki sem, de legktvésbbé a kormány 
elkerülhet ellennek vagy -sak nagyon valószínűnek ts 
a háborút. A kormány nem tiltakozott Transzéul 
fegyverkezése ellen, mert Jameson betörése nem 
engedte meg, hogy tólszulaljon. Transzról kormánya 
mindig azt válaszolhatta volna, hogy fegyverkezése 
nem Anglia ellen irányul, hanem a rabluk ellen. 
Anyha tehát készületlenül kezdte meg a háborút. 
Nem is fegyverkezhetett támadásra, mialatt a 
tárgyalás függőben volt, hanem vsak azt tehette, 
a mit szükségesnek tarlóit a védelemre. A szóló 
nem hi-zi, iiogy valaki rábírhatta volna a kabi­
netet, Iiogy inas valamit tegyen, mint a mit tett. 
Megengedi, hogy Anglia kevesebbre becsülte a 
burok liarczképességél. A szerencsétlen lady- 
smithi csapdára ugyan nem gondolt a kormány, 
de a létről; nem nyomulnak annyira előre a írd 
teriiteten, hogy akár a legfélénkebb embernek is 
m g kelleti- ijednie. Balfour végre kiemelte, iiogy 
a kormány teljesen szabad kezet hagyott a tá­
bornokoknak. A liarez az afrikai birodalom meg­
védéséért folyik s az angolok végig fogjuk küz­
deni ingadozás nélkül, úgy, hogy ilyen háború 
nem fog többé támadhatni Afrikában. Végül gú­

nyosan foglalkozott azzal a külföldön hangozta­
tott jóslattal, hogy megkezdődött a brit birodalom 
fölbomlása.

A hangulat Angliában.
London, jan. 9.

A reggeli újságok nagyon higgadt hangon Írna' 
a Ladysmith ellen intézeti támadás visszaverésére' 
s annak a félelmüknek adnak kifejezést, hogv az 
angolok vesztesége igen nagy es hogy White 
ellenálló képessége nagyon meggyöngült. A had­
ügyminisztérium lázasan folytatja a hadi készülő­
dést. A Maxim-gyár parancsot kapott, hogy anny 1 
agyút szállítson, a mennyit csak szállítani tud.

London, jan. 9.
A lapok kedvezőtlenül ítélik meg Balfour besz-l- 

dét, különösen azt az állítását, hogy a kormán, 
nem követett el komoly hibát és azt az argumen­
tumát, hogy Jameson betörése megkötötte a kor­
mány kezét. A I ranszválba való fegyverbevitelrúl 
azt mondja a Times, hogy a kormány, ha kémé­
nyén ellenezte volna a fegyverkezés folytatásai, 
megakadályozhatta volna a háborút, vagy leg­
alább is egészen más kilátásokkal mehetett 
volna bele.

Az angol fegyverkezés.
London, jan. 9.J

A háború minden elképzelhető irányban icénybe x 1 
Angliát. Jövő csütörtökig a hetedik hadtestet szállít;;" 
hajókra es azután kezdődik a sS. hadtest felszerelt;.. 
E mellett azonban készenlétbe helyeznek még a hamar 
számára hét zászlóalj milicziát, a közcptengeii helyőrsé­
gek számára üt «zászlóalj milicziát s végül érv uj lova: 
hadtestet. Ehhez jön még iö.OOU gyalog ts lÚ.OOOiovaS 
önkéntes. Ha meggondoljuk, hogy az utóbbi 25.000 
ember leginkább a polgári és más, magasabb tár­
sadalmi osztályból sorakozi«, s hogv tízszer mux. ;n 
jelentkeztek, mint a mennyit besoroztuk, elesik az 
a külföldön elterjedt vélemény, iiogv az angol
mélyen nvul ugyan a zsebébe, de aztan azt
hiszi, hogy ezzel eleget áldozott a i 'ínak. 
ellenkezőleg: talán sehol sem tűnik annyira ki ez 
személynek tettereje és áldozatkészsége, mint Anguábe.r. 
Igy például Skótjában lord Lovait, e történi.im. í. 
zelességü családnak leje, 150 emberből álló lova , ■
patot szerelt lei és bocsátott a kormány rendelet.,-s 
míg az értéktőzsdének egynéhány maz.isr.nigi ar„z 
krata hivatalnoka 400 lovas embert állít ki, a kor­
mánynak nem lévén más feladata, mint őket fegyver: . 
és muuiczióval ellátni, «Mi nem hagyhatjuk el ... 
országot — mondotta a szervezők egyike ki év;!: 
előtt sokáig volt Stewart tábornok adjutánsa Afganisz­
tánban egy laptudósilónak — mert az egcsz ügy a r 
vállaiukon nyugszik s nem is vagyunk már tue-1 

fiatalok. Szívesen teljesítünk azonban szolgalatokat itth •. 
azok helyett, a kiknek Liéi-Alrikába kell menne. .» 
Fölösleges is megemlíteni, hogy ily körülmények köz 11, 
midőn a vagyonos és intelligens osztályból néhány s. 
ezer lelentkczüt kell visszautaátani, sokat beszélnek 
ország védelmi szervezetéről s a rendszabályokról, 
melyekre Angliának szüksége lehet akkor, ha rgy ur 
komoly háborúban kuli majd nagyhatalmi állását n 
védeni. Az áltál.ints vedkötelezettseg törvénye már , 
közel jövő kérdése s lépten-nyomon beszélnél; e reform . 
előnyeiről, melyek hivatva vannak Angliát ily zavaróit-., 
és balsorstól a jövőben megóvni.

A «Nineteenth Century» i-zimü havi lapban i. x . 
tollak xilatj *.k meg e kérdést, sut méz a radix 
«Westminster Gazette» eeui lordul el ridegen e refe 
tói. Kijelenti c lap, Iiogy sokkal inkabu, hogy so-.vx, 
kedvezőbben fogadja ez eszmei mc.-i, mint Lat hm ,u 
előtt i-:, mert megíigyrlte, hogy a kontiuentaüs aiiau-:. 
hadsereget tartó államok nagyon óvatosan kerül k a 
borút. A vzikk vége igy lián.- ,k : -..Vég Ft -m .io:- t 
is rniniiiu angolellenes .-uviL.-::.u«:it oly is.U-iui-an , 
tatja érvényre, melyben tutneg-k nem veszít-.k n-.j 
Ugyancsak ily fékező hala; rí, itatkozm-L n dunk ,s. . i 
komoly megiontolás ala vénnek, hogv műiden liadu, 
net a békés polgárok sok ezret vinné a puskái; 
Ezzel még nem azt akaijuk mondani, hogy ab--; 
polgár szükség eset, n is kivonja marat a iiadbuvonu s 
alól». A «Daily Graphic» az. ultai tnos v-uxüteiezettseg! ,i 
egyelurc liaiiani sem akar, s úgy vés, l.ugy Anglia - ■ 
hód helyzete a gyarmatokon a lakosság hűségében r .

patak iriss csürgedezése l’el-fcl hallatszott. A Ha­
tat leány törte meg előszűr a csendet, menteget­
vén magát, iiogy munkáját folytatja, - miután 
André csodálkozását fejezte ki a lelett, Iiogy 
eg> átvirasetott hali éj után ilyen szorgalmas : 
Tetszik tudni kérem monda, mindenki úgy
hasznába lei idejét, u Iiogy tudja es en nem ren­
delkezem a szellemeknek oly mennyiségével, mint 
Somméres kisasszony ! Az ifjú Eautenacnak a 
balban tanúsított magaviseleté mélyen sértette 
MarieUe önérzetét s ezt ki lehetett szavainak 
hangsúlyozásából érezni. A Hatat ember sietett az. 
ónként kínálkozó alkalmat megragadni, hogy tár­
gyára áttérhessen.

_ — Nem hiszem — válaszolta, hogy Somméres 
kisasszony doiogtatan lenne, ü is nagyon el \an 
foglalva a ház kerüli teendőkkel.

•* Ruha körüli teendőkkel, igen. ... Igaz, hogy 
ez rendkívül fontos egy dojog. . . . Hogy tetszett 
önnek csütörtök esti öltözéke ?

— Egyszerű és ju Ízléssel párosult volt.
— Igen, egyszerű volt, mert az a hitvány, rossz 

selyem-szövet sokba nem kerülhetett. De, hogy 
Ízléses lett volna, azt nem sokun mondták.

— t éleményem szerint az volt — felelt André 
szárazon.

— Ah! — kiáltott bosszúsan Mariette.
Azután mindjobban felingeriődve folytatta :
— Miután ön a ju barátai közé tartozik; szi- 

veskeujék neki azt tanácsolni, Iiogy utaskor ne 
rakjon vállaira pillangókat.

—- Attól ugyan őrizkedni fogok. Somméres kis­
asszony párisi létére, nem szorult Ízlés dolgában 
senki tanácsára.

— De azért sokkal kokettebb, semhogy egy 
ilyen rongyot, mely általános feltűnést kelt, nél­
külözni tudni öltözékén.

A harcz tehát megkezdődött. A keserű szemre­
hányások nyilakként röpködteK.

— Sokkal szebb — vágott vissza André — 
semhogy reá szorulna arra, hogy kokett legyen.

— Milyen hévvel védelmezi! — kiáltott "gúnyo­
san Jourmaux kisasszony, kinek a féltékenység 
talán most először adta a kezébe a szellemesség 

-fegyverét. — Un nagyon odaadó barát!
Somméres kisasszony neiy mondhatná 

ugyanezt barátnőiről.
lét. a szemrehányás nern illethet engemet, 

miután Somméres kisasszony nem tartozik barát­
nőim köze. Hala Istennek, jobban meg tudom 
válogatni barátnőimet.

— Mindenki azzal barátkozik, a kivei akar. Es 
a mi engem illet, én kedvelem dl és nem tűröm, 
hogy jelenlétemben bántsuk.

Ezzel azt.ni csordultig telt meg a keserűség 
pohara.

Mariette lóikéit, szemeiben a harag tüze villo- 
gull, orrezimpái kitágultak.

-- És ezt nékem mondja! ? Nekem! Ah, 
ez -ok !

A harag elfojtotta szavait és a núk utolsó me­
nedékéhez folyamodott, sírni kezdett. Jourmaux 
asszony, ki eddig folyton iiailgatódzott, hirtelen 
megjelent az ajtóban.

— L ram, ez nem tisztességes emberhez 
méltó magaviselet ! Sajnálom, hogy házamba en- 
gedtem önt. . . .

— Asszonyom — felelt André, kalapja után 
nyúlva és magút meghajtva — iparkodni fogok, 
hogy a jövőben ne adjak önnek éven sajnálko­
zásra okot.

A vitában egészen íúlhevült André, iöiiélcgzve 
szívta magába odakünn a friss levegőt es gyors 
léptekkel sietett a felső-város tele. Szabad volt 

t végre !
Mialatt André végrehajtotta áliumcAnyjél, Le- 

verard, a ki irodájában nem lelte helyét, eltökélte 
magát, iiogy ellátogat Sutmnéres-ékliez.

Csak úgy nagyjából hallott egyetmást a bálról. 
Séraplimc ugyanis a bál uta nem volt még ott­
hon, meri a kastélyban luaraszlutták, hogy min­
dent rendbe hozni segítsen és olt is hull.

A felső város télé haladva, nagy dolgokat 
forgatott léjében a kis púpos; mozgékony arcza, 
a tcnde.-iiel sapatltabb színe és rohanó jara.-u 
elárullak lázas nyugtalanságát.

^ Mielőtt a ház küszöbét átlépte volna, meg­
állóit a lépcső fokain, letörölte forró honito­
kat. A mint belépett a kapun az udvarba, olyan 
látványosság tárult szemei elé a kertben, hol egy 
bara-zkfa alatt összegyűlt az egész család, a mely 
lecsillapította háborgó idegeit.

katlanra helyezve füstölgütt egy forró baraczk- 
izzel lelt vörösréz-üst; körülötte aranysárga ba- 
raczkok voltak kosarakban felhalmozva. Som­
méres asszony a magvaktól elválasztott baraczkokat 
nagy cseréplálakba rakta, melyekből az érett 
és ütödött gyümölcsük étvágygerjesztő illata 
áradt szét.

Jobbról és balról az összemajszolt arczu Ton- 
tun és Benjámin állottak, sóvár szemekkel kísérve 
ez előkészületeket és korookint nagyokat ka- 
ezaglak.

Jeanette, mellét eltakaró hófehér kötényben, 
könyökig feltúrt ujjakkal állt az üst mellett vs 
»agy lakanallal keverte tartalmat. Idönkinl merí­
tett belőle, hogy meggyőződjek, eleg süru-e; az­
tán visszacsorgatta, miközben u szirup aranyos 
co'ppei ragyogtak a nap lényében.

A mint észrevette Leverardot, oda kiál­
tott neki :

— Jöjjön csal:, nézze meg a nagy befőzési 
munkát és aztán mondja meg, Iiogy nem vagyok 
ju háziasszony, llát mondja, lalult-e mar jobban 
elfoglak háziasszonyt ?

A kalian melege rózsaszínűre festette arczát és 
liotnlok.it ; szemei nevettek es cgv.-z h.-iiye igazi 
Benső örömet, boldogságot lelic-lt. Levnard elé­
gedetlen arczczal nézte Sommeres asszonyt és 
gyermekeit. Arra számított, hogy egyedül beszel­
het .leanettc-tel műtermében. Csalódása csak 
növelte eddigi nyugtalankodusát. Ideges mozgé­
konysággal jart-kvlt a katlan körül, a nélkül, 
Iiogy a gyerekek ointalunkodú kérdéseire vála­
szolt volna. Ajkain keserű ranezok mutatkoztak, 
mikor apró árnyékának idegenszerü körvonalait 
szemlélte uz udvar fövenyén.

— Jut mulatott a Laton? — kérdezte végre 
Jeanette-töl.

— Fölségesen ! — válaszolt Jeanette, miköz­
ben egész tat baraczkul öntött a forró szirupba 
és azt kavarta.

A levegőt a baraczk édes, ínycsiklandó illata 
árasztotta el, melyet a gyermekek kitágult orr­
lyukkal szívtak magukba.

— Milyen pompás illat! — kiáltott fel Jea­
nette. — Az embernek szinte kedve volna a 
levegőt is kenyérre kenni és megenni, úgy meg­
telt ezzel a balzsamos illattal. — Apropos, keres­
tem önt mindenütt a Jourmaux-ék estélyén, miért 
nem jött el ?

— Nem volt lehetséges — felelt Leverard el­
pirulva.

Jeanette-tel szemben nem restette volna a valót 
megmondani, de Somméres asszony és a gyerme­
kek előtt nem akarta magát megalázni. Lesütötte 
szemeit és zavart arczczal folytatta sétáját. Ho­
mályos válasza nem elégítette ki Jeanette-et, a ki 
»élűi reaja pillantott és pirulásából kitalálta el­
maradásának valódi okút. Mikor a szirup kellő 
módon belőtt, a réz-üstöt tartalmával együtt a 
lépcsőre tetette és intett Leverardnak :

— Jöjjön az atelierba, uj zenedarabokat muta­
tok önnek.

Mikor egyedül voltak, kérdő pillantást vetett a 
fiatal emberre :

— Unnék valami fontosabb mondani valója 
van ? — kezdte.

— Igen — válaszolt halkan a pupos. — 
Aztán ketszer-harumszor fel alá járt és igy 
folytatta :

— Nem tudom emlékszik-e még k' t hét előtti 
beszélgetésünkre, itt e helyen ? . . . Cin azt em­
legette, hogy elhagyja Venteuilt és tanitónónek 
megy. De megígérte nekem, hogy végleg nem 
határoz, mix az. ügyet velem meg nem be- 
szé.i.............. Még mindig szándékában van el­
utazni ?

— Nem tudom, — felelt elpirulva Jeanette. — 
Megvallom, hogv azóta alig gondoltani erre. . . . 
Talmi Unt valami előnyös állást ?

— Nem, hanem e két hét leforgása alatt én is 
eltökéltem magam egy fontos lépésre; állásom 
megszilárdult, lizetésemet emelték és házasodni 
akarok.

Hirtelen megállutl, mikor Jeanette szemeiben a 
meglepetés kifejezését latta.

— Ez. meglepi, kisasszony, ugyebár? És mél­
tán, mert szerencsétlen testalkatom mellett talán
idegenszerünek tetszik az ötletem.............. Juvigny
fiatal lányai, kik a külső után mennek, tálán a 
szemembe nevetnének, ha ily szándékká! fordul­
nék hozzájuk. De nem is közülük akarok válasz­
tani. A nőnek, kiről en ábrándozom, nem szabad 
ilyen léha, felületes észjárással gondolkoznia. 
Szellemes tekintetének át kell hatolnia visszatet­
sző külső hüvelyemen, hogy olt belül megtalálja 
azokat az igazi tulajdonságokat, melyek valóban 
férfiúvá teszik a férfit. Én becsvágyó vagyok, 
szellemi és jellembeli tulajdonságaim magasabb 
polezra törekednek és van hozzá való szívós aka- 
latom, hogy czéloniat elérhessem. ... íme, ezzel 
biztosítanám annak a nőnek a boldogságát, a ki 
hajlandó lenne kérésemet meghallgatni.

Minél tovább beszélt, Jeanette, ki a zongorára 
támaszkodva hallgatta, tágra nyílt szemekkel, an­
nul jobban kezdte érteni Leverard szavainak ei- 
burkoll értelmét és erőlködött, hogy elrejtse 
(elindulását, nehogy észrevétesse a púpossal, liovry 
elértette ezélzasat.

lekintetenek nyugtalankodó aggodalmába gyön­
géd részvét vegyült.

Leverard tolytou lesütött fejjel föl és alá járva, 
tovább beszélt.

Ez a magas szellemű, gyöngéd szivü, de 
erre az elhatározásra elég erős lelkű nő létezik.

•Szerencsés véletlen hozott vele össze es ép- t 
u elülte volt szerencsém kinyilvánítani el­
meimet. . . .

Megadott Jeanette előtt e? bátran rá«zegc<.lj 
tekintetet.

— 1 tcstellene-e feleségem lenni, Jeanette i. - 
asszony ?

Ez mar nagyon érthető voit, erre már fel ,;.i 
kellett.

— Már hogy én? — kiáltott föl ijed en 
Jeanette . . .

— Hat csakugyan, csalatkoztam volna? — 
szólt a púpos keserűen. — De hát nem fogadott 
ón mindig a legmelegebb szivélyességvel, ismert 
alacsony származásom daczára ? Nem közöli >e 
vele reményeit, fájdalmait, mint egyju baratjax . •

— Igen. mint olyannal, ki társain volt a t; 
gúny és Öldöklő unalom szenvedésében! —lak it 
ki Jeanette.

— Nem mint olyannal, ki társa lehetne egföz 
életen at ? !

— Egész életemen át?... Nem, erre sohasem 
gondoltam.

Leverard ajkába harapott.
— De mondja, keretű — folytatta szemrehánvó 

hangon — nem gondolta ón meg sohasem, hoxv 
gondolataim, érzelmeim idáig tévedhetnek. Mii ■ 
olyan gyöngéden beszélt velem, mikor egv 
énekeltünk, mikor megszorította kezemet, soh i- 
sem gondolt un arra, hogy ez a gyöngéden bi­
zalmas magaviseleté bizonyos reményeket kelt-'it 
föl bennem és bizonyos tekintetben föl is jogé át 
azoknak táplálására.

— Följogosítja?— felelt izgatottan Jeanette. — 
Un nagyon csalódott, uram. en nem »zeretern 
önt ...

Jeanette elhallgatott és néma, szemrehányó te­
kintettel nézte a vele szemközt álló Leverardot. 
De azután kételyek szállták meg, hatha nagy n 
kíméletlen volt vele szemben es nyugodtan 
folytatta:

— Ha meggondolatlan magaviseletén! és meg­
szokott bizalmas szójárasom talán egy percziz is 
tévedésbe ejtette volna önt. hogy szerelemnek 
nézte azt, a mi nem volt egyéb gyöngéd pajt - 
kodásnál, úgy azt szivem mélyéből sajnálom es 
bocsánatát kérem.

A részvet megindította szivét es könyek csil­
logtak szemében ...

(Totytatiiri tövetkeziky
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keredzik. Oly faji liáborunak, mint a mostani is, nem
katonai, de társadalmi téren rejlik a gyógyszere. Délaf-
rikában oly sok angol latost kellene letelepíteni, hogy 
a butién holland elemeket egyszerűen eltüntessék.

Hssen, jan. 9.
A Rheinisch-Westphaelische Zeitung czáfolata 

mellett is fönntartja a Weckruf azt a hírét, hogy 
a Krupp-gyár töméntelen hadi anyagot szálút az 

angoloknak.
A Krupp-gvárnak egeik főhivatalnoka Rerlinben 

járt, hogy a német kormánytól eszközöljön ki 
uzáfolatot, de « nőmet kormány kereken megtagadta 
t kívánság teljesítését. A hivatalnok ezután Lon­
donba utazott, a hol az angol kormány csak 
annyit tudott kijelenteni, hogy az. angol kormány 
nem tett megrendelést az. essen! gyárnál, de a 
pvilatkozat nem terjed ki arra is, hogy ki veszi 
át a Krupp-gyár által Angliába szállított golyókat.

A déli hareztér.
London, jan. 9.

A Reuter-űgynökségnek jelentik Rensbnrgbúl 
E-iki kelettel: Colesberg közelében járóörlovaglás 
közben Miibank John alsóházi tag lábán könnyű 
sebet kapott.

Laurenco-Marquez, jan. 9.
Colensoból jelenük 3-iki kelettel: Ma reggel 

Kiip-River-Drift mellett általímos haditanács volt 
Jóúbert tábornok elnöklete alatt. A tanácskozás 
során megállapították a további haditervet.

A hadi szolgálatra sz.ání első transzváli gőz- 
mozdony rna reggel a helyreállított pályán Co­
léi tsoba érkezett. Az angol hajóágyuk tegnap 
délután óra óta nem lőttek. Az angolok pöt- 
vasutat építettek a fővonal egyik nyugati pontjáig 
Potgieter irányában.

London, jan. 9.
French tábornok összes vesztesége f. hó 1-tól C-iy, 

beleértve a Suftóik-ezred szerencsétlenségét: 4 tiszt 
flesett, C eltűnt, 35 ember elesett, 69 megsebesült es 
107 eltűnt.

A lefoglalt hajók.
London, jan. 9.

A reggeli lapok jelentése szerint a Harrier 
ágyunaszad a Földközi-tengerről Adenbo érkezett, 
hogy részt vegyen a gyanús hajók megfigyelésé­
ben. Hír szerint az a jelentés, hogy Londonban 
egy gőzhajón ágyukat t-s lövőszereket foglaltak 
<e, valótlan.

London, jan. 9.
A Daily News a Bundesrath és Herzog ügyé­

nek gyors elintézését követeli és azt mondja, 
hogy nagy balgaság megvárakoztatni a hajúk 
tulajdonosait, a kik az alatt a maguk kormányát 
ostromolják segítségért. Nem kellene odajuttatni 
a dolgot, hogy az ügy halogatása miatt feszültség 
támadjon a két ország között.

Eeiiin, jan. 9.
A császár ma megint hosszasan tanácskozott 

gróf Bülow-val. Az angol kormány részéről már 
megjött a válasz a tiltakozó jegyzékre. Reá valóit 
helyen azt mondják, hogy a válasz előzékeny 
ugyan, de nem elégíti i. > a német kormányt, mert 
a döntést akkorra tartja lenn, ha majd a ható­
ságok megvizsgáljak a Jinndesrath posta gőzös ra­
kományát.

A Tngblatt jelenti, hogy Cap:tidtbé>l érkező 
távirat szerint az angolok a lerélpodvt < - elkoboz­
zák s még a pretoriai és johannesburgi német 
konzuloknak szóló magánleveleket sem engedik
tovább küldeni.

Az önkéntes ajánlkozással azonban nagyon gyengén 
áll a dolog. Az első segélvcsapalról már tizennégy 
napja nem jött semmi Jbir, bárha néhány jómódú 
kanadai család sarja is van kuzüűué s nem tételezhető 
tel, hogy ezek minden bír nélkül hagynák hozzá­
tartozóikat.

Steyn elnök kiáltványa.
London, jan. 9.

A Timesnak jelentik Lourenzo-Marquezbö!: A 
Standard and biggme News jelentése szerint Sle.yn, 
Uranje állam elnöke, a bunkereknek küldött 
újévi üzenelét a következő szavakkal tejezle be :

Legyen az afrikander nemzet uck a jövő évben bé­
kéje és nyugalma. .1 békét olyan alapon köt­
hessük meg, hogy az ellenség, aki bennünket 
az egész évszázad alatt elnyomott ét üldözött, 
ne onthasson többé ártatlan vért. Adja meg ezt 
nekünk az isten végtelen kegyelmében.

Osztrák tisztek búrok közt.
BtosszkI, jan. 0.

A vöröskereszt-egyesület nem avatkozik a Herzog- 
fii;••run, mert h.ny, hogy a hivatalos xpfcdmzion k»viil 
egy magán-expedicziú iá voit a hajon. K/.zel utazóit 
tuobek között két tiszt iá, a kik azelőtt Ausztna-Magyar- 
o: -zúg közös hadseregének kötelékéin* tartoztak. Egyikük, 
leheti Viktor előkelő vagyonos becsi (-tahidból ; zár ma­
ink, 2* éves. Az ötödik iniczúrezredboi vegkép'-u L- 
rzuperáiták betegsége miatt s most sziliek ellenzése i i* 
rzára utazott Transzváiba. A másik tiszt Meyer Bus/.Uv 
volt íőhadnvgy, a ki önként mondott h* a rangján»). 
Becsben -portkürökben kedvelt egyen isi-g s kitűnő vivv^

Az Egyesült-Államok s a háború.
Washington, j.m. 9.

A szénáiusban Pettigrew liatározali javaslatul 
nyújtott be. a mely Jolhatutmuzza a kormány 
hoov az Anglia és a két déf-afnhoi köztársaság 
között folyó háborúban ajánlja löl közbenjárását.

Washington, jón. 9.
A transzváli kormány táviratban értesítette az 

Egyesült-Államokat, hogy nem fogja megengedni a 
pretoriai amerikai konzulnak, hogy az angolok 
transzváli érdeked képviselje. Oka ennek az intéz­
kedésnek az, hogy Transzvá! kormánya nem 
akarja, hogy területén angol képviselet legyen.

Aew-J ork, jan. 9. 
Nyugtalanító hírek érkeznek az Lnio nyugati részéből 

i . Near: lkában az írek gyűléseket tartanak : a leniek 
hírhedt Ursasugat akarják ismét életre hívni, hogy va­
lami módon az angol birodalom érzékeny oldalán él­
hessenek sebet. Nyíltan beszélnek egy Kanadába 
tervezett betörésről. Klundykc ir lakosai, kiknek sokul 
kell túrniuk t).i.\-on City -ligoru és kíméletlen rendűn 
torvénjH miatt, hajlandók a vállalathoz szüksége- pénzt 
előteremteni. Különben gyűjtenek az Amerikában iakó 
összes Írek között, Newyorktól Sun-1 rancziskóig, hogy 
Segélyt nyújtsanak a búroknak a közös, gyűlölt ellenség 
ellem harisban.

Kanadában sem oly rózsás a helyzet, mióta 
a gyarmat részt vesz a délafrikai harcéban. 
Montreali jelentés szerint nagy izgatottságot keltett az 
egész országban az a tár, Kegy a kanadai kormány el­
határozta, hogy második segélycsaputot is küld Dél- 
Aírikába. légy mondják, Wilfried Lautier miniszter­
elnök nem is akarta a gyarmatpolitikának ezt a mód­
ját elfogadni, de a forróvérű imperialisták belekénysze- 
niették a kormányt ilyen eljárásba. Január közepén fog 
állítólag a második seeélycsapat Montezuma es Numi- 
dian hajókra szillani, és egyenesen Fokföldre hajózni. 
A csapét 1000 lovas emberből és tüzérből áll.

Különösen sokat varnak a lovas rendőrségtől, mely­
nek a különböző kerületekben nehéz szolgálata van az 
indiánok felügyelete által.

VIDÉK.
* Ssalmár szab. kir. város a kvóta eltet». 

Szatmár város január 8-án tartott törvényható­
sági közgyűlésében, Mát rag Lajos bizottsági tag 
indítványára 68 szóval 5 ellenében kimondta, 
hogy felír az országgyűléshez a kvótafeleme­
lés ellen.

* Magyar liturgia. Miskolezon Szafjka Pál kir. 
kö zjcgyzu kezdeményezése folytán «Miskolczvidéki görög 
szert, katli. magyarok bizottsága» név alatt bizottság 
alakult, mely több vármegyére terjed ki és a melynek 
ezéija az egyházakba a magyar szót meghonosítani. A 
bizottság táviratilag üdvözölte az országos központi 
egyesületet és az eperjesi püspököt. A bizottság világi 
elnökévé Szallka Pált, egyházi elnök ötté Világi Sándor 
és Hodobay Sándor főespereseket választották meg.

1 Komárom vármegye közigazgatási bizott­
sága ni a tartotta meg Sarkozy Aurél főispán elnöklete 
alatt rendes havi ülését. Az uiispun évnegyedes jelenté­
sét tudomásul vették. Az arvaszek elnökének évnegyedes 
jelentéséből íolyulag az elmúlt év utolsó negyedében 
felszaporodott ügybátráléknak gyors és alapos elintéz"- 
érc a gyárai hatóság utosittatott. A főorvos a közegész­

ség! viszonyok kielégítő voltaiul jelentett, egyébként 
pedig jelezte, hogy a közegészségügyi törvény revízióját, 
melynek érdekében a vármegye legutóbbi közgyűlése a 
belügyi kormányhoz felírt, a mai közigazgatási szervezet 
keretében sikeresen fel használ hatónak nem ta­
lálja. A kir. pénzügyigazgató jelentése az elmúlt évről 
azt az eredményt mulatta ki, hogy az előző lb'.ts. 
éviekhez, képest 1899. évben a kincstár e megyebeli 
bevételei szaporodtak általában az egyenes adóknál, a 
szeszadónál, a sójüvedéknél, különösen pedig a bélyeg- 
s jogilietéknél, ellenben csökkentek a •hadmenlességi, a 
iugvusztiiíi adók és a doháuyjüvedtk körében. A királyi 
tanfelügyelő jelentése szerint az iskoláztatás ügye a 
szokott rendes mederben halad sg|u jelentés ki­
emeli, hogy az ndvardi római kathobkus i.-kuta, 
úgy a vezetés és az. oktatás, mint a felszerelés minta- 
szerűsége tekintetében elől luxiad, A közgazdasági előadó 
jelenté-e azt az örvendetes körülményt terjesztő elő, 
hogy a devzemberi havazás és a vele beköszöntött nagy 
hideg az őszi vetéseket pusztulással fenyegetett mezei 
egerek s kártékony rovarok pusztításainak véget vetett, 
továbbá, hogy u sertésvész hulladékainak irányszáma a 
korábbi tizenötről három százalékra szállott ala. A köz- 
ig.izgatii.-i liizottsag e jelentések után saj.it választmá­
nyait I- szukküűPittségrit az ItltltJ-ik évre szulólag kö­
vét kezűleg alakította meg: A fegyelmi választmány ren­
des tagjaiva Baranyait Rcza és Szombathelyi 
Uyözö bizottsági tagok, huppis József kir. főmérnök és 
Tad asz Józsel kir. pénziigyigazgató ; az erdészeti albi­
zottság és a niuSodíokii - rdei liatuság rendes tagjaira 
Bonc: Ferencz. Rönköty-Thege Miklós, /.étmory 
l!t-!a es j’haty Ff-renez ; az adólelszölamlasi küldöttség 
rendes lugiaiva Anlat Lahor, Szombathelyi Uyózü, 
Czubor Lyuiii es Bog lányi Józsel; a logliázvizs- 
jjálúi küldöttségek rendes tagjaivá léét ke Hé 
Ordódy Pál, Thai g 1-erencz és Zámury Itéla 
rendeltettek. A napirendre tűzött egyes konkrét 
iigyek tárgyalása közben a kö’/igazgatasi bizott­
ság elvi nllaspoiilja határozat alakjában különösen két 
kérdésnél jutott prignánsabti kiti-jezésre, Kimondotta 
u-rvaiii- a bizo'lság. hogy oly i-setekl'-ii, a midőn i be- 
t-L-sno!-öl költ-’- g.’ i terluit let - ■ ak a megclli'-tv.-hez 
lettétlenul szükség-s csekély vagyonnal rendelk-z.k. ez 
csekély tclivo vagyon árverc/.letesc helyeit jövőre annak 
haszonbérbe adulasát, vagy esetleg tartozás leírását ejti

2. A gazda: -.gr érdekek hatályosabb megóvása szem- 
l-ntéí|.:1 -ól pedig a pénzügyi Lormauyboz felír, l.-ogv az 
adörs-toriii lárgyáliati ke-zuio lörvi-nyjavaslatiiel tartósít- 
lasset, az árvíz aital károsodást szenvedett lm-,out» ré 
ama méltányos igenje is, meiyn-ttogva igazolt károso­
dása m- rtékeiiez képest a jövedelmi udúiccugedó» törve- 
j.-.'s kud'.i zinényében részesitt>-ss-,-k.

• Heves megyeiek a földmivelésiigyl miniszter 
nél. Baranyai i-tv.n, a lievesmegyi-i gazda.-;igi - i-vé 
tilk trau ik vezetésevei n.a H"V -megye több közivgeuuu 
munkásaiból és kisgazdáiból aiíó kiiidütlség tisztelgett 
Darányi tguái z földniivclésugyi miniszternél. A kid 
dötlség vezetője eiói-iltn, hogy a nu-cyéb-u nagyon szo­
morú a mezei munká-ok és u kisgazdák sorsa e a 
«zríi zializmi-s a nép ku.-ött minriirtkahb terjed. Több 
földbirtokos hajlandó volna a földbirtokokat fclparezcl- 
tazvu a nepnek bérbe a-.tni. <-s erre a czvh a mar I ika- 
,-,-kjzövetkezet is alakúit. A küldöttség unit kérte a 
minisztert, Irovy rzt a szövetkezetei a kormány állandó 
s'-gélybeu részesítse. Darányi miniszter válaszában ki- 
iel-ölelte, hogy a terv felöl bővebb inagyarazatokrt log 
"szerezni s titulusba helyezte a kormány támogatását.

EGYHÁZ
Goldis és Mangra. Az aradi gör. ke!, püspöki 

aulában egy idő óta, de küiönöstn Dolliit Jánosnak 
püspökké tóiíé-ot megválasztása óta, erőien politizálnak. 
Világgá bocsátanak mindenféle híreket a magyar köz­
vélemény megtéveszti:-..- czőljából s egyúttal azzal a 
nyilvánvaló tendeneziival, hogy a románokban méltat- 
tankodást ébresszenek a magyarokkal szemben. így lett 
Goldis János a napokban is, midőn az auiabol világgá 
kürtölte, iiogy Mangra Vazul fegyelmi ügye a minisz­
tériumban nem sokára dűlőre k- rül s a telmerült súlyos 
vádak következtében Mangrát el fogják marasztalni. 
Mar akkor megjegyeztük, hogy Goldis u tcndencziuzus 
ti Íreket csak a magyar közvélemény egyenes félrevezetésére 
bocsátja világgá, hogy a másik oldalon szabadon dekorál­
hassa, előléptethesse a magyar haza ellenségét, Mangra 
Vazult. Ki re a hírre most érdekes dolgokat ir nekünk aradi 
levelezőnk. Mangraiiak protosyncellusá történt kinevezését 
nem fogadták kedvezően Aradon, mert itt és a megye­
ben meg vaunak győződve, hogy Mangra most, midőn 
már a püspöknek első tanácsadója, igen áldásiul au 
működést fog kifejteni. Rogy Mangra most püspöki 
tanácsadó tett, persze, igen bizalmas helyzetbe került az 
aulával, a melytyel különben titokban eddig is 
paktúlt. Mangra eme újabb csinyjébő! egyenesen és 
logikusan az következtethető, hogy Így Mangra lesz a 
nagyváradi püspöki helynök, mely méltóság ez 
idő szerint nines betöltve. Ez lesz az eisű és utolsó 
lépcső egy püspökségre, melyet Mangra meg akar sze­
rezni a maga számára, persze a Goldis és a túlzók 
pártfogása révén. Különben Goldis János püspök igen 
nagy fontosságot tulajdonit Mangra uj szereplésének, 
mert vasárnap, karácsony napján, nagy ünnepélyességek 
és szent mise közben avatta protosyneellussá az ő ked­
ves emberéi, a ki ót püspökségbe segítette, Mangra 
Vazult. így Mangra minden vágya teljesedik s Goldis 
szerepével' hamarosan majd egészen lejárja magát.

ÚJDONSÁGOK.
- jan. 9.

— Személyi hírek. József Ferdinand fü- 
herezeg Salzburgból Becsbe érkezeti. — Henrik 
Ferdinand főiierczeg Bilisből Becsbe utazott. — 
Izabella főherczegnö leányaival, Mária Krisztina 
és Mária Henriette főherczegnőkkel Pozsonyból 
Bécsié érkezett. — Frigyes főiierczeg .Szeghalom­
ból Becsbe utazott. — Popovics Sándor miniszteri 
tanácsos, a ki iga Becsben részlvctt az osztrák- 
magyar bank főtanácsának ülésében, visszautazott 
Budapestre.

Uj egyetemi magántanár. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter dr. ]Jégen Árpádnak, a budapesti 
állami vetőmagvizsgáló állomás vezetőjének, a budapesti 
tud. egyetemen a «phytographiából és segédtudományai­
ból, vonatkozással délkeleti Európa növényzetére» egye­
temi magántanárrá történt képesítését jóváhagyta s a 
nevezettet ezen minőségében megerősítette.

— Királyi kitüntetések. A király, Kantié József 
pénzügyi titkárt és gospicsi pénzügyigazgaló helyettest 
pénzügyi tanácsossá és ottani pénzügyigazgatóvá a rend­
szeresített illetményekkel kinevezte, Bartolcié Józsel', 
Belovár város pénztárnokáuak, sok évi közhasznú tevé­
kenysége elismeréséül, az arany érdemkeresztet ado­
mányozta.

— A miniszterelnök látogatásai. Szélt Kálmán 
miniszterelnököt, a ki tegnapelőtt a királynéit volt ki­
hallgatáson, tegnap Ferencz Ferdinand trónörökös 
és ma Ottó főiierczeg fogadta. Ma délben Széli Kálmán 
Frigyes főiierczeg és Izabella lőherczeguő vendege 
volt dejeuner-n.

— A mai udvari bál — mint egy bécsi táviratunk 
jelenti — a szokott pompával folyt le a király és a 
királyi háznak csaknem valamennyi tagja, az udvari és 
állami méltóságok, a tábornoki kar, a diplomacziai 
testület és az ariszlokráczia számos képviselője jelenlé­
tében. A király Thyra cmnberlandi herczegnővel karon- 
lógva jött a terembe. Utána jöttek : Cumberland her- 
czegi: Mária Jozefa iőhcrczegnövel, Ferencz Fer­
dinand főiierczeg Stefánia özvegy trónörökösnével, 
azután pedig párosán a királyi ház többi tagjai. A tant z 
alatt, a melyben az uralkodóiláz í'atalahb tagjai is részi 
vetlek, a király körüljárt a teremben és sok jelenlevő 
előkelőséget megszólított. Mielőtt a társaséig a terembe 
ment, a király és Mária Jozefa tuherczeguu a diploma- 
cziai világ számos férli- és hülgytagját inul all alt a be 
magának. A mai udvaii bálon jelent meg először 
Stefánia özvegy trónörökösné leanyu, Erzsébet lölicr- 
t zegnö ts Frigyes iöherczeg leányai, Izabella es 
Erzsébet . tinótia íőlierczegnők. A magyar méltóságok 
közti! 'itt voltak : Széli K.lrnáu minisztcreluok, báró 
Fejéruúry Búza honvédelmi miniszter, báró Banffy 
Dezső főudvarmester, továbbá a magyar dciegacziúnak 
>uk tagja, köztük Szilágyi Dezső, a ti- iegaczm r:lnök

A honvédelmi miniszter Pécsett Báró Fejér- 
vary Beza honvédelmi miniszter az utoiso tíz nap 
alatt tegnap délben harmadszor érkezett Pécsre, súlyo­
san mcg'ueLegcdett menyének, báró Fej ér cár y Imre 
lúispán nejének látogatására. A beteg állapota ma 
annyira megjavult, hogy báró Fejérváry Bt /.a ma 
délután visszatért Budapesti e.

Esterházy herczeg és a felsőbb nópnevelés. 
llj. Esterházy Miklós iierezcg, mint a nemzeti szövet­
ség társelnöke, fclhivúsl bocsátott ki az ország összes 
úri kaszinóihoz, és közép- valamint polgári iskolai 
lanéiruihoz. melyben a lelsöbb népneve!« suck uiv/ág- 
szelt«.* való szervezésére hívja lel a nevezetteket, azon- 
képen, mint a hogy Augolországbau, Amenkahan, si.L 
Ausztriában is az r.iokclók társadalmi egyesületei tettek 
magukat érintkezésbe a népolvasókörökkel és ezekben 
az alsóbb osztálybeliek számára szórakoztató előadásokat 
rendeztek. Kezdetben mindenütt zenével és dallal vegyes 
ingyenes felolvasásokból állottak ezek, ti- i'» évtized utat’ 
azonban odáig fejlődtek, hogy ma mar a szórakoztat«« 
részt teljesen kiszorították beluiük a tudományos jeli« 
sorozatos tluadasok, melyeket himugesun látogat a m.-p 
i pedig belépti dijak mellett s így az előadók tisztelet- 
diját teljesen megtéríti. 1. felolvasásokat mindenütt 
huzatius és nemzcties irány jellemzi, miért is a tursa- 
saduhiii békének egyik hathatos « szküzi vr váitac. 
Ilyennek óhajtja azokat her«rz-g Esterházy Miklós »s, ki 
mint az. ország első nagybirtokosa a szoezialis kenler 
megoldására saját birtokain tuya i áldozatok ki-'-rcUi 
tt szí meg u szükséges uitezLed« i-ket, birtokai iiatárain 
tol pedig oly intézmény ajánlásával, mely Angliában 
Amerikában csudákul müveit.

— Beteg fóherczeg. Jenó lolicrczcg hetegs. et'-röl 
—- mint In c-bot jelentik — m,t a k«>velkez<> orvosi jc 
len test uiiták ki:

Jenó főiierczeg ő császári és királyi fensége ne 
hány nap óta hideglelésed intiuen/ábau fekszik. Szétter­
jedt brocbitisz mellett tcnyéruugyságu sűrűsödési gócz 
fejlődött a jubboldabjn. A heti ;,; hőmérséklet«* az utolsó 
kel napon nem v«-lt nagyobb iks-.ö foknál. A beteg kti- 
j'tSe busegis, a köpés vurüses-h uua ?zinu. Ma r«*gg'*l a 
iiomér vkht Bö ■'», az t.rvervs 7_í, a b.-lcgzés ia". voll, 
jobboldalon lévő gócz felderült. A 1 apué z k a - z ög 1 e t to 1 1 
Ele jobb irányban mérsékelt kon zóna nézi a tszlelhető.

Dr. Lanhoßsek Mihály. A bivulilos lap mai 
<zámu közli, hogy tír. Le uh üssek Mihályt, t liibingai 
egyelem nyilvános reiaikivüli lamir.it a király a buda- 

tudomány egyetemen az 1. számú boneztani tanszék 
nyilvános rendes tanárává nevezte k:. \ Eenhossekck
történet • érdekes és korszakos a n.azyai* orvosi tud«j 
i mi a y ban. Száz év óta a harmadik E; nliossek lelt inos^ 

budapesti orvosegyetemen az anatómia tanára. iNO-s-bau 
Len hőssel Mihályi, az esztergomi főü/ikust meghivl.tk 
Pestre, hogy az egyetenicn az élettant «s a i«onezol.is 
tanát prelegálja. Tizi'iiegy « ’ten ;«» mu.v.t 1/ nho-s« k a 
ni' -i rgyetemre került prolesszuinak s ott m vélte föl 
lut, Lenit üssek Józsefet, a ki oukhamar atyja tudo­
mány., uak szentelte életét. A szazad közepén, a viharos 
évik után már őt találjuk az apja helyén, a honnan 
IS.79 tői fogva adott elő és anatómiai kutatásaival a 
világhírű szaktudósok sorába jutott. Mint családi Irudi- 
rziót követte apja útját az u l a is s erős akarattal, 
örök lőtt gcuialitással tanár lett egy idegen egyetemen, a 
hol a siker neki is társává szegődött. Apja halálakor a 
még hutai tudóst már is a Eenlios-' k katedra pi«zumtív 
örökösének tekintették és most dr. Mihólkouits Búza 
halála után csakugyan öt ajánlotta az egyetemi tanács, 
a mely immár teljesnek találta az ilju tudós tudományos 
készültségét arra, hogy nagynevű atyjának és nagyatyjá- 
nak méltó utóda lel essen.

— A Dana árad. A földmivelésügyi minisztérium 
vízrajzi oszlalyahuz érkezett jelentések szerint a jég ma 
Paksuál, Bajáiul és Mohácsnál áll. Zimonynál « Dreu- 
kovánál csekély zaj lás vau, általában pedig

Amerikai Lafayette-szobor Parisban. Pár év
előtt bizottság alakult az Egyesült-Államokban, hogy egy 
párisi Lafayclte-szoborra gyűjtést indítson. Minthogy cd- 

még nem gyűlt össze elég pénz, a bizottság elhatá­
rozta, hogy 50.000 darab ezüst érmet fog veretni La­
fayette arezképével és ezeknek az eladásából szerzi be 
a hiányzó összeget. Mae. Kinley meghízta a bizottság 
elnökét, hogy nevében nyújtsa ál Loubet köztársasági 
elnöknek a pénzverőből kikerült legelső érmet.

— Novemberi házasságok. A m. kir. központ: 
statisztikai hivatal havi közleményeinek legújabb füzete 
szerint a muH év november havában a magyar biroda­
lomban A4.251 házasságot kötöttek, a mely számból 
Horvál-Szlavonországokra 758i házasság esik. Csupán a 
magyar anyaországban kötött dó.007 házasságot véve 
szem ügyre, első sorban konstatálhatjuk, hogy az 1S99. 
év novemberében kétszázzal több házasságot kötöttek, 
mint az előző év ugyanezen hónapjában. A üö.b<»7 há­
zasságkötésből arány lúgosán is, abszolút szám szerint is 

legnagyobb rész a Duna Tisza közére esik, a legtö­
bb a Dunántúlra. A vármegyék közül aránylag Jász- 

Nagykun-Szolnok vármegyében kötötték a legtöbb há­
zasságot, a legkevesebbet meg Udvarhelyen. Városi 
törvényhozásaink közül Zomboré az elsőség, inig az 
utolsó helyet. Fiume foglalja «:!, a hol csak 15 házassá­
got kötöttek. A magyar korona országaiban november­
ben d'uN vegyes házasságot kötöttek, ebből Morvái- 
Szalonországokra mindössze \)\ vegyes házasság esett. A 
magyar anyaországban kötött 2381 vegyes házasság 
között 58 keresztény*zsidó házasság volt: 25 cselben 
keresztény vőlegény vett el zsidó leányt, 15 rselben pe­
dig keresztény leány lépett zsidó vőlegény nyel házas­
ságra. A vi gyes ilázass. *.rok több mint egyötöd r«*szé- 
ben : 499 esetben jött léire megegyezés a szülét<;ndö 
gyermekek vallása iránt, még pedig 212 esetben az 
apa, 287 esetben az anya vallása javára. A 1« előbb 
neg gycz-.s, számszakit 5uE a római kalholikus vál­
ásnak kedvez, a református lé! javéira lót. az é.im­
áiéra 47, a gör. kalhoiikus'i a 21.», a gör. keleti'a ! •»

megegyezés leteké».
— Andrée léggömbje. l)v E'ch.olm, Né-, 1 a iörcs 

véd !-dl. ig. is/. _*yik slock hói nn linlományos biiy«-ii at­
ban . ikket l' :z kö/./é, a melyben eljárását iga/.o.ja, 
iiogy I!:i■ t [ i'V ti Máza . Indrée r nj»rMi*-ziójal'il, a 
melynek ó c tagja vöt, és annak a sötét »•> la; .v id 
kilejczcM, hogy . Indrée többé soha a«/ j'Xf rissza- 
térni. Ekliolm a többi közt elmondja, hogy mikor ő 
Andrceval 1 klö-ban a 8pilzh«'ieáktól visszatért, hol f«-l 
esztendeig liiúlj;: várakoztak kt-dvezVi szélre, ő nyomaté­
kosan kijehnlettc Andrée --lutt, hogy a n;gi gömböt ■ . 
k' ll adui és helyébe egy ezéiszerübbet és nagyohhai 
k"ll csináltatni. Az expediczió költségeit tudvalevőleg a 
milliómos Nobel, a dinamil feltalálója és Dicksnn 
Oszkár viseltek, kik az uj gömb vidcláiát is i«»!uií«é- 
ták Amin i nak, mit azonban <> vi>-:zaiVásított, l .rkholm 
végezte a i«'gi gumit pri»ltal<iil« :« t, a linker meglátta, 
hogy a varratok n sr-in naponta több száz iiter D•*li«*'-:« n 
v. sz cl. Figyelmeztette ■ i r«: is Aii'iié- t, a ki a/onl*art 
még ekkor sem reii'leít m gümiiöt. hunom megjavit-dta 
a régit «A teljes bizloii-sagban «-rezte magit vele, mik«n 
! 'i ánk"! tiri'i n«ök ki.: i"• • t• t• *• 11 1'■:!/. július 1 I -én észak- 
sut ki út jára indult. Ekliolm v-'l- imdiy-* szerint An«h é .' 
az elégi viril larlóssagu gömii i"i.ut kényli-l'-n v* Bt a 
jegmezukte ahiszáliani, a hol vahiszim'ilcg el is pusztult 
mar azóta. Stcr.khohnhól láviralo/.zak, hogy az antro­
pológiai larsa-ag ríiialamztii. hogy azok a svéd iiaj'ik, a 
mclyxk •« táv.>juí'/.horgába mennek a svéd fok­
mérő-bizottságért, Károly király i‘«il(l|«"i"r is meiíjcmk t 
imtiBanak vi.'-gaiat«»! .Indrée-nak ott I •:« 1 11 b"j t •!<»!- 
gfihaii.

A tápió-györgyel titok. (Hot'lese ha B, i 
gazda sznak titokzatos «»iigyi lko:s;igéu«)l szidó egyik • .«!«»- 
silásiinkhaii így kőnyomai«;« újság nyom,.n azt irtuk 
hogy az « lónyomozatot teIj* sito rzcgi-'ili kir. aijar.r iur« 
dia ’Schirétit' .M.iiill l.ianyo- an t« 111 .-itetto hivat,« • 
kötél«.’:ségrt. Most, hogy a vizsg.ilal befej-*>:é-1 nyer
teljesen alaptalannak tűnik fel a könyomalus e vádj 
Kiderült ugyanis, hogy a nevezett ali-uó a törvényekru 
nu gíclf h’íen járt « I s igaz. Iaizgalommal «a-y • I - z II nr . 
telelni hivatalos köt*, h-.-vceén^k, a mint m«*g 5 f• •!f• i*.

— Emlék Derouledenek. A naczionalisták hfi bej- 
társak. Nem hagyják cserbe a száműzetésbe ment 
Derouléde-t. Sőt emléket adnak neki. Az Echo de 
Paris inát* meg is indította c czélból a gyűjtést. ’el­
hívásában azt mondja, hogy a begyült pénzen művészeti 
tárgyat rendelnek meg, a mely a távollevő hazát» 
fogja ábrázolni. így Deroulede, noha száműzetésben 
sinvlik, mégis mindig együtt lesz a «távollevő hazáv-d*. 
Az első gyűjtés összege 2700 frank. Az Echo de Paris

Coppée 100 frankot, 
Meyer, a

500 frankot irt alá, Kni 
Jules Lemaitre 500 frankói. Arthur 
Gaulois főszerkesztője 2(H) frankot.

Magyar állampolgárok szerencséje Afriká­
ban. Zágrábból kél horvátországi magyar dlampu’gar 
szerencséjéről kapunk hirt. tdhv.ai é:u k' s- k voltak, majd 
kivándoroltak, Afrikába vetődlek, a 5 *•; most Abesszi- 
ni I ban kormány/'«k lettek. Set jan. Mirkó és István 
a k«;t testvér, a kik K.írolyv.írosban mint utczai éneke­
sek járlak házról-házra. Majd átmentei, a Muraiv 
is, a hol a liorvat nemzeti 1 .mezőt és horvál iiép.iai'-t»at 
mutattak he. Az idősc-hhik ut- z é énekesnek, Seíjaa 
Mirkónak. ekkor támadt a ?er\ , hogy ívjál";a •; Világul. 
Útjában k'"«vette az öes-s g Is'v :«i, a must zág.-thí 
ismerőseit érlesitett* sorsukról, hév1' száriul Dzsibutin 
át eljutottak Ahv-sv.iniába. Uirarban találkoztak 
.MarciKind, őrnagy írancz«a « - i /i • >val. a mely
akkor vonult vissza Eashodából l'z. ihuli '--lé. A két 
imrv.it muzsikust a fraueziák jód :u Mar •■hand
őrnagy <‘s flaraficti 
jukb.i a találkozás e;. 
ulon végre a imivié: 
.hit . Vihet ni, a Imi

Elhamvadt kastély. Sopron m á 11 
megírtuk — gmi Széchenyi «vaui kastélya ,i 
ban teljesen !«,*. / tt. A tűz k«t «’»r.i l «^i m keleti 
kasti’lyhaii, a melyet az ivaiii birtokkal együtt 
Ha aha hír l»ui io-. A lovag épen t a«iott,
íi ;k vihrozlévd a v inlcgek egy mellék» -r -m!»«* v 
míg egy inas az ebedéibe ment, ivgy h’-zeiije
l dt. A mikor az ajtót 
A kályhából kipattant 
a lively ias;an tovahlj « 
kinyitása altul Lvlelkcz'

' inyil'ftta. nagy füst t«»dud ói 
/ikra Oicggyujlulta a szúnyog« 
gélt. A lappiulg«i '!/.•'t. az a 1 
ót légárain lángra lobbant«»!', i

eevsz rre az egész szoba lángba b •: u!t. Az inas - ól- 
ség"i t kiáltott, ni;1" az udvaruv'ft r i óó hót <•- rgv",'l 
uy.-ivezí'-k a lángokat elfojtani. A 1 óz subán e try re 
t'.-rjedl i;: már ahhoz szobához k-«. ó - i i, a i.2 — 
:;(KH> vadasziölt'diy, lovaim,i najymiimyiS'gii Lg, r 
volt Edhalmoz.va. A k.'l-«••-!«• !t ;• ;y-duv-ztvl--.- p-il
icl«'-j**ii való V'u!, iivat uugimgy a nv'ió- : m--
i ip szorvoskÖli«» cs I gyre iv5vck«„*d«.i ií.micsz imp
ellakaroilott az «-gö kastély kuzei-diöl, az «ín u i
patrunkészlel és a lőpor felrobbant. A «letonáczi" oly 
nagy volt, hogy a falak és az ablaküvegek megrepedezt'-k, 
öí.iZ'.’törtck. Töbii ,n a gyengvidi idegzvlück Lö/aái 
roppant durio-is oadatára, a mit ' a íolyl-m * \|ii*> i *ló 
lőszer okozott, «-• a borzasztó fiist «•• lángleiig«.*r !.d: ra 
elájultuk. A V« -zhararv egyre yivott, rémes konga.- a, a 
megrémült lakos- .«g kiáltoz,; i i a fejv szt'dt «-s'déd.vg 
futkosnia rettenetes volt. Bsak az ivó.ni «!• rék liózoit, s.ug 
állott a helyén dolgozott cmlxrlöIöMi éröv . Mimlia.l 
a tűz keletkezés*- után megjelent a li-ivszimái «-s a IV.- 
param sn"k r«"«gt«'n intézkul"U, i;.)gy táviratilag a r-'peze-
szemer u tuzollo.- g is erb'sítl'-asvk. A r. unt a iépi■ ze—
szeníelei tiizoltö.- ig ;i laViiMtOt megkapta, i i- «II« 1«' ix«; el,
lajtokkal diaivá ;izonnal Ivánba vágtatott; a ki kocsit
nem kapott, az a üomásra rohant, bogy az ej>en akk«»r
induló \ "Hallal a vcsz/deli in iidyere é*rk«.->’.zék. A meg-
I szil tt munkás;-ágnak, az. önída'iiozu igyekezetuck

van, általában pedig a nz az 
egész vonalon csekély kivételié! arad. A kivárásnál 
zaj 1 ás egyre tart, a mely Pozsonytól ered, meglehetősen 
nagy áradással. A folyam vize a mellékfolyók rohamos 
áradásától telve van i=zap|>al s valósággal kávésziniU A 
fővárosnál a víz tegnap óla 45 centimétert áradt, s 
mai magassága J/T0 centi méter. A többi víz­
állások a következők: Passuu 2H2, Aschach 13-«, Euiz 
—3, Stein 52, Slniden 220, Becs -11, Pozsony 235, 
Komárom 2S(i, Paks 501 (aradi 124 centimétert), Baja 
310 cent., Mohács 350, Bombos 1S5, Zimony 344, 
Báziás 324, Drenkova 290, Orsóvá 373 centiméter.
A földmivelésügyi miniszterhez beérkezett jelentések sze­
rint a l elsű-Dunáról a jég levonulóban van és Paksig 
nincs lefolyást akadály. Paks alatt Mohácsig azonban 
a jég még áll, minek folytán a vízállás ina reggel 
Pakson 504 ctnirre emelkedett. Ámbár veszélytől alig 
lehet tartani, a földmivelésügyi miniszter a szükséges 
óvatossági intézkedések megtételére a Budapest alatt 
érdekelt ármentesitö társulatokat és törvényhatóságokat 
táviratilag felhívta.

k, ;.daily a nevet is u :rM na 
Iák' /elére. 11 írarbó! havmiiu z i 

. ejjulotluk Ab'vszinia fővárt a 
először •> n « '--r. mim;

l«k i"’ui
U'lViUu-.

egyenü

l'aiy

t-

nem.:c'is«’-,ri />' v u* v . ulaz-'t iát; 
itatta őket Menelik királynak. A 

uc gismerkiultek zvé Leonti jewel, ■- 
ii tomány k«Tí«> !>r" aha. Econtijevnek i 
i;orvát ráiM'ta • Két, iiogv maradjanak 
au. Sóján M :!■«■, az idő-:ehb;i lest vér mns; 
ii Vu-tomany alkormányzója, Srdjan fstván 
yr■ 1!'.•:•'*. A kin”.- ó két «jvre szól.

•: gyiknek i:ot«‘Z'-rÍ!él-zaz Izünk, ;*. másiknak négyezer- 
nyolczsz.íz frank az évi filése. Mos* tehát a mtsszuv 
vetőd«!»!I utvzai énekesek i 'galá!»!) liz-t«'-; i«d•_-;«!*an n 
cseré!u-iiiek bármelyik to-rv.ií a’Bpánnai.

Nevelő-közvetítés ; höle-és:-;--. ;.3Ü-
giilók -■ 'aiíó rv-y.-öi-'te i.özvhi n.:\ !,»i, a lián, kor: 
literi, irodai, ni:í--«>*'«i, r « ;:-*• ó"i. fordihh, zeucuktaio; 
ál Ion iónokat, úgy le Ívben, min! v.-. \ közre!.ó;s a. 
hejelcntőkn- IC zve «íutaian. A i>* ; d :: . .'oniii-i.Lra
első sorban liöic; -ó;.ai.v á«;k <*, kiv.ínaír; 
oklevél : ián b okai. v\e. y szaki n levő
is ajánlanak. Ki a nagyközönség kör«-hó! .; 
igénybevenni ó:;a:f;n, közölje ei»b«di szarni ék rí

1p
II.

nmei
ott a 1* -akis

;adják

A szatmári sikkasztás
«leírni «'s ipariifink t. ‘ " ; ' !k 

eyr«* tart a \ hhtznrr
megyd bank c< Lin.nt, Eászló
\ i ■ 1 r.Mgy ,<i ' : \.-ó
/ / [ K!M korina ’ó ■‘ din 
azonban, hogy ;t >«k .asz!ott 
Steütbe.t tier

a terniéuybank főliszt-

»I’oz'i l*jset a 
szatmári törvénys/.-kuél. A v 
ne r Imss/abb el-l h'g ’ ! nvl 
S'.eintit rget* a k'"«nyvekl.*e v,.!«í 
ily módon takargatta a ’ z 
vczetős«*Lr 1 * ii sz méiyv-«Moz.is 

Újabb vérvád. Na • 
ismét :• biiifot* ik a véw. d-h"

mar kcreJme

■derítette

mittest«'t a közeli 
il.u-zara a lapok 
iv.il í'oiv’af i ík. 

'■•/úttal *i mar

'ívelte

hirlapi izg

itt, de

:; edm< nye 
a legalsóbb

iát 'í-ipó-

gyilkos aggastyán
J\"

k-ivrl! •

1.

gnap é*j ’:. a f«)\á- 
nagvoii elegánsan

Letartóztatott gavallér.
r«'s iMjL-ii mulatóhelyein feltűnt 
I Itö/.blt tiatal i'intier, ki tőle marokkal vz' - !a a. pán 
Miután azonban na;von «.lisztingvált m.)«tora voií. - ■ ; 
gyanúra nem adott okol, a mulatóhelyeken voV. tiae 
livek nem -zólüolták föl mra. i.«;«gy ina «za l *-

>(••!!’.ossy-mill e 
egv «’nekesnőv*:

í kóivéházban volt s mikor 
íiakkerha ült. A áo« i.ak 
tí-nlapestvn, ■ .'« ■ u k dt, 
V» cl'V -.* ti.odaí a. A 

1«; hajtatot}, a ho! a

azonban « sak est«- s óra tájban sikerült u tüzet iokaii- 
ziliii, a mikor ;* szemerei líiyoltilság, teljc*s«.*n eh'sigazva 
a kiállóit izgalmaktól és fáradságtól, hazaiért. Az ivani 
tűzoltóság egy n -’/.e a lakó - i : közül -"kan még a 
helyszínén maradtak «-rk«hlni.

Szerencsétlenül járt gyermekek. Keszthelyen 
végzetes szerencs«:tlvii-:vg tavija izgalomban a lakosságot. 
Magyar Júnos téglagyári munkás négy gyermeke: 
Mari, Sándor. -lózsef és János ma délután a 
keszthelyi Leittierio téglagyár agyagtelepén s-giVdl 
atyjának. Kö/velleníil a part alatt ásták a földet, a 
mikor egyszerre beomlott a iölülliik levő földtömeg < s 
mimt a négy gyermeket maga al t temette. A k«ózdben 
dolgozó munkások rémülten sietlek a szerencsétlen .gyer­
mekek segítségére és teljes erejükből hozzáfoglak a 
mentési munkaiatokhoz. Majdnem egy óra hosszal ástak 
a lóidét, a mig végre ki tudtak szabadítani a szeien- 
cséllonekct borzalmas fogságukból. Kétségbeesett erőlkö­
désüket azonban már nem koronázta siker. Két gyer­
meket, Marit és Sándort, holtan húzták ki az 
omludékok alól, Józsefet összetört kezekkel és lábakkal, 
élet-halál között lebegve szállították a kórházba, Jáifius 
pedig szintén súlyos sérüléseket szenvedett, nz ő felgyó­
gyulásában azonban bíznak az orvosok. A szerencsétlen 

, család iránt az egész városban nagy részvét nyilvánul.

val, nem akart íel- 
mvnjeni L el mind- 

bér tiltakozott ez 
c-ak valami okból 

»élni, és éj« ezui nem 
* okáig i-esz-. ó: még :í 
olyan gyanús dolgokat 

, a ki a jelenetnek fül- 
a íőkapitany^tgra. A

( tolj ára 
onnan kijött, 
azt mondta, 
még lakása 
kocsis a P
halai ember mohát kvrl. A li. 
kap:a a v oidégkünyvm Mbrecnr 
néven irta !•■:* mm-it. A a ..am- . 
fiatal mi-’ i" a Samo-syt« , xitl maeav; 
menni a sz.«líodál»a • azt akarta, 0°-v i 
kelten az é. iaka-ara. A 1 i
eilen, azt inon«Iván, hogy ö !■*>••
nem akar:a az egyen: no «.iát 
méh. t a leány íaEN.aa 
ko« sis-ul is, é- r közi« 
mondott. i;«>_y a száll«-da por tűi 
tutiniu volt, ti'óki'an telefon i:l 
reudörsLg azonnal kiküldte Lieh fen sí cin- d-.ivkuvcf, a 
ki regg 1 elment a szálloda ele, s 11 órakor, mikor 
Albrecht kijött a kapun, í 1 !í.i őt, hogy ménje, 
vele a rendőrségre. Albrecht min« len eil ónk« zés uélküj 
követte s a roiidiírs<;env! egy nagy csomó irományt mu­
latott cl ö, mclylyei személy azon« 'ssa-zá! akarta igazolni.
Az iratok .-/.erűi! csakim-van Aif>re« iit hárolynak hív­
ják, csakugyan bécsi lakú*, de a:: iratok többi tartalma egy­
másnak nagyon ellentmond ". a iiaimsávany ioenyumasút 
kelti. A rendőr-é'f azonnal liidakoo'dr.'.t a becsi rendőr* 
ségnél, de onnan azt a választ kapta, hogy Albrecht 
Karoly nevű egyén nincs a bejelent« hivatalban nyilván­
tartva. A katonai névjegyzékben sem volt Albrecht 
Károly neve található, s igy a rendőrség azt hiszi, hogy 
szélhámossal vau dolga annál is inkáhh, mert Ai,orr elv 
zsebében több ezer forint értékű osztrák bankjegyei s 
több ezer forint értékű küllőid« papírpénzt taiiit. Addig, 
mig szemé!yazonossága meg nem állapítható, íogv^ 
tartják.
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panaszt emelt a rendőrségnél, hogy Debreezenbői 
Budapestre való utazása alkalmával fekete kézitáskája, 
a melyben fontos püriratai voltak, eltűnt. Lehet, hogy 
valaki tévedésből vitte el az Övét, mert helyette ugyan­
olyan maradt ott. — Zimmerer Márton pan csóvái 
aranyművesnek szinten eltűnt a táskája, a melyben 
4870 irtot érő ékszerek voltak. Ezek között volt 9 drb 
karkötő gyémántokkal, illetőleg gyöngyökkel, továbbá 3 
drb férfi-aranyláncz, 18 női aranyiancz, 19 pár arany 
fülbevaló, különféle kövekkel, 24 drb különböző arany 
melltü, ti9 drb arany gyűrű, több férfi és női aranyóra. 
Zimmerer Cj vidék és Titel között vette észre táskája 
eltűnését, a mikor már persze hiába kereste. Valószínű­
leg a nemzetközi utazó tolvajbanda tagjai működtek 
közre mind a két esetben. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított kézrekeritésükre.

= Szereaesétlenül járt munkás. A kőbunyai-nton 
levő Ganz-ftle waggon-gyárban ma reggel kileucz óra 
tálban végzetes szerencsétlenség történt. Schönek Autal 
53 éves pUisjenöi születésű lakatos a műhelyben fogla­
latoskodott, a mikor egy feltámasztott vasgerenda ledőlt 
ts a szerencsétlen emberre zuhant. Bal lábszárát össze­
zúzta és más súlyos sérüléseket ejtett rajta. A - giíségül 
hivott mentők az első segélynyújtás után a Rókus-kér- 
iiazba szállították.

= Az albertfalví vérengzés áldozni át, Dragovics 
Rudolfot tegnap bonczvlás után eltemették. Bátyja, 
Dragovics Józseí még mindig a Szent János-kórház 
sebészeti osztályán fekszik, de eszméletlenül. Orvosainak 
véleménye szerint sebeit kiheveri s akkor majd felvilá­
gosítást adhat arra vonatkozólag, hogy a vérengzés 
hogy s mint folyt le. kik vettek abban részt, kik volt ak 
azok, a kik tulajdon kép örsesét agyonverték, őt pedig 
halálra sebezték. A vizsgálat különben az eddig letar­
tóztatott hal ember ellen erélyesen folyik.

----- A kik megunták az életet. Tagnap e» ' három 
ember akart megválni az élettől, de szerencsére egyikük 
se tudta megvalósifani .-zánueküt. Berták Adél buda­
pesti születésű. l(i « vés varróleány, Í.Uú-ut< za 7. sz. a. 
levő lakásaD, Anyu Ilona nagy károlyi szül., 2» éves 
nspszámosnő pedig Szvei^nay-uicza 7. sz. a. levő hal­
lásán ivott marólúgot. i>yik s. ni árulta el t- ttéii-vk 
okát s most súlyos belső égési sebekkel mindketten a 
Rókus-kórházban tetszenek. A harmadik öngyiiko/jeiöil 
Horvátit .»uzset 1 ti eves czipészinas \o.l. aki a Fvvencz 
József-rakodopuriról a Dunába vetette magát. ^-: reu-
* 'éré idejében kimentenék s a hiú«-.- fürdőn Livii! m 
baja nem csitt.

-- Az utcza gyermeke. A nagyvárosok ulcz.dn, a 
nyüzsgő emberáradaiiiun cinek az uh-za gyermekei. 
Lizü,-züivk I «y. éti löt! r irc.ő 4.u a kik ott ác soroz- j 
oak. ; hol :tv nagyobb u sür: '•••-tor/á-. Hol krajezáros • 
.'■ookai 1!uiiak, i.ol rsoniavokái «v.ipelnek nehány 
.... .'Viki ni pedig htöivajLisbói. ükulmi lopa- 

/••k -oi tengi-«:-, nyomot uh létükét. I.pz »kán az utcza 
gyerűuii . .t kiiív.i; i-soa elhagyatott üres telkein ülik lel 
sátorfájukat c- egymást melengetve, ii-szelmjva iiajlják 
álomra fejőket így élt Hasa Jenő 12 éve-- budapesti 
- zéiíeb-sn ioirlalkozás r.*-iküii «-avargó. Vézna. ./vi n/<- 
. a volt. a kit tar-:.« mindig a legrosszabb helyi.: 
tettük. 1!a va.-uti állomások *n-tt állott es varia, hotrv
* a,aki r..-..bízza «. omagjuuak hazavitelét, akkor a szem- 

.üi**?ebb;-k mindig elkapaiilutt .k orra elől a keresetet, 
ha együtt ment velük éjszaka: nyugvöheiyükre, akkor 
odaszoritottak, a itul l/gni-d vesebh volt a löld. A ma­
gára liagy./.i szerencsétlen liu beteg leh, p-zeu ph-rőt- 
: n- . : : senki sem vetett ra ügyet. A m.-űves, hideg 
időben kénytelen volt ejszuuaiikuit a v.<iusli;/etij.'-ii, vagy 
a küiső váczi-ut mellett egy fa alatt meghúzódni és a 
nedves töidön tölteni az tg uvugalum i«l‘j«'-t. 1. bai 11-
agv’ak és inár alig tudta magát cgy-egy házhoz elvon- 

í/.u:ci, hogy egy falat kenyeret kolduljon, Tegnap - -le 
v.-gkcp tihagyta • rej •. A külső váczi utón ü-szee-rtt «-•

* járókelők u/y találták in- : leiig alcitan a sárban 
iekv ■ lé n San a mentőket hívlak segítségül, a kik mr 
áiiapitottak, hogy a boldogtalan ti* imüdkct hiba b-rdr/ ! 
lefagyott. Egy csésze meleg leve.- i magához t.-r.!••!;.,-k

az ti-a n a 1 tokus-kóriiázba vittek, a hol most ápolok.
A miilatsn vége. A it: -..iá. k rüh !i kapihi.w- 

S gr !• gn.ip «-.-te a rvudoruij..i .it y . u.v - in m -
■"‘j: V. -SZU ka-Z.il-i I • t -/.ulltioí'. \

YZ-rencseU-.'ii .-mi«'Titel. orré. - emuikét u*l.u kette
v,. Hasítva, azonkívül pétié.■ a., -gyik szer: 1 is kiiitul- 
« kiii.i aga tusakor azt vude.-tia. hogy v:«íaire-í viL kor--- 
ra-.ban mu:a« :i, a je l .*i«i1k .-/b--,: m'-liaiiy ember*
: i I' Z: . "ZZtt, a Lir. V !'t Ki.«$. .- iei/ti .11 . - diarakat
vagdostak ‘•-.«•iiuz. A mikor o suívcrnu m« /--.besi: v ■
- cg it-a gért keiituit, kidobtuk e.z ute/.ira. A rendőr.-*-g 
rögtön a uicutökei i Ivelunaí;. a kő. azután beit be­
kötözve, a ib i.its-kúrii.i/.r.i szállították. A rendőrség 
megindította a uyumoz.*st.

— A Mysore Santa! Iája kitűnő, tízszer oly dr -u 
• -zcneziái nyújt mint a nndrasi, jáv.ü vagy ausztráliai.

' cl egg« magyarázza a Bantui .Mid;/ ... i:ir ina 
oáti.icg bajainak .-y «.gyit,is a körül, mert ezen Sántái 
zjzárólug a my.sore Rajuhtoí vas.uult Iából készül. A 
valódiság jeléül ügyeim L-U arra, hogy minden »_ . s 
«.apsu;úu a Jliily név látliat«. l-gym. I‘őraktár Török 
•iózsel gyógyszer: .ra Budapest, IV., Király-utcza 12.

színház és művészet.
— Kaagverseay. Current* Teresa, a nairyliíiTi

zengoramüve znő, ma este néhány évi távoliét után ismét 
megjelent a Royal termének ilobogóján. A modern első 
zongoraművésznők sorában Carreno Teresának díszes 
hely nt. Menter Z éliával egyforma nívón áll. Tudása 

és művészete magában foglalja az igazi kia.-sziezismu-ő. 
Nagy erő rejlik játékában. Imponáló hatalommal ural­
kodik a billentyűkön «s ama e.ur.duk közé tartozik, a 
L.kfrt -r húsein »ehet megunni, akik nem fárasztják a hall­
gatót. áj ú egyénisége az érzelmek f. «'•.-/. skáláját tudja 
kifejezni. Erő és szív. meleg.-ég «- szenvedély van 
játekáiian. ln!erpretácziój.,ban legkiválóbb: a stíl tiszta­
sága. Racy, mély vonásokkal < piti tül Bacii íu eijal i : 
milyen tőkéiét« s Ber íhoven müvében 1 ^eliunianrj, <ői:opin, 
Liszt t-s Schubert egyformán j«í ismerősei. Ma este nagy 
klasszikus műsort játszott. Bach <1 moll toccata és 
Ligája után ■ gy Beethoven szonátát adott elő. Eíibői 
állt a műsor első nehezebb része. A folytatásban né ry 
apróság V.nopiutöi, a Sdicmami g-moll szonátája, .S«:liu- 
bert «Impromptuv-ja, .Schuber!-i/.-z* Soiróc dé Vieunc-je 
és Liszt c-dur Rolonais/,* sz; reprőt. A nagyszámú tlök< !u 
közönse-j minden szám után zajosan, iio.-szau tapsolt a 
művésznőnek. Cerreno T resát mindig gyönyörrel liall- 
gatjuk. Nagymestere hangszerellek es egyike azoknak, 
a kikhez nasonlu csak minden ütvén é\ben egyszer 
jelenik meg a p««diámon. (e. a.)

— Rendkívül mérsékelt helyárak mellett ke­
rül színre «-ütórtökőn c iná 11-én vs szombaton e hó 
13-án délután 3 órakor, a vígszínház népszerűvé vált 
látványos tündér regéje, a «Tübbsincs királyfi», .y víg­
színház igazgatósaga tekintetbe véve, íiogy a darabot 
a serdülő gyermekek kísérőik társaságában nézik meg, 
akként igyekszik megkönnyíteni a csaladok színházláto­
gatását, hogy arra a kél előadásra a következő rendkí­
vülien mérsékelt helyarakat állapította meg : Földszinti 
páholy 12 k., erkélypáhoiy 10 k. 1. emeleti páholy 8 k.,
II. emeleti páholy 5 k., földszinti zsöile I —VI. sor 2 
k., földszinti tamlásszék I—Vili. sor 1 k. tiu f., IX—XVI. 
sor 1 k., I. emeleti erkélyszék J. sor 1 k. tiU 1., II — V. 
sor 1 k., \ 1—XI. sor 80 t., 11. emeleti erkélyszék 1. sor 
80 f., U—IV. sor tiu f., V—XI, sor 4U f. Állóhely 20 f.

— Ármány és szerelem. Üj és nem érdektelen 
szereposztással került ma a nemzeti színházban színre 
Schiller «Ármány és szerelem» czímü tragédiája. A szín­
ház három újonnan szerződött tagja lépett ma fül egy­
szerre : tíettyey Aranka, Beregi Oszkár és Molnár 
Rózsi. Mindhárman a vígszínház deszkáiról kerültek át 
a nemzeti színházba, a mit még most jogosan, vagy jog* 
jogtalanul előnyomulásnak, carriére-emelkedésnek tarta­
nak. A nélkül, hogy erre bővebben kiterjeszkeduénk, 
csak annyit konstatálunk, hogy igazi, határozott sikere 
a három közül csak Beregi Oszkárnak volt a Ferdi­
nand szerepében. Ma vált be először az a többféle mű­
vészi kvalifikácziú, a melylyel meg van áldva : hangjá­
nak tisztasága, hajlékonysaga, kellemessége, délezeg ter­
mete, előnyös tartása. A nagy szenvedélyek igazi viha­
rát feltüntetni még nem tudja mindig egyforma erővel, 
de a Miller házában közte és apja közt lefolyt nagy je­
lenetet valóságos bravúrral játszta meg. Nagy előnynek 
tartjuk, hogy a szenvedélyes kitörések közben igyekszik 
megtartani a természetes hangot és modort, a mi ilyen 
jelenetekben a nehezebb művészi feladatok közé tartozik. 
Csuk ritkán keresi a festői pose-t, de itt-olt mégis 
észrevesszük, hogy keresi. Azonban idővel ez való­
színűleg lecsiszolódik róla. Mindezeket «összevetve, 
a jelek arra mutatnak, hogy útja fölfelé visz.
Hetty ei Aranka a lady Miifordot játszta. Elő­
nyei már a vígszínházban és a magyar szia házban 
feltűntek : szép termet, érdekes arcz, elég terjedelmes 
hanganyag és törekvés az egyszerűségre. Játékában ma 
diszharmonikus pSernek voltak. Sokszor visszatérő, egy­
forma mozdulatok, különösen a szenvedélyesebb jelene­
tekben. Az indulatrohamok közben egyik keze bchajhtutl 
ujjakkal a halántéka táján van, vagy kiterjesztett tenye­
rét kinyújtva tartja, mintha magyarázna vaiamil. Vagy 
kezét fordítva teszi homlokára, a mi Jászai Mari egyik 
mozdulatára emlék-/.tét, a nélkül, hogy annak lonségtt 
elemé. S míg ezek a mozdulatok vissza-visszaternek es 
igy egyhangúakká lesznek, addig musn ,zl ugv tűnnek 
lói, mintha nem volnának cgé-zen eredetiek, nem tar­
toznának. teljesen egyen. .-éje ;. Halvány volt abban a 
jeleneiben, a mikor élete történetét mondja el Fer- 
diníndnak : a szmek itt sehogysem tudtak kibontakozni, 
a hangulat, a melyet támasztott, cm volt egységes. 
Itt-olt zavait nem is értettük tisztán. A l.ur/.ival való 
jelenetben az átmeneteket nem dóig- /la ki egészen : a 
lelki köz iei---m nem volt világos:. Egy gy igazibb hangol 
azonban eltalált, a mi reményt nyn t, hogy egyénisége 
k.ieT dw: , nagyobb feladatokat e rung fog oldani. Jlofnár 
B'-z-i 1. / nagyf.n is vvrszv;. uy volt. Neki még so­
kat kel! tanaim,I, l.ugy iiy-'-n roppant erőt é- művészi 
tuda I ci-ny.ó sz.f r« p*! i encM.vel e.git-zhas-i-n. 1 lailg- 

; de.ii ne!.a meviT-z. g valami, a mi sz.ívle-z szül : egyik 
kitörés. kívüli i.-:, u*‘ teljes iiluznjt s« hol si-m tudott 
t .maiztam. A nénin sz'-replu közül küi-müst-u I 'izvarit 
emeljük ki, a kinek vaskos és szerH'-tremclto »Millerje 
l*'ivi;i;.ny<»zta a lelkek I. Igazi humor vegyült itt az. 
igazi I r/tv1, az izivs minden Jinoms igaval együtt. 
•Ay.it szilien zugi» laps jutalmazta a humor e nicstcr«-- 

nok játék t. Bakó . zta a elnököt kétségbeejtő las­
súsággal. A '/otagokal csak minden harmadik inasod* 
per' ZL.n ejti « .yni oűui, inuillia számokat mondana 
tuí.-eaos ov;.!o>-.«-':ral. I. j\ tűnik löl, imutiia minden 
sz.óta-rot külön ki k» l!pn- köri\'»r«»gni tide. JS'ádciy az 
udvarmester szerepében >k lin'-io- g.»t h :. :l ki - s de- 
rult-e.g á k' Ítélt. it. \

Az operaházi magyar czlklns ll-ik elömh.s.inl 
iojinup, - 'ülörtüköR, Búnkban keri.i színre liianciii 
B.anka v. nd-gsz.'-i • jd»;~«-vc'l. Ä sorozatba lei vaunak 
tov d.ha •. I., : Ft-rencz Szent Krzsebet legen­
dája -vamii muv, < íoldrnarl; karoly Suba ktruLu 
nője. ./ házi tu ősök és . / hadi jogul r/ czimii 
operai : liubay Jenőtől: . z erem unni hegedűs: 
Slojüiiovits lenő A nion-. ■, gi«,t Zichy «i. >:a Boland 
nu den ■ !. j. ,r J -1 * n- . :n;k Br. /r.ka - .-.imii op-ra.u.

kisei:,.« H-Tak melleit magyar vz- izők LalEtg i sz.- 
r* c-f-uck : > ab ados K .loiy « \ iurá»-ja, Tóth c »M«*lzlo! 

A nupj . I < -■ az «•/ •;>. Ma«t' i. d v A pni.s ezé.ő>. Az. 
ornza érint 11 n . i «erei

9 o:«t.;v.iI vs három bad.■ttel.
Nemzeti kaszinó ók nemzeti színház A tv in 

zelí ka-/.lm I . I luuval'.-vuíi / i.a'n aka; |.»k - iiv; •
venni a ivmz« ti -.:inii..zi>an évtizedek «»‘a j.-m. o , ím-i - 
v‘tu;.'-í, mert a. Tibiid in la in adta béri.-1 l- i..k a 
tüái-, .in I, • -/ vi •» -or.it. Az intend.m. ua • v. i. ,l;o .... i-- 
k- *V . ! / O11 V;I »tfcUZOíl I

«A iien.y.eti kaszinó nem rnga z.kodott az eddig bérelt 
oS Oa S :a»J. Ide Z, e..CT:kí Zuivg a loiyu évre a i.i l letet 
unod az rali izoaj;, mm: a ii.-:::Z' ti szamazlian, apa^z- 
tani k:\aiUa. különIrvi i a kaszir;«« l../jlitk.i. ,at 
gallok az cJüaiia-okat a hét« it h iyek többnyire iir - 
s-n állották, a in. anmii i. inkái.b leiliim . t keávti, rn-;M 
a kaszinó cisösorucíi a/.ck -ket beleli.

Í z óid ul az int« lid.Ti- azt e, idollá a kaszinónak, 
h'vy < i. a .-oukmt h on 1" annyi ivíyrt, a uni.iivia 

•glelcnek im gteh l, mi \ égből a ie mzeti 
színház, valamint z up> raliaz pénz! o a az cluada ' « iutt 
való nap bizonyos szán.u r gyet .«tkn.»2 a kaszinó titkári 
hivatal T h«'«iiiiau masm.j. «:«.*;• a»:-, t 1 «.-rakor a 
meg i. :o tai !ult jegyek a. . z.z itndöikezés-:re v.
Li;ld*'M«l«-L.

E a kaszinó igénye i. ke.! ■' ny rlic.t s a i;agy
küzfüM gi ól is könnyebben kaphatnak helyt azok, akik 
az első sorban kivannak kim ekep az után uZ első- 
-orL'-a sz';k‘ k maradnak iirrs* k.

Művészek Jut^lűiazaaa. A mü.- arnok leli ki- 
.dlitásan levő legjobb munkai állaim arauyéremm-.l 
tüntetik ki. Az aranyérmei odai'- Id. zsűri, melyet a k - 
aii.íó művészek választót!nk, a kövptkezokvpvÚ :i! il ut 
meg. li ndes l:;gok a müv> -z«k közül : Tornai (iyuia, 
ivó.«--- Eue, Kardo- «iyuia, Uigyay í'. rem z, Maniir»m«.r 
Eus/.táv e Uodits Andfir. A i««-r;i müvé-'-zek közi.! : gróf 
Andi-.;■ . 1 ivad.ir, Katona B ia lTironvi Arthur. 
Rótta gok a miivv- - k közül : Beiuv.iir Hyiila, Karlovszkv 
B.rtalan - s l.o!z Iwi-... \ nem muv. , !. közül: B-t 
z.eviczy Albert « s gróf Amirassy i.yula. A rm'diuratok 
ösztönüij. nak zsűrije is megalakult, i'ag.ai lettek Ai .rk 
Lajos, Ix.'.iii • l.de * • Miimlik 1 t.imu i-nd s ;..g,,!,,
B nczur l iyuia, KarlovsUy Bertulau « - Bihari Sándor 
póttagok. Mindkét pályabíró:ag a kiállítási zabdy/at 
értelmében január 18-áig megtartja döntő üiés.-t. A 
miiharat' k «iszliindijára eddig a kov Iki.v.ó mi»veszek 
e.ilyazta!. • i’mznay Eív.n chP/. .i j. r..r* z. ! , 

i nnrer Bikáid «.YiÜau.u- L- n«i i .J : Jwtnsfoch
Karoly, Ann/i Lajo- cs Szene-: l’idöp .« t,a .tou 1. v«» 
u:-z • muv ikKel, Szlanyi Lajos «Éjjel , Thonna 
Jan-.? - Dr. L By. • neje-w Loth t>lvaii «A bus, uv 

hlatz Úszkál í hal •••/.ok a parton» « zimü miiv« v J. 
-- Az iparú,üvé'Zcti ! .i>uluí karács««nyi kiallitiisan levő 
legt rdenu ebb tárgyát jutalmaz«» nagy aranyérem lelett 
• ició zsuii, inelyn«k tagjai voltak: ílauisits J.-nu, az 
iparművészeti múzeum igazgatója mint elnök, Káin 
Byurgy fi-rendiházi tag és Szalay Imre miniszteri taná­
csos az iparművészeti társulat részéről, Tiiék Endre V« 
Bglleri Mór mint a kiállítók megbízottai, Eilth-r Kamii, 
az iparművészeti iskola igazgatója és Mtbálik József, az 
iparművészeti múzeum őre, tegnap délután ülést tartott 
es az alapszabályok értelmében indítványt tett a kul­
tuszminiszternek.

— Az asszouyregement jubileuma. Bei ner Be­
lenez és Bosen zweig Vilmos nagy látványos és zenés 
bohózata : Az asszouyregement, holnap szerdán kerül 
színre huszonütödször a magyar színházban. A darab 
aránylag rövid idő alatt erte meg ezt a jubileumot és a 
közönség nagy pártfogása, meiylyól a pompás bohózat 
iránt viseltetik, a mellett tanúskodik, hogy ez a buszon- 
ötödik előadás korántsem lesz Az asszony rege ment 
utolsó jubileuma. A holnapi jubiláns előadáson a dara­
bot teljesen ugyanazzal a szertpuiztassal jaUzak mint az 
első előadáson. *

— Erdélyrószi szépművészeti társaság, ilyen 
czini alatt Kolozsvárit művészekből és mübarátokból 
társulat alakult a szépmüvészetek ápolására. Az alap­
szabályokban a társaság védnökéül a kultuszminisz­
tert kérték fel. A társaság az erdélyi festményekből és 
egyéb műkincsekből kiállítást rendez. E kiállítás alapja 
javára február 3 án a kolozsvári New-Vork-szálló összes 
termeiben művész bál lesz, a melynek élén az erdélyi 
főurak és kiválóbb notabilitások állanak.

— Szeczesszió. Lavedan satirikus korképe, a Sze- 
czessziö összes eddigi előadásai zsúfolt házak előtt foly­
tak le. A darab nagy sikerére való tekintettel, a víg­
színház igazgoáósága e hó 11-ére, csütörtökre hirdetett 
A férj vadászni jár czimii bohózat helyébe a 
Szeczesszió-1 tűzte ki előadásra.

- A vígszínház a párisi világkiállításon. A 
vígszínház igazgatósága a színház külsejéről és nézőié 
léről igen sikerült nagyméretű fényképeket készíttetett, 
melyeket díszes keretekbe foglalva a színház eddigi mű­
ködését feltüntető táblázattal együtt legközelebb a ma­
gyar kormánybiztosság utján a párisi kiállításra fog be­
küldeni. Az utóbb említett frauezia nyelvű statisztikai 
kimutatás művészies gonddal kiállított, másfél négyzet­
méter nagyságú kaligrafikus diszmü, mely hasonlóan ke­
retbe foglalva, a vígszínházban annak megnyitása, vagyis 
1 N',ti május 1-jc óta előadott darabok czimeit, a mű­
fajt, valamint a szerzők neveit és nemzetiségét átnéze* 
tcsen ésjösszegezve tünteti fel.

— A téli tárlatot eddig 13.439 fizető látogató 
nézte me;, u társulat tagjaival és ezek családjaival 
r .yiitt mintegy lű.OUU en. A «-sütörtüki zeneestélynek 
több mint lűUU fizető látogatója vóit. A tárlaton eddig 
32 kép kelt el 19.270 korona értekben, mely összegből 
8ÜUU koronát a képzőművészeti társulat fizetett ki a 
művészeknek.

A műcsarnok téli kiállítása.
A genreképek közül mindjárt az első teremben szembe 

öt!ik Márk Lajos képe, a «Syren-fészek». Ismét a régi. 
Tavalyi botlása után visszatért szép színeihez s kidolgo­
zott alakjaihoz, s igy megint friss tehetségében mutat- 
k"vik be. A tengervíz kiágazásában, szikláktól határolt 
szűk. sötét öbölben, melyet oldalról világit meg a nap- 
tény. gyűlnek 'Esze a szépek. Egyik része a szikla tetején 
u tömegbe összeverődött tér fi népei csábítgatja, mely 
gyöngysort és ülvüskmesékét tartogat csibéteknek, má- 
-,ka hárfán játszik zengzetes d.alókat, megint másik a 
t ük ör ben t kintgi'li bájait. A férfi tömeg erőlködése a 
homályiiau vé.-z < i s ez nem i- a luinumentum. A k-iz- 
poiitút a mezteie-n női alakok képezik, kik bájaikkal, 
*Z''|.Egükkci iiatnak. Márk i>elcvittr képéiie a meseszerü 
inExtiCzizmust, me'y neki külső sikert is biztosit. S ha 
a k.'p alakjainak eey része el is van rajzolva, azért 
bőségesen kárpótol a szép i- -lés. a szép tunus. A kép 
mindene/"ír* . ,k-Tl ■ lent. — Jiévé<z Imre <Hanem» 
ezamiK-l s::oc,.i.il:s?a képet 1 !t. A néji, a kényéit h n.

j az I i : •deli n nép nyílt mezőn tömörül nagy csapat- 
j bari s kenyeret kér. Legalább < rre utal néhány alaknak 

a mozdulata az ciuterli-.m. A k p alakjai jól vaunak 
karakter:/Üva, mindam'-i!- !t a kompr-zlczió nem elég 
világos. I Rak a c/irn utal rá, hogy szoezialistákkal van 
dolgunk, - ■ a képen, mely különben szépen van meg. 
ic.-tve, sr-mmi mozgalom, semmi drámaiadig. A k* r-mk 
mag mai; i- k i m- beszélnie, nem csak a «-zimnek, 
im ly nern mind-mkor képes a cz.imet a be Bő tartalom­
mal összhangba hozni. A sxoczializnuis, s erre van 
{*• Ma ei«'/, ír ni az ilyen némaságban nyilatkozik meg. 
Tagosítás alkalmával ép »gy jelennek meg a parasztok 
a mezőn. Az alakok, melyeket Bé-w-z Imre ide festett, 
kitűnőek. IV-fé i technikája az utolsó tiz óv alatt na- 
gyón iiiegv.iitozott. Ez n a k--pen mar mi sem emlékez­
teti nagy mesterére: MunLicsyru, holott korábbi f. stmé- 
nyeinr-k cgyikét-masikat a mesterével lehetne üssz-> 
tévesztnni.

Érdekes tárgyal választott bruuningeui Flesek Lud- 
n»1:1a. K epe • zime : * Bánat», tárgya lámpával világított 
inUi/ or. Az asztal mellett egy úri nő ül s lehajolt ez 
a Hátira. A hánat törte meg. Szép zöld ruhája, hajának 
zép vörös .-/Hív meg ca nkeiihc teszi a jélfuetet. .S/* :11- 

b II, a lámpa ciőtt karossz«. kei un ül a püspök, ki végig 
halig «IIa a sz. uvedu bajai. Miről van szu í Nem 111<;- 

Uj-ik, d" hitpik a lupap komoly tekintetét, gondolkozó 
:i a megtört no!, ki bánatának, lü,- 

da.i:: .a .. s;;.y i alatt ro-u ait ö.Ezt mind ke., - 
: uk, k i • j . v a - -11., a k< phul, mei yiien meg van a hugikul 
vm:. . A ív k é. óiitása is nagyon _,««. Az asztal 
«, »!• il !••;«» .... "k m-’/vil «gita.-a ezeket niuitugy ki- 

1 int .*• a :é.‘I t ii..Uerhoj. ne-rt hisz t-z a p-i.-n-t köz- 
; i. A Margitay Tihamér »Mósalliance»-a szm- 
: • u lib«> /ashau „yaránt homályos. Ki kötött itt 
ni'.' ..iiam e-ut t S mi össz* iugg-s van a Let szegényes 
alak t - í nyes »«.; • sag kö. ött r Ke* az az uriasan 
i-iöitözölt py rm k, kit úgy hamuinak, dédelgetnek y 
Mnidrzf kr-- a kuruc kiv nem adja meg a k«-p a választ. 
Rió./ Murg.'ayuul me./zoktuk a világosságot, — de az 
o-.icbi:, Ins.* !»;» n-ket is. — l gyv- leslnicny a Bull 
Hu/«.« • -/'Til István előestéj*-» es hi aber i. Iyuia ■ lla- 
zaliíia • I-, de Valentinig János «Ábránd --ja vissza- 

1 -I. -t j-ient. Kciahl: képei sokká; jobban meg
V' ’a«. i.o:/p«/L.-»va, különösen a haidukió czi-

óiy i alh. '.t mí.V' .» . invouaion. Kunfy La-
: utcza; jelenei'1 nagy v.-./uu, szépen is van 

in * ■/ lv‘: t v •*, nagy haladást látok művészi pályafutá­
sában, el" ez a kép ti ni elég eredeti. SkuUtzktg Döme 
n ti szt p 11 i. i«1i y -. i»1111 - Li r t Ív stett. hacziány Udün 
ív p' i közül a é. .,obb a sphynx, mely n a inóvész regi 
Ei*l..; t b'.Euk. Az eny* t kapu;a annyira homályos és 
erű.eteti-Ti, hegy még- a kutalúgumau i* in felhőt -cin 
1 ,»i«,t látni. A «ni pentíió» p.dig Vüiös.;gus képtelenség. 
Ep ilyen képtelen- g Hippi Rónai Józ • í «llajuali 
loibtt«' ■**je *.. a «lxuiv.ii «.ea kor« -ma Parisban.» Elvégre 
Hippi Bercii J- /;• / i in« ;• Leih.-ív «rttetni, hogy Buda*

n nem ich ! minden művészi szcszéiyt ki illiíaüi, 
.ut is, hogy ni", v . .-zi rcputácziójaiiuk art, mikor a k * • - 

• di-cg szánuhn ni* solyiy.;i tekinti im/ a művésznek 
‘.y-n gyaira hajt.»»:nt. Kvuv s k*.-j* j e <kc (.*«.•/a «Kivan* 

-i.ő - mamii tesln.enye, melyen apró ré-ezók mászkálnak 
a kos.irha.

lórin: I<yuia Lck-ii képei, a c'1'am-tam», mely tán- 
zolu keleti nőket ,‘tbrazol, de különösen az «Európai 

zsákmány» igazi művészi alkotásuk. Az «Európai zsák- 
máuy» otlhouukhan mutatja ezeket az emberkereskedő- 
L* t, a mint az európai nőt mint árut veszik «> adják 
tovább. Tragédia, humor, kíváncsiság és keleti flegma 
pompásan «gyesül a képen. A földön fekszik két európai 
nő. Az egyik kétség beesve terül el a földön, a másik ül 
e.s elmerül bánatában. Körülöttük a keleti alakok. E.y 
részé kejes kiváncsisággai tekint a pompás nőkre, kik­
nek szépsége feltűnést kelt, másik része, különösen a 
vevő, flegmatikus, ts egykedvűen olvassa le az árukért 
a pénzt. A háttérben egy arab jelenik meg, s káröröm­
mel mutogat egy nől'üzőt. A bőrönd, az európai ruha­
darabok, a párisi czipők, kissé szokatlanok ebben a keret­
ben, mind ott hevernek szanaszét. Az arab dekoráczió 
nyilván természet után készült, olyan szép. Kitünően 
vannak az alakok festve, melyek mindegyike egy-egy 
kész karakter. A hús, a bőr fénye pompás. A ki látott 
már ilyen alakokat, az tudni fogja a nehézségeket is, 
melyekkel a művész megküzdőit. Az a tompa fény a 
fekete bőrön csalódásig eleven. Ez a kép a legszebb 
genre-kepek egyike.

Grünwald Béla képe «Isten kardja», a nagybányai
iskolából került ki. Nagy vászon, csodásnak látszó je­
lenség, de nem szimpatikus. Mint festmény sem az. 
Perlmutter Izsák uj név, de erős talentum. A 
«Miatyánk», «Vasárnap» és a hollandi halászban kész 
niüvészszel állunk szemben. Színei még nagyobb fejlett­
séget kivannak, de a művész jó utón jár s hiszem, hogy 
nyomosabb müveket is .fog még festeni. Lotz Károly 
múzsája nagyon szép dekorativ kép s kissé freskó íze 
van. Hegedűs László «Kain és Abel »-je pedig zavaros 
kép. Meleg bensőséggel van festve Kernstock Károly 
«Szerelem» cziraü képe, de a rajz ellen vétett. Csinos 
kép Spányik Kornél elkényeztetett fé^je, melyben vau 
hangulat. A vörös Interieure fénye elég meleg, de nem 
látható, hogy a helyiség : honnét kapja megvilágositását. 
Szép kép Háry Gyula «Pittu» ja, Aggházy Gyula 
leány kérője, mely jó magyaros kép. Ujházy Ferencz 
csendélete, melyen termeszeJKőséggel, a régi iskola tech­
nikájával festette meg azt a szép, pompás gyümölcsöt. 
Érdekes még Veress Zoltán oláh táncza és Udvarig 
Géza Vénus áldozata.

A szobrászati osztály az idén számban gyenge. A 
mi különben kiváló benne, az kevés.

Zala György két kitűnő mellképpel van képviselve, 
a mennyiben kiállította a király és a királyné mell­
szobrát márványból. A királyné fiatalsága szépségében 
van ábrázolva, s mindkét mellszobor kitünően van 
modellirozva.

Fadrusz Jáuosné márványból készült női mellszobra 
is .jeles. Szép a felfogása, élénk a tekintése s lágyak, 
melegek a husrészek. Teles Ede az idén apróbb alkotá­
sokat állított ki, de ezekben is megnyilatkozik az ő 
művészi tudása. Bisehitz Dávidné mellszobra, egy másik 
bronz-mellszobro, valamint egy bronz domborművé, 
mely szintén képmás, még apró részleteikben is dicsérik 
a kitűnő művészt. Bármily szűk korlátok közt dolgozzék 
is, eletet visz munkájába, mely beszédessé lesz. — 
Hóna József, ez a nagy tehetségű szobrászművészünk 
«Jó fogás» ezimmel szökukutat állított ki. A munka a 
természetes nagyságnak egy harmadrészét képezi. Egy 
Leutau képezi a főalakot, ki köt tritont fogott el. A 
Keulantaur hunczutlodú enyeJgésc, a két triton halálos 
ijedelme pompás humorral van megalkotva. Ezek mind 
vi '/t lógnak okádni. A kút medenezejének peremén 
polip, rák vs leguan mászkál, melyek szintén vizet 
hunynak. A csoport kitünően van megkomponálva, » 
részleteiben is jeles iriodeilirozással vau feldolgozva.

állal 76 tanköteles gyermek lelkileg egész eleiére meg- 
rövidittetik, a vallás- és közoktatásügyi minisztertől jelen­
tésem kapcsán Molnár Endre szemlaki tanítónak fegyelmi 
utón való elmozdítását kértem.» A közigazgatási bizott­
ság tagjai fejesóvvála hallgattuk a szigorú jelentest. Mi 
pedig azt kérdjük, Szem lak egyiptomi sötétsége ily hir­
telen állott-e elő s nem lehetett volna-e megelőzni a 
dolgoknak ily drámai fordulását

— Az egyetemekről, ügy a tudomány-egyetemen, 
mint a technikán, mozgalmas elet van. Nagy a sürget- 
forgás mind a két főiskolában a második félévi o-rrat- 
koz ások következtében. E mellett folynak a vizsgalatok 
s szigorlatok is, a melyek eltartanak még mintegy tiz 
napig. Mind a két egyetemen e hó 22-«-u kezdődue*. 
meg az előadások az összes karokon, iLetuirg szak­
osztályokon.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj anyakönyv vezetők. A belügymmisztei u :i 

vezetésével megbízott miniszterelnök a budapesti I\ 
IX., X. kerületi állami anyakünyvvezetőséghez dr„ 
Csomag Gáspár tanácsjegyzőt, a budapesti Yil kerületi 
uharni üiiyakönyvvezeJősóghez pedig Kállay Jenő ta­
nácsjegyzőt első anyakönyvvezető helyettesekké nevezte 
ki és őket a házassági anyukönyv vezetésével és a há­
zasságkötésnél való közreműködései is megbízta.

— Uj építkezések. A magán«.pitési bizottság leg­
újabban a következő épiíőengedélyek kiadását javasolta : 
Feldhotl'er Mártonnak I. kér. Kelenföld 13909. n -z. 
földszintes házra. — Rudvig Sebének 1. kér. Be ia 
király-utcza 8330. hisz. földszintes házra, — Gyurii-s 
Jánosnak \ II. kér. névtelen-utcza 1976. hrsz. 1 öld szintes 
házra, — Kolm Lipótnak IX. kér. remete-uteza Stiűl 
hisz. földszintes házra.

— A kőbánya! templom számadásai A kőbányai 
uj plébániatemplom már teljesen elkészüit s a tana - 
most az épít«-s költségein k végleges leszámolásával 
bajlódik. Az elszámolás alkalmával beszed:ek azokat a. 
adományokat, a miket egyesek a templom javára t-tt k 
volt. Igv töbek közt mist vételezték l>* a főváros r-'-n 
tárában a Dlauchy Guido őOOU fitos adornauy.it. Eobv 
az összegből került ki a plébánia nagy ha rangja, ür -bei 
Antal 10.000 Irtot adott a főoltár költségéi re. Tv; . 
György lűÚO frtot üveg!estesd o:t..rké; r-* és Horváth A. 
János 1200 irtot diszes keresztelő kút felállítására. Ez l 
a kegves adományok némileg megkönnyítettek a d st— 
templom építésévé! a fővárosi u háramló terhet. A zár - 
számadásokkal legközelebb tM.-'sen elkc'ZÜin-k s akkui 
k raj ez. .r pontossággal ki log derűim, iuzy mennyibe 
került Kőbánya uj temploma.

EGÉSZSÉGÜGY.
Némi arvi/tekturai háttérrel pompás díszt képezne ez a 
s/ükukut valamelyik ili=z*.erünkön, - az intéző körük 
jieiyeáf-n ti-un- iia jeits szobrászati müvekben szűköl­
ködő tövúi Osuiik valamelyik köztere részére megren i* !- 
nék. >• -bb i s jobb szobrászati dekorácziót alig lehetne 
k'-pz-Eni. Ez a szobormű rnindeuképen eredeti es nagyon 

é-i dekrs.
Lgyesen es részieleii»en is gondosan van kidolgozva 

Vedres Mark kasza verője, Kiss György tüzelő baka,a, 
melyben egészséges humort latok, cs Szirmay 'huny 
«Fajdalom» c.miü szobormüve. Mack Lajos búcsúja 
szinten szVp plasztikával van készítve, különösen taláió 
a fiatal leány, ki a szülői háztól búcsúzik, de a hattér 
nagyon kicsinyre szorult. A két pont között nincs táv­
lat, mely a háttér kasiny voltát indokolni k*p_-s lenne. 
Beck 0. 1 ülöp p/.quette-jei nagy müvv-zi szinvoualun 
a ilauak. Kű bűnösen szép kompozicziu a Hauszmann- 
e /il.'d képe, tele ben 'őséggel. Miniaturszeru kidolgozása 
igazán nagyon szép. Érdekes Führer Richard villamos 
kandeláberje az aranyos diszszc-i, — de többet mutat a 
tanezosnő, melyet tele gra«-zi«ivai és ízléssel készített. A 
szoknya mozdulatainak kidolgozása na/von természetes s 
semmik ép sem kicsiny lendö az a nehézség, melylyel a 
művésznek itt uhgkiizdeme kellett.

A X. leiemben Eithaló Faragó József kitűnő kari- 
k:»: u:-: ajzaiuak egész . orozata. Mindegyik Lep kész 
- t uuiuiu. mely* k L «Iran v ; senyeziielnek a külföld lia- 

1 .-uh.u termek--ivei. Mmd nagy könnyedséggel odavetett 
í laó.o«., d • in miégyike k'--z karakt« i. Ezt a in ü veszt 
j n.oüuk meg nem iia-.ia ..tk «-icEbíiun a leiemben 

mtha'oa ;» l«jbij*--k‘vesbue » c r1;.! épidel-t*.-rvek, inelv-.-k 
sz/izoi Bálint es Jámbor, Korb és Giergf, Pa- 
l"('zg Antal, Au génjeid- Alajos es Kármán es C Il­
in un n. n.í-iy k magyar < . i:*: zet íejirtise/eiui tesznek 
tiiiiii agot. Itt l.iloat'j luv.ibba több magyar művésztől a 
R mii íhu-'.tr.icziók sorozata, melyek azonban nem 
mimhg mutatnak épületes dolgokat. íáokuU vannak koz­
tuk, L.k Re lufi! Livin értettek m.g.

Ür. A'yári Sándor.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
Felolvasás a könyvkereskedelemről. A mu-

gv-.ivi / *gi ko11yvKc 1 e'k*.-dv-—géűeu -Couk szorosan» 
egyesületének helyiségében (IV., magyar-utcza 3. szám) 
í a * uár 1 * -' i u. szombaton, e-t.- 9 urakor Bau^chüurg 
\. lel ivasast tart «./ magyarokonyvkereskedeiem 
heiyzete a szerepe- « z: rum el. A lelolvusásra belépőül 
a meglövő szóig ti.

A budapesti Izraelita irodalmi társaság ma
esi- '.« orakvr felolvasó ülést tartott, Agai Aduit elnök­
lete alatt. A lelő.vasasok sorrendjét dr. Zandler Sünön 
nyitot'a ni j luu könyv*. - ezimí.i tanulmányával. Juh 
k -n\vé.K-n a l/u-ologia» alapeszme mellőzesével az áita- 
í '.u« - emberi keni--t ismerteti, mely Job szemelve 
körül lorog es Jób megpróbaitatásaval es győzelmével 
azt igazol.,;» be, hegy vau abszolút emberi erkölcsi erő. 
Az erde kés felolvasás után Lenkei I Ívunk bemutatta 
B dággi Lajos * Mózes a sivatagban .> czímü szép költe­
ményét. A nagyszámú előkelő közönség a költeményt 
i' ikcsen megtapsolta. \ égül dr. Fodor Áruim értekezett 
• »luz s magánjogi tói'V’t. i:y a öl». Mózes törvényeinek 
ai/p,.i a vada ; « az i-rkö.cs, a testven -ég «-s a sz«Tetet, 
A/crt -,.* rnéi v ,o/a az * /y ni«» - g «-ivén alapszik : de­
mokratikus vagyonjoga pedig szoczialisztikus, ellentétben 
aromái joggal, m.-Ívnek s.-mciyjoga arisztokratikus, 
vagyunjogu lüdividualisztikus. Az előadó végül Mózes 
törvény.-im L liumafuíanus intézkedéséit ismertette.

Népszerű előadások. A tcnn-iszeitudoniányi tár­
sulat m pszerü luruzatos előadá.sai január 13-au, szom­
baton, « sic ti «»iákor kezdődnek az « gvetem asványtaiu 
intézetében. (Muzcum-köiut 4. sz.j Y.l aikalcmma! hus- 
vetig minden szombaton dr. J\lugoesy-Dietz S.aídm- 
egy temi tanár tart előadásukat a növén/,-ek táplál­
kozásáról, bemutat .'»sokkal. Belépő jegyeket a titkári 
hivatal oszt ki pénteken es szombaton délelőtt 10— 12 
es délután 4 — 7 óra közt.

— A kir. magy. természettudományi társulat
növénytani szakosztálya lMUÜ. január lU-en, szerdáu, 
délután ü órakor az egyetemi növénytani intézet térn;».- 

‘b-en (Muzeum-kunit í.j ülést tart. Tárgysorozat: Schil- 
üerszky Karoly: A mandola-oszibaraczkró!. A csaiau 
kiu tasának kérdésé. Előterjeszti; Schilberszky Karoly. 
Folyó ügyek.

TANÜGY.
Tanító óe tanfelügyelő. Aradi levelezőnk irja, 

hogy 1 'argassy Árpád, kir. tanfelügyelő, a varmegye 
közigazgatási bizottságának tegnapi ülésen a következő 
jelentést tette: «Szemlak község iskoláit meglátogattam 
és ott az ág. ev. iskolában a Molnár Endre által ve­
zetett felsőbb osztályban a legsötétebb tudatlanságot ta­
láltam. Látva azt, hogy ezen egykoron a magyar nyelv 
tanítása terén is oly fényes eredményeket felmutatott 
iskolában egyedül és kizárólag Molnár Endre tanító 
hanyagsága, megbotraokpzást keltű tapintatlan eljárása

)í Betegségek statisztikája. A zs;.;"'. ai lu'vit u 
havi k*'«/l.:T!.éuyeinek B-gutóbb» tűz - n k-"«:•*"• ".t i i r .tat .-? 
szerint a magyar birodalomban u jv-rnti r i.-u...«hun 
a gumók órnak 4 í» ű a *«.••.: =,.uak 1 i 39, a kányái/ 
nak 737, a szamarhurulonk *'•*'*, a vny.»» '=; 1". . a 
lifv-i Iiagymáznak <•:.*"* b Ec:tJa v *3. L ."lokr 
ilorvát-E/.iav- 11orsz.- kra t-l*3 g;i:;*«jkórban, 1 «ö torok 
gyíkban, 43 kanyarói.an, 9'» .-,.am .rhur űoun, 9."« v ■ 
h.Tiyuen, n7 has. iiagym..zi.au * .iiait ry-.-u esik. A :n; 
magat a magyar anyaorszuirot ni-ti. a zümosern T; 
legtöbb halottiu i.TlU) a Run:;- i isza k*..zen veit . mag ..»au 
iiiidapesteu lőő : a legk*-v■*.- j«h (4 12j a 1is/ -n uu. 
SelniH'Z- «•-. B«:!abuiiya 27 ii liotrji k * ;il 1 í / im- k 
ban halt cl. A toruk/;.k legtöbb áldozatot < 1 <3 a!) a 
Dunántúl szedett, u legkevesebbet 19U-el) u 
innen. A s/tiagymegyei Ruii* zka bála..ja i -* 
zül 7 torokgyíkban műit ki. A kanyaró Er rosehhen a 
Dunau mneu pusztítóit, a hol 11 > halottja volt, míg a 
Tiszán tol i-sak 2ti. -- A treii«-«énmegy » N •rr.su;a 1 
hatottja köz'il ti a kanyarónak cs**tt a.Juzati... ^za:u,: 
hurutban hgtöhben (9ö-en), a Tűzm túl Hátiak e: 
legkeV'-sehfjeu 129-enj a Tisza Maros szögen. A 
barsrnegyei Ebeu**cz 8 halottja közül 7 /ru.uTurur:/.:, 
mult L:. — A vörlieny RgE-io hal Hozást (2ü'«-^t i « 
Tisza-Maros szögén okozott, a legkevesr-bh -t itiü-öí) a 
Ti m innen. - A bei«•/..» -gyei B »nyálai vanak mm4 
hut, a ki áss« Szörény megye» B/iobre^kanuk /’..ne a 
halottja vürh-iiynek lett áldozata. A v-sv.etisé'.rnek él a 
pellagranak novemberben 2—2 áldozata akadi.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A csábítók. Ditti ich Jó/'«u nr ... v ad: -- 

Iv-Tick ti:: éve; -József nevű : ti kf- - 
bírt itta Bartns R Ta i-"tal««s * a : Ír*-. ; -, t..»v ,í. 
C<agugi l/n.u"/. cs Unr 1. ir - a .. .!•. .• •• ny, E««/v .•■« .. : 
szülőit. I péü/t a SiamIikra, -v. ! :: ;«, i L w sav. 
re u g tb/ mulatni s ve:zr.«Eú r.-'ki bi/ziklit. A tiu 
ideig habozott s azzal a Lm- - .1 ...ti • E«, i 
•/árt szekrényben tart k a pénzükét. A «bubitok k- 
megegyezés-«-l alkulc.-ot «-inuitaitak a szekrényhez s «.-■ i 
a kuir-o.t a liunuk adtuk ut. A Jo-ka •/>'••*'.. k *‘zut 
Barin:- k h.ztutasára közei i .-. v n kér -/tűi ji.pta j 
szülőit. Af-i.íuLint par sz.,.: iormiul adott at u jé. . 
közkereseti t:i: -/súgnak, sut czeníelüi még Bar to-, u 
biztatására atyjának arany ónv.it és arany lancz it. v,
1 amint anyjának ért* k* s ;u .«nymciltüjrt i< ellopta. E ' 
rülviTi a l»ün«"«s marimuiacziu. a t.'.rvcnyszék uimda *k t 
a kik i'-'ak ia szesüit- k a lopott vrt«-kekben, így Szt 
ieczkg A«l,»m lakat' !«"/«-nyt es Zachradnik \u . 
kuvankovácsot is vá«.i alá heiy-z!*.- lopás é'- orgazda 
sag büntette miatt. Ma ! :gyűltük e?t a? u/y ' a 
törvényszéken. Csajági e< / iciiradmk vádlottak 
ben !évén, a törvényszék előtt nem jelentek meg. A 
végtárgya.íás során kelerült az egész inur.»pa!acz.o > . 
i-, iicgy a lelketlen ember-k milyen fuilaugo-. ruvu* n 
hálóztak he azt a ki.; tudatlan tíz « vés öut, A t*.*i veov 
szi-k vak súlyosbító körülményt lit' tt a. it- iet k,Eri­
sénél feu forogni s Bar tost, eltérőiig, vád beli minős.:* 
tol, a lopás bűntettétől az «•!gazdi.' cg bürti :t* i. u inon 
dotta ki bűnösnek -s ezért egy éri bariönre, tele- - ; 
orgazdaság véts«igéért három havi fogházra. Ohr 
Lajost oi zúzda? .g h."intettéért hat > ári börtöntc, 
Szr'cczky A'lámot orga: da-'..,r v*ö; * .-rt három h>: i 
fogházra licit-*. Ley uz * liléitek, valamint a kirí... 
ügyész is ielcbbezest jelentett í> az it«• let v. en A 
két szökevény vádlottat orszáeszertv köröztetni Lg: k.

A Pejacsevieh grófnők panasza A mi..: .
juh us végén nagy készüli 1 taka 
utcza ti'.t. számú házban, a -melynek Re;a* -*-vi. ii Katinka 
és Jolán ka gnifiiok a tulajdonosai. Kisfaludy K irt. y 
házgomliKik a gruínokct varia haza 1 tr-Loti»i 
ez'ti t a palotát t“t«áíul leM gészpn u lul-.i-z.nlis; u,r t le 
tett«- s Lii.sii.'osittatta. Köz.vciien a grötnok r * g«-rk'-.- 
elölt azonban hüiiv-; kezek tünk» e 1*-tt*. k a l^lkiisrner 
buzgómim«k munkáját, a mennyiben u: u; 27-n«i :S • a 
virrad*"» « . l- n piszkos -/épolapal valaki v /ig öntözte .=r 
egész 1* p* suiiaziii. a tálakat, sőt a g- ófnok UkusyVilya.t 
»s teljesen « ípis.xLloita. Hogy ki kövr-'te *-i ezt u iu*.ti 
last, csakhamar megtudtuk. A liúzgondnok u/var : 1 - 
mondott az egyik lakónak, Man1 Ferencz hhEd- 
munkásnak. kinek «; felmondás kuvetk* zi* u »u». i 
elsején már ki kelleti költözködnie. Mául F*-r ne t 
feleségét ez a telmondás nagyon bo-zunt- !t i, de meg 
nagyobb lett a mérgük, mikor megtud ak, hogy 
áltáluk hirt lakás!»a régi ellenségük, Kováé - j : i 
czipész fog beköltözni a liúzgondnok jóvoltából. Maume 
erre boszut torral! a házgonduok ellen > buszúját úgy 
vélte kielégíteni, ha az érk//.end«i grófnők eiött a . • 
gondnok tisztogatási es tatarozás! munkáját megsemm. 
siti. Ezért aztán akkor ej jel óvatosan Lilopódzott a 
lakásból s az előre elkészített gépolajjal végig locsolta 
az egész házat. A grófnők ingatlan vagyon meg­
rongálása miatt jelentették lel Maul Fereucznét, kinek 
ügyét ma tárgyalta Szilva .Géza büntető aljárásbiró. A 
kihallgatott nagyszámú terhelő tanuk vallomásaival 
szemben Maulné újabb tanukra hivatkozott, hogy ártat­
lanságul beigazolja. A tárgyaló bíró erre a tárgyalást 
elhalasztotta.

tn:

ku;

hd

lad

ld

Ll

m



1900 1900
fctere meg* 
Írtul jMeu- 

ffgyeimt 
1*1 bízott* 

|ntest. Mi 
ily hir- 

»elozüi a

Evetemen, 
t surges- 

beirat- 
sgálatok 

untegy tiz 
|kezdód::@K 

szak-

I öld'

|X kőbányai

pi

(is .. tűből 
Ur hei

PIT. A

*g semmi­
nkön a

locsolta 
meg- 

, kinek 
ásbirő. A 

jbm ágaival 
Bgy artat- 

orgyalást

— Az tigyvédvizagáló bizottság. A hivatalos lap 
inai száma közli, hogy az igazság ügy miniszter 1000-ra 
a Budapesten működő ügy véd vizsgáló bizottság elnökéve 
Veszprémi/ János kunai tanácselnököt, helyettes 
elnökévé dr. Székely Ferencz kuriai bírót, tagjaivá 
dr. Antal Gyula egyetemi nyilvános rendes tanárt» 
Adóm András kúriai bírót, dr. Balogh Jenő ítélő­
táblái bírót, dr. Baumgarten Izidor igazságügyminisz­
teri osztálytanácsost, dr. Baum garten Károly, Debre- 
czenyi Miklós és Dessewffy Marczel Ítélőtáblái bírókat, 
dr. Bégen Gusztáv nyugalmazott jogakadémiai tanárt, 
dr. Gedeon Albert Ítélőtáblái bírót, Gottl Ágoston 
kuriai birot, Grecsdk Károly a kúriához beosztott 
Ítélőtáblái hírűt, havass Károly kúriai bírót, dr- Heil 
Fausztin közigazgatási bírósági bírót, dr. Imling 
Konrád Ítélőtáblái tanácselnököt, dr. István ff y Lajos; 
Ítélőtáblái elnöki titkárt, Jokuthy Albert kuriai birot, 
dr. Katona Béla főügyészi helyettest, dr. Krajcsik 
Ferenci közigazgatási bírót, Lányi Bertalan igazság­
ügyminiszteri tanácsost, Lehotzky Lajos ítélőtáblái 
bírót, Jtíakay Dezső a kúriához beosztott Ítélőtábla 
bírót, Mezey Albert kuriai bírót, Nagy Sándor 
kuriai bitót, Németh Péter kúriai bírót, dr. 
Nyeviczkey Antal ítélőtáblái bírót. Somogyi Mihály 
ítélőtáblái bírót, Székács Ferencz kuriai birot, dr- 
Tárnái János a kúriához beosztott ítélőtáblái bírót’ 
dr. Tergovcsics litván kuriai bírót, Tolnai Antal 
Ítélőtáblái bírót, dr. Traiber Yincze ítélőtáblái bírói 
ezimmel és jelleggel fülruházott törvényszéki bírót» 
dr. Tury Sándor Ítélőtáblái bírót, dr. W'argha 
Ferencz Ítélőtáblái birói ezimmel és jelleggel fülruházot{ 
törvényszéki bírót, Vaszilievits Vazul kuriai birót^ 
dr. Wetzel Gyula a szabadalmi hifatal elnökét és 
Zsembery Kálmán kuriai bírót nevezte ki.

— A levéltitok. A viczinális vasutak közös tulaj­
donsága. hogy egyiknek sem ambicziója versenyt szá­
guldani az expi ss-vonattal, leglölebb az országúton 
haladó szénásszekereket előzi meg. Azonkívül, ha az 
embernek sürgős dolga van, rendesen késnek is ötnegyed 
órát. Ez elvekhez a lajosmizsei viczinális is híven ra­
gaszkodik. Saxinger Ottó hitelszövetkezeti elnök Lajos- 
Mizséről be akart jönni Pestre, a hol sürgős dolga volt. 
Már jó ideje kinn volt az állomáson, végigolvasta a 
lapját elejétől végig s a viczinális még mindig nem tűnt 
Jói a láthatáron. Unalmában Saxinger bement a váró­
terembe, a melynek asztalán rakáson hevertek a továb­
bítandó levelek, levelezőlapok s a lajosmizsei község­
házat ábrázoló anzikczkártyák. Saxinger Öttó találomra 
lüivette az egyik kártyát s szórakozottan nézegette. E 
pillanatban eléje ugrott a községi jegyző s harsány han­
gon kiáltotta :

— Un megsértette a levéltitkot!
Saxinger erre visszutetle a kártyát és nyugodtan

felelte :
- Egy Lelüt se olvastam belőle.
A : a ygy-ző. -i tör vén y pa ragraf us merev talaján 

állva, nem hagyta annyiban u dolgot és Saxingert 
íoji niette l tett titok megsértéséért. Az elsóbiróság 
el is ítélte Saxingert két napi fogházra és esekély^bn 
pénzbüntetésre. A kir. ítélőtábla azonban Burg Lajos 
táblái bíró előadása mellett ina megváltoztatta az első 
bíróság ítéletét s Saxingert fölmentette, azzal az 
indokolással, hogy a jogsértő szándékot nem lehet ebben 
az esetben megállapítani.

— A Tósziget kormányzója. A múlt év végén 
M eszi Lajos magyar-óvári ügyvéd a járásbíróságnál 
jelentkezett és előadta, hogy az ottani takarékpénztárnál 
hamis váltókat számitoitatott ie. Hogy mennyit és mi­
lyen összegben, azt nem tudta megmondani. Rögtön 
letartóztatták és ügyében a győri törvényszék tartotta 
tneg a vizsgálatot. A magyar-óvári takarékpénztár 12.000 
fri veszteséit jelentett Le. .Mieszi beismert mindent. 
Elmondotta, hogy üzletszerűié" folytatta a váltóhamisí­
tást nyolez éven keresztül. .Jegyzéket vezetett róluk; 
V'w.t olyan hónap, hogy száz hamis váltója is lejárt, 
a melyeket a takarékpénztár vakon váltott be és minden 
ellenurzé--. nélkül adott ki a magyar-óvári társada­
lom oszlopos tagjának, a Tósziget kormányzójáénak, 
— a mint ut nevezték — ezreket meg ezreket. Az 
így szerzett pénz legnagyobb részét eikártyázta Mieszi. 
a ki tagja volt egy hírhedt és gyászos végű óvári 
kártyakompániának. A bíró- ip Miesz/t százkét rend- 
let rá ti y és közokirat ham isi tás és kilencz 
rétidbe sikkasztás miatt hat évi /egyházra 
ki / /••. .X győri líéiv'.ibla, valamint ma a kir. kúria 
lbüutélő tanúi:-a, SéÜey Sándor elnöklete alatt, 
heiobenhagyta a íöi vmysy.ék itei.-léf.

A kolozsvári kir. Ítélőtábla ügyforgalma a 
imát esztendőben a k*-vetkező voit : Klintestetett 
IS'-i'eben 4GS0 polgári. 4278 bűnügyi, 182 fegyelmi, 
'Ml som. íflülvizsg., 10 som. felfolyamodas összesen:

’■r bbb'.i (189S ban 797'»). EmrlkerMt tehát az rlinté/é-
: maradt hátralék 1809-ben polgári löd, büntető 

£ó7, fegyelmi 3, som. bdiiivizsgálat 4, som. felfolyarno- 
u .s 1 'isszesen 397 (l->9*-ban a hátralék 28*. j E 
szerint bár a lorgalom 937-el emelkedett, a hátralék 
emelkedése Mégis csak 109 et mulat, a mi az ügybuzgó 
működés er-dménye s ama körülményé, hogy a királyi 
Ítélőtábla birói tagjai állandóan működésben lehettek. 
Aíh v esett egy bíróra az elintézendőkből 624, az 
e.:r:i»-/é--kből Ő97 : az érdemi elintézésekből 376 (1898- 
Fcr éá j. tehát 1899-ben egy uiróra több esett 4<t 
fiarabi ah A kir. kúriától leérkezett határozatoknak 

2",, volt helybenhagyó (1898-ban «80*22° j, szanálásba 
Vf.x- ; helyi"-nhairyóv.d egy tekintet alá eső 3D1 
Százalék visszautasító határozatokat is.

— A Damjanich-utczai rablógyilkossá#, sin- 
drity Illés, • fiatal, elvetemült suhancz, u múlt télen 
krnbolta és megölte volt gazdáját, Pollacsek Samu 
luszvrest. Két hétig szolgáit a tizenhat esztendős Andnty 
Eies Pollacsek Damjanich-utezai füszei üzletében, a 
> onnan rossz magaviseleté miatt küldtek el. Andrity 
pétr napig a fővárosban kóborolt, majd, hogy pénzt 
szerezzen magának, egy éjjel belopódzott volt gazdája 
üzletébe s ott vagy 30 forintot össze is szedett. Heggel 
minek ülni akart z akmányával, de minden utat elzárt 
előle a véletlen. Andrity a helyzetet úgy oldotta meg, 
hogy a < /.ukorvágó késsel megölt* a gazdáját s ő maga 
egy csapó ajtón Jemenekéi!t a pinezébe. A zajra azon­
ban b.itrbredtck a bázbeliek és a bujkáló gyilkost 
tifogták. A törvényszék rablással párosult gyilkosság 
iMitl tizenöt esztendei /egyházra ítélte .andrity 
1 a mit u kir. tabia fizeti két esztendőié -zállitott 
b A kir. kúria ma Nagy Sándor biró előadása alapján 
t* ói y 7 k -letét hagyta helyben.

Kiralysértö népparti kortes Az. a!só-lendvai
Ib-n i l.ruar havában történt képviselóva-

)as:” ■; -okairnava! Kata Ferenc/, néppárti kortes sorra 
j.ita U'-Miímn a lakodalmas házakat és a kormánypárti 
laií-.sztvk társaságában ilyen kifakadásokkal élt.

M r,.l hitvány, gazember, a ki a kormányra sza- 
taz ' Ha a király föllepne, azt is megabczugolnám.

Andor ferencz kurmánvparli választó tigyeimeztette,
1 ogy a kiraiyra i,. mondjon semmi sertöt, mire Fata 
meg jobban kifakadt:

— Csak olyan hitvány ember szavazhat a kormányra, 
mint te vagy ! és ha valamely kormánypárti megy el a 
hazam előtt, lelövöm, mint a kutyát, meg a királyt 
i- ' — |{t erY lp nnm irható gorombaságot mondott.

Andor Ferenc/ feljelentette király sértés és becsület 
Strtes miatt. A zaia-egersz.egi törvényszék királysértés es 
b csüietseríes vétségében mondta ki Fata Ferenczet 
bűnösnek és ót 3 heti fogházra, 10 frt fö, ö frt 
mellékbüntetésre, egy évi hivatalvesztésre és 
politikai jogainak egyénre való felfüggeszté­
sére ítélte. A kir. Ítélőtábla helyben hagyta a törvény­
szék ítéletét, eiienben a kir. kúria 1. büntető tanácsa, 
Sebestyén Mihály biró előadása alapján, a fogházbüu* 
tele-1 ma hat hétre emelte fel.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 10.
SPORT.

Pártéban. Az idei párisi világ- 
P-' * aía,mábó1 nemzetközi vivóversenyek lesznek 
-d IS j?' ... versenyeken a győztesek művészi kivitelű 

rendkívül értékes jutalmakat kapnak. A párisi köz* 
pon I bizottság a világ összes vivőit meghívta a verse­
nyekre. A magyar vivők, a kik a sportnak ez ágában 
magas színvonalon állanak, nagy számmal készülnek 
reszt venni e versenyeken s a nagyobb sportegyesüle­
tekben mar javában folyik a training a párisi vívó- 
akadémiára.

MULATSÁGOK.
A budai vigadó megnyitása. A budai vigadó 

megnyitó ünnepét rendező bizottság hölgyválasztmanya 
ma délben fHegedüs Sándorné elnöklete alatt ülést 
tartott a budai polgári kör szalonjában. A választmány 
kimondotta, hogy a megnyitás alkalmával hangverseny 
nem lesz, hanem csakis nagy elite-bál, a mely a magyar 
művészek adományozta műtárgyak kisorsolásával lesz 
egybekötve. A sorsolást az éjféli szünet alatt tartják. 
Rupp Zsigrnond kir. közj°gyző bejelentette, hogy Szva• 
tik Lujza urhölgy a bál jótékony czéljának előmozdí­
tására kétezer \koronát adományozott, a mit nagy 
örömmel vettek tudomásul. Ugyancsak örömmel fogad­
ták Klotild kir. herczegnő értesítését, hogy a bál 
védői tisztét elfogadja. Köszönő feliratot intéznek a kir. 
hercegnőhöz és fölkérik, hogy a bálon személyesen 
jelenjen meg. .Jegyzőkönyvileg köszönetét szavaztak to­
vábbá Lukács László pénzügyminiszternek, a ki meg­
engedte. hogy a rendező bizottság ötezer darab sors­
jegyet díjmentesen bocsáthasson ki, a műtárgyak kisor- 
solására. A meghívókat, a melyeket Vaszary János 
festő rajzai diszitenek, szombaton küldik szét.

— A kereskedelmi segélyegylet, melynek élén 
a főváros legismertebb kereskedői állanak, február 1-én 
tartja a \1 — MI. kér. kaszinó dísztermében jó hírnevű 
bálját. Az ügyes rendezőség mindent elkövet, hogy ez a 
mulatság, mint minden évben, az idén is a farsang 
egyik sikerült mulatsága legyen.

— A huszonötödik athlótabál. Az idén lesz a 
iiuszonötéves jubileuma az athlétabálnak. Egy negyed­
század nagy idő egy bál életében, s hamarosan nem 
tudunk rá példát, hogy nagy bal ennyi ideig elélt volna. 
1875-ben volt az első athlétabál, s azóta — kivéve az 
1889-iki gyászévet — egyetlen egyszer sem maradt el. 
Bálok jöttek, bálok menlek ez alatt a huszonöt esztendő 
alatt, régi hires hálok csillaga elhomályosult, csak az 
athlétabálé ragyog ma is, fényében évről-évre növe­
kedve. Az athlétabál ma is az az előkelő, disztingvált 
mulatsága a farsangnak, a mi megalapításakor volt, 
s ma i? épen úgy gyűjti egybe február 1 én a vigadó 
termeibe az ország társadalmának eiitejet, mint évek 
hosszú sora óta mindig. A magyar athiétikai klub tagjai­
ból alakult i endezv-bizotts.ig az idén is lázas tevékeny- 
svget fejt ki. hogy a r 'gi renoménak megfelelő mulat­
ságot rendezzen. Üléseit szerdán esténkint ‘ tartja az 
athlétakaszinóban, s a legközelebbi ülésében fog hatá­
rozni a tánezrend nagyfontosságu kérdésében. Ez a ha­
tározat bizonyára olyan lesz, a mely dicsérni fogja az 
athléták Ízlését és emelni fogja a huszonötödik athléta- 
bal sikerét.

Az építési és műszaki rajzolók országos 
egyesülete legutóbbi választmányi gyűlése uzy, mint 
az előző években, ez idén is bal rendezését határozta 
el. A bál február hó 24-én a Royal-szálló dísztermé­
ben lesz.

— Az angol amerikai tánczestélyt. mely az 
idén is egyike lesz a farsang legfényesebb elite-estélyei- 
nek, február hó i-0-án tartjuk meg a Royal-szálló összes 
termeiben. A háziasszonyi főtisztet az uj angol főkonzul 
n-je Mrs Thornton vállalta magára. A rendezűbizotiság 
következőleg alakult mec Elnökök : Conway Thorn­
ton Esqu. angol fökonzui és dr. Frank Dyer Chester 
i>qu. amerikai konzul, .delnokök . Mr. l.'-wis Gerster 
amerikai uikonzul, dr. Pékár Imre, dr. Pokorny Sándor, 
.Szávoszt Emil. Főtitkár: dr. Jankovich Jenő. Titkár : 
K. Migyary Kornél. Pénztáros: iíj. Schmidt József. 
Ellenőr : H.irich Jenő. Jegyzők : ifj. kodesch J--: = •!, 
Hnionya Jenő. háznagyok : Mr. Arthur V...land, dr. 
Huymond Willey, Horvath Karoly, P; írsz ász Karol«, 
KiuiS' li Aladár. A megliivók szétküldése január ^U-au 
kezdődik.

GYÁSZROVAT.
Marlch Géza temetéee. Mu dvlután Icmellék el

Mar ich Géza Iamii:=jegyz6t, a V]|. kér. király-utcza -h. 
s/áinu laVzbóI, nagy é> elökeiü küzün-ég 'y !i nletébeu. 
f.ílí vuliiik : Jlúrkuf* József főpolgármester, Matuska 
Alajos rs Rózsavölgyi Gyula alpolgármesterek, Hunvay 
Sender. .Mátrait József, Kszldri Sándor kiriileti e!ől- 
járiik. Szal''i Karoly. Vosits Károly lanáesosok. A! 
módú Géza helyettes tanácsos, Melly Béla, Fedettek 
Géza, Káltriy Jene. Folkusházy Lajos, Búrczy 
István, Szil y Júzsei tanacsjegyzók, Fabosinszky 
Árpád, Pét okú fogalmazók stb. (.".t voltak továbbá : 
Ziegler Nándor v, sári sarnok-li-azgatú, l'try János 
vásárigazgató, Frenszner Ferencz tűz vágóhídi igazgató. 
Palló Mátyás vegyészeti intézeti igazgató s a kiizélel- 
niezést és közgazdasági ügyosztály cvész személyzete : 
ott voltak a fővárosi bizottsági tagok közül: Mérti 
János, fíurg Ferencz és mások. A koporsói, a melyen 
a főváros s a fogalmazói kar koszorúi diszlettek, a vá- 
sárcsarnukbeli altisztek vették körül égő viasz fáklyák­
kal. A gyászszertartást Túthfalussy Béla VII. kerületi 
plébános végezte, míg az énekki-éretet az operaház kar- 
dalosai szolgáltatták. A beszentelés után Melly Béla 
taoacsjegyző mondott magas szárnyalásu búcsúbeszédet 
s aztán a halottat kivittek a kerepesl-uti temetőbe, 
bogy eltemessék a főváros hatósága részéről fölajánlott 
díszsírba.

Kusztós Gyuláné. szül. bürkösi Foyarassy Kszter 
e hu ű-éri elhunyt .Mohán, -0 eves korában.

TÁVIRATOK.
Paris, jan. V. A kamara ma újra űiSZeOlt. 

Iker honéit IIUS szavazattal újra megválasztottak 
elnökké. Frisson 521 szavazatot kapott. Alelnü- 
kökké újra megválaszlutták: Fauret 11112. Coeheryt 
ulti, Mesureurt 2tS9 és Aynurd-t 2»1 szavazattal. 
Ellenjelöltjeik voltak: Machy 179, Ikrouléclr 81, 
Marvei Hahót Ü4 és De Hamel üti szavazattal.

Púiis. jan. 9. Fallierest 100 leadott szavazat 
közül 89-ezei ideiglenesen elnökké. Magúiul 81 
szavazattal ideiglenesen alelnökke választottak. A 
szenátus ezután tebruar 1-ig elnapolta üléseit.

A porosz trónbeszéd.
Berlin, jan. 9. A porosz országgyűlést ma nyitották 

meg királyi trónbeszéddel, a melyet Hohenlohe her- 
czeg miniszterelnök olvasott föl. A trónbeszéd konsta­
tálja, hogy a pénzügyi helyzet állandóan kedvező. Az 
1898,99-iki költségvetési esztendő tetemes fölösleggel 
zárult es a folyó év eredménye is előreláthatólag ked­
vező lesz. Az 1900 iki költségvetésben egyensúlyban van­
nak a kiadások es bevételek. Az államvasutak eredmé­
nye állandóan kielégítő, a vasutak jelentékeny kiegészí­
tése, tökéletesítése és felszerelése daczára. Az állami há­
lózat kiegészítésére és a kis vasutak fejlesztésére nagy 
összegeket kér a kormány. A Rajna-Elba csatornára 
vonatkozó javaslatokat újra elő fogják terjeszteni, mi­
helyt a nagy berlin—stettini hajózási vonal tervei, to­
vábbá az odvra-melléki láp levezetésére, az Alsó Odera,

a Spiee és a Havet folyók viszonyainak javítására, az 
Odera és a Visztula között levő viziutak kiegészítésére 
és a mazuriai tengeri asatorna építésére vonatkozó ter­
vek elkészülnék. Hogy a rajna-vesztfáliai ipart függetle­
nítsék a külföldi kikötőktől. Emdent használhatóvá kell 
tenni a transzatlantikus gőzhajók számára. A kormány 
ezentúl is, a mennyire lehet, figyelembe fogja venni a 
mezőgazdaság bajos.helyzetét. 'Á trónneszéd azonkívül 
törvény javaslatokat jelent be Sziléziának az árvizek ellen 
vató biztosításáról, a Visztula szabályozásának folytatá­
sáról, a járadékjószágok alakításánál adandó hitelről, 
nagy áruházak megadóztatásáról, a községi választójog 
reformjáról és a nevelési kényszer kiterjesztéséről. A 
trónbeszéd végül megemlékezik az évszázad fordulójáról 
és azt a kívánságot íejezi ki, hogy a kormány és a nép 
egyetérlőleg munkálkodjanak.

közgazdaság.
A kereskedelmi és iparkamara 

ülése.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma délután 

Lánczy Leó elnöklete alatt teljes ülést tartott.
Az elnök mindenekelőtt bejelentette, hogy a kereske­

delmi miniszter értesítette a kamarai, hogy a munka­
közvetítő intézetet nemsokára életbe' fogja lép­
tetni, s felkéri a kamarát, képviseltesse magát az 
intézet vezetőségében. A kamara e czélra a következő 
tagokat küldte ki: Hiittl Tivadart (alelnük), Császár 
Jenőt, budai Goldberger Bertholdot, Légrády Károlyt 
(alelnük), Eisele Józsefei és Madary Gábort.

_ Továbbá jelentette az elnök, hogy a kamara az ipar- 
törvény ő. fának módosítása dolgában, továbbá 
a részletfizetésre való eladásról szóló törvényjavas­
latról kimerilü fölterjesztést intézett a kereskedelmi 
miniszterhez.

Most a kamara 1899. évi tevékenységéről szóló 
jelentést terjesztette be, melyet lapunk mai számában 
kimerítően ismerjettiink.

Enm-J a pontnál Kohn Gábor kért szót. Megelége- 
aéssF-1 látja a jelentésből, iiogy az elnökség az éven át 
lelkiismeretesen teljesítette kötelességét. De van a jelen­
tésnek egy nagy házasra. Nincsenek felemlítve benne 
azok a kérelmek, a miket a kormány s az egyes szak­
miniszterek nem teljesítetlek. Hibául rója fel, hogy 
a kamarának felrelé nincsen kellő tekintélye.

Lánczy Leó elnök. Kohn Gábornak válaszolva, ki- 
jelenti« hogy a felszólalás a kamara évi jelentését össze- 
téveszti a küzgazdasagi viszonyokról szóló jelentésével. 
Amabban kizárólag csak a kamara évi tevékenységéről 
lehet Leszámolni, az utóbbiban, a mely évente* vaskos 
kötetben jelenik meg, a kamara el szokta mondani 
sérelmeit, panaszait, kívánságait. Nem osztja felszólaló 
ama nézetet, hogy a kormány ellenséges indulattal 
viseltetnék a kamarával szemben, sőt ellenkezőleg, nem 
egyszer adta jelét jóindulatának.

A válasz tudomásul vétele után a kamara a jelentest 
f i fogad la.

A kereskedelmi miniszter leiratban értesítette a kama­
rai. hogy a kereskedők es iparosok, a kik utazóikat 
külföldre is küldik, ellátják ugyan őket útlevéllel, 
«!• i p a r i lm zo I v á n y n y a i nem, s elmulasztással aka­
dályoknak, esetbe büntetéseknek teszik ki őket. A 
kamara erre a körülményre most felhívja az érdekelt 
köröket azzal, hogy iiy igazolványok a belügyminiszté­
rium útlevél-osztályában kaphatók.

A kereskedelmi miniszter ama számos panasz folytán, 
hogy a kincstár/ és kuzhutósáyi szállításokká/ 
foglalkozó kereskedőknek és iparosoknak köve­
teléseik érvényesítésére huzamosabb ideig kell 
várakozni ok. valamennyi törvényhatósághoz körrende­
letét intézett, hogy az iparosok számláit mindenkor soron
kivül intézzék el. A teljes ülés ez intézkedést örömmel
vette tudomásul.

ügy an csak a kereskedelmi miniszter felhívja a figyel­
met a törvényhatóságok mellett létesített ipartaná- 
csokra, a melyeknek véleményét m-m igen veszik igenvbe 
az érdekeltek. A kamara plnök.-cgéDek erre vonatkozó 
nézete az, hogy az érdekeltek eddig mindig az illetékes 
kamarához fordultak tanácsért s jo b, hu ezentul is 
odafordulnak s nem az ipartanaidhoz, a mely meglehe­
tősen primitiv és fölösleges intézmény. A teljes 
ülés az elnökség nézetéhez, csatlakozott.

Ezután a kamara állandó szakbizottságaiba — 
az elnökség indítványához képest — az eddigi tagokat 
választottuk meg újból.

Le dinit z Béla kamarai t*,g hosszabb megokolás után 
azt a javaslatot teszi, hogy minden hazánkban készülő 
gyártmány láttassék el magyar gyártmány lelirás- 
sa» : küldjön ki a kamara e tárgyban egy bizottságot, 
mely a javaslattal ioglalkozzék s kérdezze meg egyúttal 
a testv.-rkamar. knak véleményét e tekintetben. Az in 
indítványozó ettul a javaslattól várja a magyar ipái 
fellendülését. A javaslattal a kamara ma nem fog­
lalkozott.

II cisz Berthold és hiittl Tivadar néhány rövid 
megjegyzésé után a telje' ülés elé került az ipari szak- 
OMtuiybau lelt amaz indítvány, hogy a kamara tagjai 
f'daru vagy egészen ingyenes vasúti szabad- 
jegyeket kapjanak.

Legrády Károly, mint az ipari szakosztály elnöke, 
kijelenti, hogy a szakosztályi ülés» n ellene volt annak, 
hogy az az indítvány a plenum e.e kerüljön, de lesza­
vazlak. Így k-rtilt az indítvány a teljes ülés elé.

. Boros Samu, az indítvány tevője, javaslatát arra 
alapítja, hogy a szahadp-gyekkel a kamarai nagy költsé­
gektől lehetne megkímélni.

Lánczy Leó elnök figyelmezteti a teljes ülést, iiogy 
az indítvány hau foglalt kérelmi teljesítésére semmi kiiu- 
t;<' smes'-n, mar csak azért sem, mert a miniszter 
krz irolag ; budapesti kamarának nem engedélyezheti. 
Jön nem k a vidéki kamarák mind, néhány száz taggal, 
bizonyos bmnu. hogy a miniszter a kérelmet d fogja 
utasítani. Minek kérjenek olyat, a miről előre tudják, 
hogy nem kapjuk meg.

AW,n Gábor is hiábavalónak tartja a kérelmét, míg 
e lenben Del Medico Ágoston pártolandónak. Kérjenek 
ingyenes jegyeket a kültagok sr,imára.

Hutll Tivadar Poros indítványával szemben azt 
javasolja, hogy a kamara ne csak a teljes ülésekre, ha­
nem az osztályülésekre vidékről jövő tanok költségeit is
megtérítve.

A teljes ülvs Del Medico Agoton ama indítványát 
oga- ta el, hogy kérjenek s/abadjegyet a kamarai kül- 
a1. ok 9?. mára, de csakis a kamura területére.

/ kereskídelmi miniszter felhívására a kamara tüze­
tes tanulmány tárgyává t^tte azt a kérdést, Iiogy az 
ipartcstiiletek mért n- rn fejtenek k. hatályosabb tévé- 
kenys-get a szövetkezetek létesítése, az iparosok 
szűk képzése és a munkaközvetítés terén. A bajok 
orvoslására a kamara azt javasolja, hogy adjanak a 
szövetkezetek ezéijaira nagyobb állami segélyt, vzervezze- 
nek az iparosok sorában központi szakközeget, mely az 
ipartestülelekct az iparfejlesztés és szakképzés sokoldalú 
feladatainak felkarolása és megoldása felé telelje. A 
teljes ülés a javaslatot elfogadta.

A kereskedelmi miniszter, utalással arra. hogy több 
oldalról különféle fülterjesztések érkeztek hozzá a 
vasárnapi munkaszünetre vonatkozó szobái nők- 
nak megváltoztatása iránt, kérdi a kamarai, szük- 
'*T.' ?nek tartja-v e tuen a változtatást, s mily irány­
tűin r A ki.mara azt javasolja, Iiogy a jelenlegi rossz 
üzletmen* t mellett, nem tanácsos a keresette való 
alkalmat korlátozni. Kívánatosnak tartja, hogy az üzleti 
záróra egyseges-n déli 12 órában áJiapittassek meg. A 
teljes ülés e javaslathoz hozzájárult.

Több lelentektclen kérdés elintézése után az ülés 
véget ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A bankkormányzó lemondása A <Bud. Tud.» 

írja : B»avatütt körökben ugyan már bizonyosra veszik, 
Iiogy dr. Kautz Gyula, az osztrák-magyar bank jelen­
legi kormányzóját nem lebet majd rábírni, hogy állását 
továbbra is megtartsa, de azertg az utódjára vonat­
kozó minden kombin,ivziót üres szóbeszédnek tartják. 
Ez az utóbbi kérdés akkor lesz aktuális, ha majd az uj 
osztrák kormány már megkezdte működését és abban a 
helyzetben lesz, hogy a kormányzói állás újból való 
betöltése kérdésében állást foglalhasson.

I Első magyar általános biztosító társaság.
Ezen társaságnak múlt deczember havában 4,320.450 
koronáról szóló életbiztosítási ajánlatok nyújtanak be, 
melyekből kötvénykiállítás folytán 3.746.950 korona 
tőkéről szóló életbiztosítások nyertek elintézést. A díj­
bevétel múlt év deczember végéig 10,959.928 korona 
és 34 fillér volt. Haláleset deczember havában 198.393 
korona biztosított összegről lett bejelentve. Utalunk egy­
úttal azon külön kedvezményekre, melyeket ezen hazai 
társaság biztosított feleinek nyújt : 1. Biztosit a háború 
veszélye ellen, a nélkül. Iiogy ezért külön dijat számí­
tana és pedig a közös hadsereg vagy a honvédséghez, 
taitozó feleket, a biztosított tőke felerészeig — 20.000
koronával határolva - - a népfelkelőkhöz tartozó feleket 
a teljes biztosított tőke, illetve 30.000 korona erejéig, 
míg hivatásszerű katonákat mérsékelt pótdijért a háború 
tartamára biztosit. 2. Biztosítási i teltételei értelmében a 
megtámadhatatlanságot kimondja. 3. Nyereményben 
részesíti feleit a kimutatott tiszta nyeremény 50°/0-áig. 
4. A biztosítás három évi fennállása után méltányos 
feltételek mellett : a) kötvényére kölcsönt ad, b) vissza­
váltást eszközül és c) a díjfizetés beszüntetése esetén 
kütvény-tökésitést engedélyez.
í Hollandi életbiztosító részvénytársaság. Múlt 

év deczember: havában 390 ajánlat 3,525.819-30 k. tőke 
és járadékról nyujtatott be, a melyből 42 ajánlat 307.800 
k. töke és járadékról visszautasittatolt és 348 biztosítás 
3,218.019 30 k. tőke és járadékról megköttetett. 1899 
deczember hó végével az állag volt 22.546 kötvény 
192.994.786-42 k. tőke és járadékbiztosítás.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Mezőgazdaságunk a párisi kiállításon. Hol­

nap zárul be azaz előzetes kiállítás, melyet Darányi 
lgnácz füldmiveiésügyi miniszter kívánságára a kere- 
pesi-ut 30. számú házban rendeztek, bemutatandó az 
érdeklődő közönségnek azon mezőgazdasági és ezzel 
kapcsolatos tárgyakat, melyeket a párisi nemzetközi ki­
állításra szántak. A kiállítást, mely e hó ötödikétől 
kezdve volt megtekinthető, nem várt érdeklődéssel láto­
gatta a publikum s a legnagyobb elismerés hangján 
szólt úgy az egyes tárgyakról, mint összességében a 
párisi kiállítás eme nagyfontosságu csoportjáról. Lukács 
Béla kormánybiztos rendelkezése szerint holnap meg­
kezdik a kiállításra szánt dolgok csomagolását s nyom­
ban expediálják Parisba.

Az országos magyar "gazdaság! egyesület
közgazdasági szakosztálya, január 11-én, csütör­
tökön, d. u. 4 érakor ülést tart, melynek napirendjén a 
következő fontos kérdések vannak: 1. magánjog kodifi- 
fikácziójának kérdése ; 2. a gabonatőzsdei jegyzési súly
megváltoztatásai: 3. közérdekű üntüzőesatornákrúl ké­
szített törvényjavaslat tervezet.

r Uj elmélet a fásojtás terén. Áz országos magyar 
gazdasági egyesület szőlészeti es borászati bizottsága ma 
délután 4 órakor a Köztelken Bernáth Béla ninöklet^ 
alatt ül? sí tartott, melyen a tárgy fontosságára való 
tekintettől a füldmiveiésügyi minisztérium és kiküldöt­
tekkel képviseltette magát. A minisztérium kiküldötte az 
dicsre Dobolcay Lajos miniszteri tanácsost, országos 
borászati kormánybiztost, dr. 1 tvánffy Gyula egyetemi 
r. tauart es a in. kir. szóiu-zeti központi állomás fönü- 
nóket. Engel brecht Károiy központi szőlőszeti és borá­
szati főfelügyelőt s Mórágyi István, Vargha Imre, 
Kosinszky Niktor, Rácz Sándor m. kir. vinczellér 
iskolai igazgatókat. A bizottság ülésén Láczay László 
sárospataki szóló-nagybirtokos tartott érdekes felolvasást 
az általa ieltulait hezugos fásoltásról. Láczay négy 
even át tartott kísérletezését mutatta b*- ábrákkal il­
lusztrálva, melynek folyamán a természet megmutatta 
neki a Francziaországl ól átplántált mai fásoltási rend­
szer hibáit. Így aztán növényélettani észleletei őt egy az 
eddiginél teljesen ellentétes elméletre vezette, mely sze­
rint minden • efogant f ^oltványnak tökéletesen forradt- 
uuk is kell lenni, mig a mai rendszer a befogant olt­
ványoknak csak 10—2v százalékát forrasztja b»-. Ha e 
módszer csakugyan beválik. szóiő'Z.etünk uj korszakra 
virrad. Láczay előadását a nagyszámú szőlőtermelő kö­
zönség nagy érdeklődéssel hallgatta végig s Bernáth 
ricja elnök köszönetét mondott előadónak az érdekes 
előadásért.

Áliatforgalmi korlátozások. Az állatforgalom 
szabályozása takinteteben Ausztriával létrejött megálla­
podás alapján Ausztria ellen jelenleg u következő állat- 
íorgaimi korlátozások vannak érvényben: a ragadós 
száj- v< körömfájás miatt tilos a hasitolt körmü 
állatoknak a Magyarországgal szomszédos s ragadós 
száj- és körömfájással fertőzött bukovinai Kirnpulung 
us Radautz kerületekről es a sziléziai Teschen kerü­
letből Magyarországba való behozatala : a sertésvész 
miatt tilos a sertéseknek a Magyarországgal szomszédos 
és sertc'Vés/szel fertőzött alsó-ausztriai Lajtha melletti 
brucki es mistelbachi kerületekből, továbbá a morva- 
Ofsz gi wull rncseritschi kerületből Mugyarorszugbu 
való behozatala.

A magyar gazdaszövetség köz­
gyűlése.

A magyar gazdaszövetség tegnap délután 4 órakor 
tartotta a köztelek palota nagytermében évi közgyűlését 
gróf Károlyi Sándor elnöklete alatt. Az agráriusok 
nagy számban jelentek meg a közgyűlésen, több üdék1 
gazdasági egyesület, számos szövetkezet kiküldöttei vet* 
tc-k részt a tanácskozásban.

Gróf Károlyi Sándor elnök melegen üdvözölve a 
közgyűlés tagjait, őszinte köszönetét nyilvánítja az érdek­
lődésért s azután rámutat arra. hogy a gazdaszövetség 
működése nemcsak a hitel-, de a fogyasztási es értéke- 
^tesi szövetkezetek alakulását, vidéki magtárak, burerté- 
kcsitő szövetkezetek letesiteset is maga után vonta : a 
biztositó szövetkező alakulása tűz és jég ellen, legalább 
részben, szintén a szövetség érdeme. Utal arra, hogy a 
szövetkezetek leginkább ott éreztették jótékony itatásu­
kat, a hol a nép a legszeg» nyebb, legnyomorultabb. A 
nép gazdasági és erkölcsi vezetése nagy nemzeti köte­
lesség s annak Jetetemenyvse a vezető osztalv, a 
mely össze volt forrva a néppel, unnak termé­
szetes vezére volt, megsemmisült a nagy tragé­
diában Fajdalom, az elmúltak, az eltűntek hHyc 
nincs betöltve. Az ujoszlály, mely a demokiatikus fejlő­
désből alakul ki, nem tanulta meg, hogy Magyarorszá» 
népét mire, hogyan és miként kell vezetni, ennek a 
kötelessége, iiogy azt, a mit az elmélet meg nem tanit : 
a vezetés nemzeti kötelességét megtanulja. A régi és uj 
osztályoknak kell összeforrni ennek a nemzeti feladatnak 
a teljesít* sere. Es ebben az összeíorradásbau a tő elem, 
a mihez mindennek rendezkedni kell, a magyar 
nemzeti, faji szupremaczia. Ez adta meg ennek 
az országnak az ezer esztendős múltat. A magyar faj 
ennek az országnak minden etnikai taktora fölött áll. 
Ereivé, határozottsága, államalkotó és megtartó ereje 
helyezi a vezető pulezra és ezt meg kell neki tartani.

Az éljenzés lecsillapulta után, mely az elnöki meg­
nyitó után elhangzott,

fíeniát István, a gazdaszövetség ügyvezetője előter- 
jeszt-'tte az évi jelentést, fi szerint a szövetség a műit 
év folyamán bekövetkezett politikai változások következ­
tében kedvezőbb viszonyok közé jutott, mint a mily 
viszonyok közt veit működése megkezdésekor. Az első 
idők küzdelmei, félreértései és támadása után sikerült 
végi t- a nemzet elfogulatlanul gondolkodó részének és a 
kői aránynak jóakaratát megnyerni törekvései részére. 
Ennek tulajdonítható, hogy a szövetség működése uj 
életet mutat, több oldalúvá vált s több figyelemben 
részesült a ki-rm ny részéről is s kiterjeszkedhetett 
olyan nézőkre is, melyeket azelőtt kerülni volt kényte­
len. Az /azgatósági üléseken tárgyalás alá került: a 
hudape- huzariug kérdése, a gabonaárjegyzések szer­
vezése, rá mutatás azon gyakorlati eredményekre, melye- 
k» t az angoloknak Kelet Indiában az uzsora megfékezé­
sére teli intézkedéseiből magunknak biztosíthatunk, tár­
gyalták továbbá a dalra «eziai vámmentes gnbonaimpor- 
tot, a Vaskapu szabályozással kapcsolatos illetékek kér­
dését, az agrárpolitikai szakoktatás szervezését az idegen 
birtokosod beözöniését, tőzsdeadó-törvényjavaslatot s az 
osztrák é.- magyar agráriusok közt létesítendő szorosabb 
kapcsolat kérdését. A szövetség, eszméinek terjesztésére 
jelentékeny eszköznek bizonyultak a vidéki gyűlések, 
melyeket Nyitrán, Aradon és Pozsonyban az ottani 
gazdasági egyesületekkel karöltve rendezett a szövetség,

mely gyűléseken aktuális agrárkérdéseket vitattak meg"
A szegedi kiállítással kapcsolatos agrár-kongresszus is a 
szövetség közreműködésével létesült. A vidéki agrár- 
gvülések sikeréből konstatálja a jelentés, hogy a talaj 
elő van készítve az agrár-törekvések országszerte való 
sikeres érvényesítésére, csak szilárdabb szervezet kellene, 
hogy a központ működése mellett a vidéki mozgalom is 
erősbüijön. Végül a paraszt-monografiak kérdésére ter­
jeszkedik ki a jelentés, mejy»t a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadott s melyhez dr. Csillag Gyula azt a meg­
jegyzést fűzte, hogy kívánatos volna esetleg a tagillet­
mény lejebbszállitása utján is, a szövetség taglétszámá­
nak a növelése.

Minthogy a felvetett indítvány Rodolányi Antal elő­
adásával szoros kapcsolatban van, a közgyűlés eióbu 
meghallgatja Kodolúnyi Antal előadását, a gazdakörök 
országos szervezéséről. Előadó vázolja az agrárpart 
tulujdonképeni föladatát s arra a konklúzióra jut. hogy 
elérkezett az ideje annak, hogy e tekintetben naeyobti- 
szabásu akczió induljon meg a gazdaosztály társadalmi ■ 
tömörítésével. Hogy az agrárérdekek minden más fog­
lalkozási ág túlkapásával szemben raegvédessenek. err^ 
a tömörülés alkalmas módnak kínálkozik. A gazda­
közönségnek e tekintetben első kiindulási pontja volna 
a gazdakörük szervezése s az alakítandó gazdakörök 
volnának hivatva, hogy a kisgazdák ősszel a riozandvságá- 
nak érzetét fejlesszék.

A közgyűlés Kodolúnyi Antal fejtegetéseit, dr. Csillag 
Gyula indítványával együtt, elfogadta és a választmány­
hoz utalta a részletes tervezet kidolgozása végett s rne? 
bízta egyúttal a választmányt az e tekintetbeni tovább 
teendők vitelével.

Ezután gróf Zselénski Róbert előadása következett az 
adóreformról. Előadó nem tartja népünket eiégge 
érettnek arra, hogy a hozadéki adóktól a szemelve' 
adók rendszerére térjünk ál. Az adómorál nálunk nem­
csak hiányos, hanem sok helyen teljesen hiányzik. 
Kiemeli, hogy a fűid, húz stb. mennyivel erősebben van 
megadóztatva, mint a kereset és ‘egyéb jövedelem. A 
miniszteri tervezet szerint a föld adója újból npm lenne 
kevesebb, de bonyolultabb lenne a kivetés és költsége- 
sebb a behajtás. Hive a kereseti források arányos meg­
adóztatásának. az adómentes létminimumnak, de atiól 
tart. hogy a progresszív adó az adóerkölcs megrontásá­
hoz és eltitkolásához vezetne, a mint az Angliában az 
örökösödési adónál már is érezhető.

György Endre sok tekintetben eltérő nézeteket vall, 
de nem tagadhatja, hogy a föld 4 —5-szer nagyobb adó­
val van sújtva, mint a többi jövedelem. A harmad* 
osztályú kereseti adó alá esők átlag nem igen fizetnek 
többet 2 3°/0-nál, ellenben a föld Wekerle szerint is 
fizet Íz# ,.-ot. Kikel a 11. oszt. keresi adó ellen, ezt 
okvetlen törölni kell, a föld adója pedig tetemesen le­
szállítandó.

höherer Andor, Bfaskovics Ferencz és Bujano• 
vies Sándor felszólalása után a közgyűlés elhatározta, 
hogy a tervezet hiányai ellen állást loglal s a közér­
deklődés fülkeitésére minden alkalmat meg lúg ra­
gadni.

Mérey Lajos A magyar föld idegen kézén 
cz.íu::i Mo!v;t?:i'íban azon álláspontot fozJuiju eb hogy 
az idegeneknek Magyarországon az ingatlanok megszór- 
zé;e állami hatalommal IMo-töieg niegnenezitt^ssr.i. e. 
uz eiso sorban a .honpolgursag teltételéhez köttessék. 
Mcguuózandóki.i’.K véli fokozottabb mérvű--n azokat az 
ingatlanokat, melyek magyar honpolgár tinajucnát ké­
pezik ugyan, de ezek jövedelmeiket a küiíüiiiön küit.k 
ei. Igyszu.v.iü minden müveit nemzet a tőidnek idege­
nek által való megszerzését törvényes intézkedéssel kor­
látozza 7é4 ez nálunk annul inkább indokolt. me;c 
az országnak magyar nemzeti jellegét csak így h urt 
hosszabb jövőre biztosítani. Mostanáig mintegy két rftiihó 
hold az a terület, a mely idegen kézen van" s ennei: 
évi jövedelme, busz millió korona, az országon kívül 
kölfetik el: ennek nemzetgazdasági hátránya oiv r-mh - 
tűnő, hogy azt az állam a saját érdeke ellenére tétleno; 
tűrni nem köteles. Határozati javaslatában, tekintetű-, 
arra, iiogy a gazdasági egyesületek országos szövetségé- 
nek nagygyűlésé így háromtagú bizottságot küldött k. 
e kérdés tanulmányozására, ugyancsak egy bizotisás -: 
kér kiküldeni s együttes javaslataik kerülnének a L 
országos testület plénuma elé.

A közgyűlés az előadó altul fölvetett kérdés előkés 
tésere gróf Károlyi Sándor. Bernat István és Mén ij 
Lajosból álló bizottságot küld ki.

Végül a választmányt egészítette ki a közgyűlés.

IPARÜGYEK.
— Ipari szakiskola Békés-Csabán. hegedi'; 

Sándor kereskedelFmüsryi miniszter — mint a K I. Ért. 
,v>n!i — a békés csabai ipartestület régi kívánságár 
koszul teljesíteni. I. gyúrás {pit>o. fi- t's fém ipa - i 
--zak.'koLí -'hátat 1 : V-\iuán. a mely márczhis lö--:i 
nviuc mng. i i-.h.'if .rozá'itrói a miniszter értesített- a 
hékés-fsubái ipartestüket.

- Hazai iparcikkek kfállitása. Hegedűs S n- 
donu- r G"krii<. uölérsas tgban megpendíteti* azt uz 
r : -1 h' •-'• _vyIna-e hf Íves az iparpártol isi mozgalom­
nak gyakorlati irányt adni azzal, hegy a nevezetes ma­
gyar ipari különlegességeket egy időleges kiállításon 
mutassák be a fogyaszt.• nagy közönségnek s ezúttal 
lelkesen propagálják a honi termékek kelendőségét. A 
társaság nagy tetszéssel fogadta e praktikus eszmét "s 
megbízta C eltéri Mórt, az országos ipuregvesület igaz­
gatóját, a kiállítás előrajzinak elkészítésével! A csakha­
mar elkészült tervezet főbb pontjai a következők : «Ab- 
bél a czélból, Iiogy egyrészt a fogyaszt«', nagyközönség, 
másic-zt a közvetítő kerrsk«-delem kellő tájékozást sze­
rezzen a magyar iparczikkek versenyképessége í-!ől. 
nevezetesebb és a mindennapi fogyasztásra és a ruhá­
zatra. lakásberendezésre, stb. való csikkekből a v ro-ii- 
g-ti ipái csarnoknak «• < zélból fönt ártandó helviségeiben 

május i 2-toi 2-x-ig időleges kiállítást rendeznek A 
ki.iij.t;«- egyszerű katalógusa ismertetni fogja a k,állító 
iparosok, t,a' p -n -k terrnelők'-p-ss'-gét, különös figyelem 
mel a termelt czikkek felsorolására. Azok a hazai ipu- 
losok. a kik a kiállításon nem vehettek részt, a kataló­
gus második részében ismertethetik telepüket és felsorol­
hatjuk az általuk termelt c-nkkeket. A kiállításon a drága 
dekorativ irány mellőzendő, súlyt kell helyezni a tárgyak ki- 
rakatszerü könnyen áttekinthető bemutatására. A kiállítók 
kötelesek áruik mellé -árjegyzéket és megrendelő b írczákat 
k-dlu számban elhelyezni, mert a f«jsuly nemcsak a nyilvános 
vásárra Iv-z helyezve, hanem arra is, hogy mindenki 
otthon egész csöndben megtehesse a megrendeléseit. A 
kiállítók térdijat nem fizetnek : sőt a r^nd»zők a szállí­
tási költség - k tekintetében i; kedvezmények ki, ^közlé­
sét kísértik meg. A katalógusban való közlés is dbmen 
tes. A kiállítás rendezését az országos iparegyesület é- 
a keresk. muzeum teljesit.né. melyek e czélra a részle 
tes tervezeteket maguk állapítják meg. Úgy ne bizottság 
állapítja meg a kiállításra meghívandó iparosok névsó" 
rat is. A kiállítás egy nőbizottság védelme alá h !v 
zendu, nmlynek elnökén] hegedűs S índornét kérik 
fel. E hölgybizottság főhivatása: a kiállítás propa<m- 
lésa a székes fővárosi társadalom minden rétegében. X 
kiállítás sikeréhez képest a rendezői izottság gondoskodni 
fog arról, hogy a legkiválóbb tárgyakból állandó ván 
doikiállihís szervez!eeeék, mely a vidék nagy városaiban 
(Kolozsvár, Arad. Szeged, Győr, Nagyvárad stb.) mut.:'- 
tatnek be időrol-idövn az ottani nagy fogyasztó közön? :„ 
k hő tájékozása végett.» A tervezet é.iegvalósítása fölüli 
az. emlilett egyesületek már legk.özelebb "határoznak.

— Országos kávés kongresszus. A kávésok sé­
relmesnek tartják magukra nézve az U| italmérési tör­
vény egyes pontjait s annak megváltoztatására országos 
mozgalmat akarnak megindítani. A kávésok egy rész*1 
memorandumot szándékozik a pénzügyminiszter elé ter­
jeszteni s abban a kávésok sérelmeit felsorolva, Lukács 
László pénzügyminisztertől a sérelmes rendelkezések tör - 
vényhozási utón való megváltoztatását akarják kérni. 
Hogy a memorandum hatása nagyobb legyen, az összes 
magyarországi kávésokkal alá akarják íratni s e czélb« ! 
körleveleket szándékoznak intézni az összes kávésokhoz, 
hogy a mozgalmat pártolják. A memorandum szövege­
zését egy kongresszuson fogják megállapítani, melyet ez 
év őszén, valószmüleg szeptember hóban akarnak meg­
tartani. Miután a mozgalom kezdeményezői az arad: 
kávésok, a kongresszust is valószínűleg Alfádon fogjak 
megtartani. A kongresszus által szövegezendő s az ősz- 
szes kávésok által aláirt memorandumban ki fogják fej­
teni, hogy az uj itaimérési törvény a kávésok exjszteú- 
cziáját vészéiyezteteti.
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SORSOLÁS.
— A* "Ztálysorsjáték húzása. Az osztálysors-

mai húz .són következő főbb nyereményeket húzták 
ki : 10.000 koronát nvert: 38333, 5000 koronát nyer­
tek : 34815 73453 40037. 2000 koronát nyertek; 
33438 65681. 1000 koronát nyertek: 28180 28309.
500 koronát nyertek : 3802 8577 13231 1449/ 10396 
22236 36488 36150 40686 47695 49873 51703 615S7 
65817 69456 72239 7225S 73305 79238 8S599,

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. A pvnzpiacz helyzete, mint az 

különben a külföldi tőzsdék tudósításaiból is kitűnik, ma 
ismét javult. Berlinben a magankamatláb, mint onnan 
táviratozzak, ma 48/4 százalékra szállt alá. Egészen bi­
zonyosra veszik, hogy a német birodalmi bank a ka­
matlábat legközelebb szintén le fogja szállítani.

** A jegybank zárszámadása. Az osztrák-magyar 
bank 1899. évi zárszámadása az összes kiadások (keze­
lés, adó stb.) levonása után 9,100.495 frtnyi tiszta évi 
jövedelmet eredményez. Ez összegből a bankszabályok 
102. czikkelye értelmében mindenekelőtt a részvényese­
ket illeti meg a 90,000.000 frtnyi befizetett részvény- 
tőke 5%-a, vagyis 4,500.000 frt. A megmaradó 4,660.495 
frtnyi összeg 4°/0-út, vagyis 186.419 frt 80 krt a nyug­
díjalap számára utalványozzák: marad tehát: 4,474.075 
frt 20 kr. A részvényeseket illeti meg továbbá ennek 
k"/i.-a, a melylyel osztalékuk a befizetett részvénytőbe 
7r>/u-ára egészittetik ki: ez 180.000 irtot tesz ki. A 
2,674.075 irt 20 krnyi maradék fele a részvényesek 
közt szétosztandó osztalékhoz számittatik, fele pedig a 
két államkincstárt illeti. A részvényesekre tehát 7%-os 
osztalék fejében 6,300.000 frt, továbbá a fentebbi fölös­
leg fele, vagyis 1,337.037 frt 60 kr, végül az 180S. évi 
13.198 írt 9V2 krnyi fel nem osztott nyereség esik, 
összesen: 7,650.235 frt 69 V> kr. Az 1899. évi osztalék 
tehát részvényenként 61 frtra, vagyis a befizetett rész­
vénytőke <8-ő'\\t-úrci rúg, szemben a múlt év 44 fit 10 
krnyi, azaz 7*35ny0-nyi osztalékával. Az 1 S0r*. év 11 ik 
felének szelvényére 3G frí esik mint osztalék maradvány, 
a mely a mérlegnek ez év február 5-ére egybehívott 
közgyűlés által történt jóváhagyása után fog kifizettetni. 
A nyereségnek a monarchia két államára jutó része, a 
melynek 70%-a az osztrák és 30%-a a magyar állam­
nak jut, 1899. évre összesen 1,337.037*60 irtot tesz ki. 
Ezt az összeget, valamint a bankalapszabályok 84. §-a 
szerint a bank által 1899. évre fizetendő 5%-os jegy- 
adót 1.125*39 frtnyi összegben a birodalmi tanácsban 
képviseli királyságok és országok kölcsünadósságanak 
leírására fordították. Ezen leírás, valamint a tartaléktőke 
eszközeiből vett további megfelelő leírás következtében a 
fentnevezett adósságot 30 millió frtra szállítottuk le.

** Az osztrák-magyar bank kimutatása január 
7-ről azt mutatja, hogy a bank helyzete a legutóbui 
kimutatás óta tsm-1 jelentékenyen javult, a mennyiben 
a bankjegyforgalom 42 millió koronával csökkent, 
ellenben érczkészlete 31 millióval nagyobbodott. A bank 
váltó tu re;: új a is jelentékenyen, még pedig 42 millió 
koronával kisebbedéit. Á főtanács mai ülésén, tekintettel 
a bank L dvezó állására, foglalkozott a kamatláb kér­
désévé i", de még nem tartja elérkezettnek az időt az 
újabb 1<-záilitásra. Erre vonatkozólag különben a 
következőket táviratozzak Becsből: «Az osztrák-magyar 
bank főtanácsának inai ülésén a vezértitkár jelentése 
vegén kons! dália, hogy a bank már január első belé­
ben jelentékenyen rnegerősbüdött eszközükkel rendelkezett 
és hogy u bank állása nagyon kielégítő. A főtanács a 
jelentést tudomásul vette és helyeselte azt a felfogást 
mely szerint a nemzetközi viszonyokra való tekintettel, a 
kamatláb megváltoztatása ez idő szerint korai volna.>

A bank kimutatása egyébként a következő: Bankjegy- 
forgalom : 1.415,938.000 k. (- 42,026.000 k.), érez- 
készlet 1.0V.L638.OO0 k. (-f- 31,271.000 k ), váltó- 
í..p . . ’ 7."-'"* k. ( — 42.S10.U00 k.), lombard-
üzlet 75,S>2.000 k. (— 342.000 k.), adóköteles
banbjegytartal' l 53,770.000 k.

A német birodalmi bank ma tette kőzz«'- kimu­
tatását, e hó 6- ivói mely a kővetkező: Aktívák : <■•/. 
készlet e.rfolyamképcs német pénzben, arany indákban, 
vagy küllő!-.i énnél 3-n, : mt it 1392 márkáw.l szá­
jlátva 730,761.0‘fO fT 2'. f.865.000) marka, birodalmi 
pénztári- ev-k 10,780.000 (-f- 1.316.000) mái ka, «'gyéb 
bankjegyek 15,478.000 (-f- 3/>2!.U0U) marka, :vá!tó- 
tárcza 959,862.030 f— 120,058/XM>L»i.iika, lombard- 
követ.-lés-k 107.53í.000 (— 34.321.000) marka, vidék - 
papírok 3,1,291 ,i'00 (-j~ 3,,>00000) iiiaiKa, "gyéb .»fi- 
tivák 89,í ‘7.000 (-}- 35.059.000) márka. Pa > ;zivák : 
ALpíők'- 120.000.000 marka (változatlan), tartalékalapok 
30,000.000 márka (változatlan), bank;« gyforgalom 

i _ . 155.000 < — 93,478.000) márka, egyéb napról- 
napraese-déki.-s kötökzvttségek 487,900.000 (— 12,279.000) 
m irka, egyéb pascidvák 19,608.000 (+ 471.000)
márka.

** Hitelezők védegy.ete néven a miskolezi kis­
iparosok érdekeik védőimére uj egyletet alakítottak. 
Alapszabályait a miniszter már megerősítette.

** Az uj ezukorkampany. A franczia-német osz­
trák és magyar ezukor-gyárosok egybehangzó véleménye 
szerint a folyó évben a ezukorprodukezió jelentékenyebb 
lesz mint a múlt évben, már azon oknál fogva is, mert 
Európa czukorrépa-termésliozamu 12—13"/0-kal nagyobb 
volt, de végül mert igen sok helyen a ezukorrépa job­
ban polarizált, mint 1898/99 ben. A nagyobb produk- 
czió következtében a ezukorgyarak száma is szaporo- 

rodotb u.y Ingy bízvást fellehető, hogy a czukortermclés 
legalább is 10"/()-kal fog növekedni. Az európai irány­
adó államokban a ezukorgyárak száma 1377, a melyek 
részére rendelkezésre állott 390*7 millió métermázsa 
ezukorrépa. Ennek jelentékeny részét már föl is dolgoz­
ták u gyárak -- s a még hátralevő rész szintén rövid 
ülő alatt üzem alá jő. A legtöbb répa ezúttal is Német­
országban termett: 123*76 millió métermázsa; Ausztria 
és Magyarországban 84*84 millió, Erancziaországban 
72 88 millii», Oroszországban 72 53 millió, Belgiumban 
l‘.'#8Ü miüio, Hollandiában 13 5 millió és a többi álla­
mokban 9*83 millió métermázsa. Az üzemben levő gyá­
rak száma legtöbb Németországban 399, Fruncziaor- 
szágban 340, Belgiumban 109, Hollandiában 31, Ausz­
tria és Magyarországon 213, Oroszországban 269 és 
más államokban 23. Az 1899/900-ik kampányra remélt 
összes ezukorprodukezió szemben a múlt évi eredmény- 
nyel, a következőleg alakult:

1899/900-bun 1898/99-ben
m é t e r in á z s á k b a n

Ausztria és Magyarországon 10,951.000 10,415.000
Francziaorsz igban .... 8,954.000 8,364.940
Németov .iz.igban .... 17,375.000 17,170.000
Belgiumlian ..... L',6/0.000 2,421.000
Németül földön . . • • • 1,699.000 1,580.000
Oroszországban . , . . 8,592.800 8,516.300
Más államokban .... 1,236.000 1,220.300

Összesen . 51,477.890 49,717.240

** Csőd a fővárosban. Ötvös és Neumann bu­
dapesti bejegyzett ezég, melynek tagja Ötvös Zsigmond 
és Neumann Lajos norinbergi és díszműáru kereske­
dők ellen, kiknek üzlete VII. kér., Károly-kürut 5. szám 
alatt van, a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvény­
szék ez év január 8-án kelt végzésével a csődöt megnyi­
totta. Csődbiztos dr. Kecskés Gábor kir. törvényszéki 
jegyző, tömeggondnok dr. Tóth Ernő ügyvéd, tömeg- 
gondnok helyettes dr. Uollaender Imre ügyvéd. A 
követelések bejelentésére 1900. év február hó 10. napja, 
felszámolási tárgyalásra 1900. év r.iúrczius hó 10. napja, 
a csőd választmány megválasztására 1900. év márczius 
hó 12. napja tűzetett ki határidőül.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről értesül : Bergmann 
Jakab kereskedő Kisújszálláson, Lirsch Jaroszlav 
Prága. Neumann Jakab kereskedő Gyónván, Brünner 
Salamon kézmüárukereskedő Uj-Sandeczben, Mesner Lea 
kézmüárukereskedő Przemyslben, Hubbauer Fülüp ke­
reskedő Temesvárott, Breyder B. (Bota) kereskedő 
Nagy-Károlybán, Jonda Alajos bőrkereskedő Prágá­
ban, Antal Miklós vaskereskedő Budapesten, Schwarcz 
Jakab szabó Budapesten, Plaskan Ferencz kereskedő 
St.-Georgenben Tábor mellett, Jaspes János kereskedő 
Német-Sztamórán, Weisz Hermann kereskedő Turn- 
Szeverinben, Singer S. kereskedő Zágrábban, Szé­
nás! és Mezei kereskedők Csegléden, Bysiky János 
szabó Prágában, Povkubck József kereskedő Hohen- 
elbeben.

KÖZLEKEDÉS.
0 Az államvasutak forgalma. A magjar király

államvasutak múlt év szeptember havában, a megejtett 
végleges leszámolások szerint, 9,854.757 forintot vettek 
be, inig az 1898. évi szeptember hóban 9,861.484 frt 
volt a bevétel, tehát alig valamivel több. Ez összegből 
2' 2 millió forint a személy-, 6,700.000 frt pedig 
az áruforgalomra esik. Az év eleje óta szeptember végéig 
pedig az összes bevételek a következők voltak: A 
személy- és podgyászforgalómból: 181,037.784 forint
(303,874 írttal több mint 1898-ban); a gyors- és
teheráruforgalomból : 49,605.241 frt (1,582.995 írttal 
több mint 1898-ban); különfélékből; 5,369.738 frt 
(289.352 írttal több mint 1898-ban), a mi kereken
3%-nyi többletnek felel meg.

() Olcsó közlekedés a párisi kiállításra. Az
1900. évi párisi világkiállítás tartama alatt Bécs és 
Paris közt mindkét irányban Salzburg, Innsbruck, 
Buchs. Zürich és Baselén át I. és II osztályú kocsikkal 
közlekedő expressvonatokat fognak járatni. A budapest— 
párisi összeköttetést közvetítő orient-expressvonatok 1900. 
évi május hó 1 -jelöl naponkint fognak ugyan Budapest 
és Bécs között közlekedni, de csak első oszlálylyal, s 
igy csak az utazó közönség tehetősebb része kap módot 
a közvetlen és igy kényelmesebb utazásra. Abból a 
czélból tehát, hogy az aisóbb kocsiosztályban utazó kö­
zönség is részesülhessen a közvetlen utazás előnyeiben : 
a kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a m. kir. 
államvasutak igazgatósága ugyancsak 1900 május 1-töi 
további intézkedésig hetenkint egyszer szükséglet szerinti 
küiönvonatokat indíthasson Marchegg és Budapest közt. 
Ily módon az osztrák cs. kir. áHamvasutak által beve­
zetendő expr'-s-vonat hetenkint egyszer folytatást kap 
Budapesti’/, illetve Budapestről. Az uj különvonalnak 
V;-ezott, PárL ny-iViuui. Érsek-Ej váróit, Tótmegyeren, 
Galaiilán és Pozsonyban lesz tartózkodása. Közlekedésé­
nek napját későbben állapítják meg.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak -

** Gabonaforgalom Amerikában. Newyorkból táv­
iratozzak : Az ellenőrizhető készletek a következők voltak:

héűn üíifn 1899 1898 1Í97
Búza 5789-2000 58291000 27358000 38803000 53872000 
Tengeri 120130UO 11598000 20935000 3951SUUU 20528000

Kivitel az atlanti kikötőkből
Franma- Belgium- Kémetor- Más orszi* 
ország bu La szagba gokba

Búza 1180000 30000 2-20000 30000 60000 bushe1
Tengeri120ÜOCO 100000 610000 1450000 10ÜU0 „
Liszt 130000 — — ■ — 80000 zsák.

M'-BriUá-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Januar 9. —

Gabonatőzsde.
Habár Amerika ma "/, centtel olcsóbb kurzusokat 

jelzett, a határidőpiaczon, úgy látszik, kissé megsokalták 
a gyors árhanyatlásokat cs ma délelőtt — egy pár 
v. ■■ziőtól eltekintve — a tegnapi esti zárlathoz képest 
i - -2 liilérnyi javulás mutatkozott. Változatlan azonban 
teljesen a lunyhaság a készárupiaczon, úgy hogy a 
készháza cs a liatáridőkurzus között a disparitás már 
valós giiaii mr-clepó. Ma póidául eladtak egy nagyobb 
tit.i 76 kiére; perfekt szokvány búzát 7 korona 50 lil- 
lévnyi árban Iiora, a mi készpénzfizetésre átszámítva 
7 korona 40 tillért tesz ki, azaz ezen búza 26 — 27 
fillérrel olcsóbban leltgeladva a szokvány-paritásnál. A 
készbuza ilyes rendkívüli devalvácziója azonban már 
nem is az üzleti kedvteienségnek, liauem főleg annak 
tudandó be, liogy a bankok előlegliitelei után fizetendő 
magas kamatok, továbbá a baisse következtében után- 
lizetvndó írdezeti összegek a tulajdonosokat az elzálogo­
sító!! buzatétjl-.k clad. sára ösztönzik. A nialiirok még 
laiudÍL- tartózkodnak a vásári istól és ebbéli tendencziá- 
jukat még az sem bírja megváltoztatni, hogy a tul- 
nedves idő altul az utak miudcuütt elromlanák, a lioza- 
taiok pedig leapadnak. A malmok, általános becslések 
szerint, még ma is annyi búzát tartanak készletben, 
hogy fiat bélre elegendő árujuk van és tekintettel a 
rossz lisztüzletre, a malmok ilyen tényekkel szemben, 
mint önként értetődőt, a búzavásárlást megszorítják.

A hiúi készáliifiiuczon elkelt a hivatalos lista 
szerint 8U0U mm. búza, azonfelül még eladatott egy 
hajórakomány bánsági áru, úgy hogy az összforgalom 
11.000 méterrnázsúra rúg. Az árak -\2 fillérrel olcsób­
bak. — Eladatott:

Búza. Titszaiidéki: 500 rnm. 81 kg. 8.15 k., 
70u mm. M) kg. 7.85 k. Lever; kés, 100 mm. 80 kg.
7.85 k., 100 min. 8vi 5 kg. 7 !»U k., lOU mm. 79-5
i... 7.ÜU k., 100 mm. 79 5 kg. 7 85 k., mind három
hónapra.

1‘e.slmegyevidélci 600 nnn. 80 kg. 7.90 k., 500 
min. 79-5 kg. 7.75 k., 300 mm. 79 kg. 7.80 k., 
200 mm. 7'J kg. 7.80 k., 200 mm. 79 kg. 7.80 k.,
200 mm. 78'5kg. 7.45 k. sárgás, 1000 mm. 78 kg. 
7.00 k., loO mm. 77 2 kg. 7.35 k., 100 mm. 77 kg.
7.60 k., 100 mm. 76 kg. 7.40 k., 100 mm. 76 kg.
7.40 k„ luo mm. 75 4 kg. 7.40 k., 100 mm. 72 5
kg. 6.90 k. rozsos, 100 mm. 72 kg. 7.10 k., mind 
három hónapra.

Erdélyi : 100 mm. 80 kg. k., 100 mm. 79
kg. 7 60 k., 100 mm. 76-5 kg. 7.30 k., mind tiárom 
hónapra. -

Eelsömagyarországi: 1000 mm. 76 kg. 7.52*/,
k., három hónapra.

Raktári : 2000 mm. 76 kg. 7.50 k., három hónapra.
Tengeri : 290 mm. 4.65 k., Kőbánya, 500 mm.

4.85 k., Kőbánya.
Árpa : 200 mm. 5.80 k., Kőbánya.
Rozs : 400 mm. 6.10 k., paritás.
Zab: 100 rnm. 5.52 k., készpénzfizetés mellett.
A határidőpiaczon kezdetben a tegnapi esti zárlat­

hoz képest valamivel lanyhább volt az irányzat, később 
azonban fedezeti vásárlások az árakat felemelték. A 
jelenlegi sanyarú kereseti viszonyok mellett a játékosok, 
iia egy sikerült spckulácziőn egy pár nap alatt valamit 
nyernek, ezt a nyereséget az engagement lebonyolítása 
által hitjak legjobban biztosítva és a mostani ide-oda 
mozgolódásnak leginkább ez szolgál alapjául. Köttetett:

Délelőtt:

Szokványbuza, áprilisra 7.64, 7.62, 7-70, 7.65, 
7.67 k.

SzoJcványbuza, októberre 7.82, 7.83, 7.80, 7.82 k.
Szokványrozs áprilisra 0.33, 6.36, 6.34 k.
Tengeri májusra 4 90, 4.93, 4.91 k.
Szokványzab áprilisra 4.98, 5.01, 5.— k.

I (Az árak koronaértékben 50 kilóért értendők.)

7.66- 7.68 
frt 7.81- 7.83 
frt 6.34- 6.36 
frt 4.91— 4.93
frt 5.------- 5.02
frt 11.70—11.80

Szokványbuza áprilisra . . .
Szokványbuza októberre . . .
Szokványrozs áprilisra • • •
Tengeri májusra . • • • •
Szokványzab áprilisra • • »
Káposztarepcze augusztusra . .

Délutáni forgalom.
Fedezések, továbbá a bécsi piacz részére történt vásár- 

lások a határidőárfolyamokat felemelték. A mai esti 
zárlat a tegnapihoz képest kenyérmagvaknál 4—5, 
tengerinél és zabnál 2—3 fdlérnyi javulást eredményez.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak-.
frt 7.70- 7.71 
frt 7.85- 7.86 
frt 6.35- 6.36 
frt 6.45- 6.50 
frt 5.05- 5.01 
frt 4.92- 4.93 
frt 11.70-11.80

Búza tavaszra ......
Búza őszre . ••••••
Rozs tavaszra . « t . . . 
Rozs őszre .......
Zab tavaszra .......
Tengeri májusra .....
Repcze augusztus—szeptemberre

Terménytőzsde.
Szilva: Szerbiai szokványáru 13.25-»133/i k. 50

kilónkint.
Ayers szesz jegyez: 36 k. pénz és 36.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A nemzetközi pénzpiaci helyzetének állandó javulása 

következtében a mai tőzsdén bizonyára kedvezőbb han­
gulat és szilárdabb irányzat uralkodott volna, de az a 
hir, hogy Oroszország csapatait az afgán határ felé 
tolja előre s még inkább ama kommentár miatt, melyet 
a Petersburger Zeitung ehhez a mozgósításhoz fűz, 
teljesen ellensúlyozta a javult pénzviszonyok kedvezőbb 
hatását. A forgalom e miatt vontatott volt s csak rövid 
időre élénkült meg, miután rimamurányi részvényeket 
bécsi számlára vásároltak. Helyi értékekben is nehézkes, 
lanyha volt az üzlet; a budapesti közúti vasút és a 
villamos városi vasút részvényei határozottan bágyadtak 
voltak. Később nemzetközi értékek mérsékelten javultak, 
mert a német császár beszéde Berlinben a kilátásba 
helyezett nagy vasútépítéseknél fogva, élénkitőleg hatott 
a tőzsdére. A forgalom nálunk azonban osztrák hitel- 
részvényre szorítkozott, melynek árfolyama csak nagyon 
mérsékelten emelkedett. A sorompónál semmi üzlet 
sem volt.

Elötözsde.
Az orosz lapok Angolország ellen szóló igen éles- 

hangú czikkei miatt az előtőzsde kedvtelen hangulattal 
folyt le. Nemzetközi értékek csekély forgalom mellett 
lemorzsolódtak. Kivételt csak a rimamurányi részvények 
képeztek, melyek bécsi számlára magasabb árfolyamon 
vásároltattak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 743.
— 744.20-ig, magyar hitelbank 740.50—741.—, osztrák- 
magyar ál lám vasút G38.—, rimamurányi vasmű 608.50 
—670.—ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 743.----- 743.20, magyar hitelbank 740.50—
741.—, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank ">04. — —
504.50- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 197.50 — 
198. —-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 45L — —
454.50- ig, osztrák-magyar a Hamvasul 639.----039.500g,
déli vasul 125.50—126.—ig, rimamurányi vasmű 673.50
— 674.—ig, magyar koronajáradék 94.80—94.90-ig,
közúti vasul G58.----- G59.—ig, városi villamos vasul
335.--- -330.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén javult az irányzat, magasabb külföldi 

jegyzésekre. Helyi értékekben azonban és különösen a 
két helyi vasutakban bágyadt hangulat uralkodott. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 745.40—744.—ig,
magyar hitelbank 741.-----739.—, magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 454.----- 453.50, osztrák-magyar
állam vasút 040.50—038.50—ig, rimamurányi vasmű 
073.50—071.—ig, magyar koronajaradek 94.85—94.75,
közúti vasút 057.----- 055.—ig, városi villamos vasút
333.----- 334.—. — Helyi értékekben köttetett: Király-
seríőzde 14 — 10.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 744.----- 744.50, magyar hitelbank 738.50—
739.—ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 504.-----
505.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
197.50- 198.—-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
453.----- 454. — , osztrak-mugyar államvasut 638.50 —
039.—, deli vasul 125.50—120,rimamurányi vasmű 071.—
— 072.—ig, magyar koronajaradek 94.75—94.90-ig, köz­
úti vasul 050. 057.—ig, városi villamos vasút
333.----- 333.50-ig.

Prämlnm-tizlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—0 k., nyolez napra 12 — 14 k., 
anuár végére 20—22 k., február végéig 32—34 k.

Utótözsde.
Az utútózsde, kedvezőbb berlini jegyzésekre, megszi­

lárdult ugyan, de a forgalom korlátolt maradt. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 741.20 745.20-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank 11. kib. 040 00—OlU-ig, rimaniu- 
ranyi vasmű 071.50 — 672.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 745.—
— 745.20-ig, magyar hitelbank 741. 742.—ig, ma­
gyar leszámítoló- és péuzváltóbank 504.----- 505. — ,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 197.50—198.—, ma­
gyar jelzáloghitelbank 11. kib. 454.----- 455.—, osztrák-
magyar allamvasut 040.50—041.—, déli vasul 120.-----
127. — , rimamurányi vasmű 071.----- 072.—, magyar
koronajáradék 94.80—94 90, közúti vasút 050.-----
657.—, városi villamos vasul 333.----- 334.—.

Gabona forgalmi kimutatás#
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900. 

évi jan. hó 7 én esti 6 órától január 8 án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gahonaküldeményekrdl és a budapesti fővámhivatalnál elu- 
Jegxzvtt gabona- és lisztmennyiségckrö1

i \alE
Érkezett l|_______ Elazéllittatott________

.utón ! h*|on jyyütt í1 vasúton bajon ; együtt 
meter ui aí#*

a) helyi forgalomban
búza n 3ü73| - 3673 100 - II 100
rozs 5051 - 505 101 — 101
árpa j 158 - 158| 206 — 206
zab 931 - 931 102 — 102
tengeri 2913, - 2913! 100 100

összesen , 8180, - 8180, 609 - 11 609
b) átmeneti forgalomban

Imza — — - — - -
rozs — — — — — —
árpa — — — —
zab —
tengeri — — — —

___
—

összesen | - — - - - -

c) a fővámhivatalnál eiőjegyeztetett

megnevezése

IA víaszkivitel czéltA- 
böl valóbehozetalra Az áru

y clöjegy. mennyiség niegiievezé»» '■[ 
1! ineteriDu/9akbuii

A vlssuivitelre elő­
jegyzett uienoyiség 

metericazifakbiUi

búza 1 ___ l! búzaliszt |! 1802
rozs — I rozsliszt
árpa 1 — II árpaliszt ||

összesen II — összesen || 1802

Sertés kereskedelmi csernek.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, jan. 9. A) Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű ; Üteg nehéz 82—83 f. öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 85—88 f. Fiatal közép 84— 
—85 f. Fiatal könnyű 82—84 f. U. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —.— f. Könnyű
-------- f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz-.— f. X.Szerbiai: Nehéz 83—85 
f. Közép 82-83 f. Könnyű 80-82 f. ,

Megjegyta. A tent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj 
czárokbnn értendőt. Siokássxerüleg a hízott sértését tol­
les (brutto) súlyából az életre párontmt 45 tlgr. voaandOle 
X sértését vételárából a vevő javára t szazaiét vonandó ie. 
_ A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya veteti*

'^SertésUtszám: 1900. év jan. 7. napján volt készlet 
24.265 db, 1900. jan. 8 én felhajtatott 115 db, jan. 
fi napján elszállitiatolt 713 drb, jan. 9. napjára ma­
radt készletben 23.607 drb. A hízott sertés üzletirány­
zata: Csendes.

Budapesti sertée-konzumvásár. A ferenczvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosig sertés-konzum- 
vásár árjegyzése január 8-án. Előző napról vissza­
maradt 172. Uj felhajtás 1202, összes felhajtás 13,4. 
Budapesti fogyasztásra eiszállittatott 1025, eladatlanul 
visszamaradt 349. Napi árak : 120-180 kilogr. súlyban 
79—80 f.-ig. 220—286 Ug. sulybau 80—83 t.-ig. 
320—380 kíg. súlyban 80-84 f.-iff Öreg nehéz 
78—82 f.-ig. Malaczok 77—30 f.-ig. .% vásár hangu­
lata élénk volt.

becsi értéktőzsde.
Béo», jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

eletőzsde is a délafrikai harcztérről érkezett jelentések 
hatása alatt állt; a forgalom igen szűk mederben moz­
gott, az irányzat gyenge volt, mert vételkedv egy téren 
sem jelentkezett. Az árfolyamok azonban még is csak 
keveset változtak, egyrészt, mert a frankfurti esti tőzsde 
záilata szilárdabb volt, másrészt, mert Berlinből kedve­
zőbb mai jegyzéseket jelentettek s az arbitrage ennek 
következtében osztrák hitelrész vényekben nemi vásárlá­
sokat telt. Rimamurányi részvények emelkedtek. Nalutúk 
nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 332.10, 
magyar hitelbank 185.—. angló bank 125.—, union- 
bank 153 —, bank-egyesület 135.50, osztrák-magyar 
államvasut 132.50, déli vasul 25.80, alpesi bánya- 
részvények 271. —, rima-murányi vasmű 335. —, törő 
sorsjegyek 125. —, német birodalmi márka Il<v22 kesz- 
dénzfi/A lés mellett.

A déli tőzsde nyugodt üzlettel s változatlan árfolyamok­
kal nyílt meg — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvéuy 232.40, 
magyar hitelbank 185.50, Lánderbank 115.5U, union- 
bank 153.—, anglo-bank 125.—, bankegyesül-t 13.j..»U, 
tramway 142.—, osztrák-magyar államvasut 132.80, 
déli vasul 25*80, elbavölgyt vasút 123.—, észak 
nyugati vasul 117.—, török dohány-részvények 137.;»0, 
alpesi bánya részvények 271.50, rimamurányi vasmű 
336.—, pragai vasipar 595.—, májusi járadék 98.80, 
magyar koronajáradék 94.80, török sorsjegyek 12o.50, 
nemet birodalmi márka 118.10.

Később határozottan javult az irányzat, mert Berlinből 
a bányaértékek emelkedését jelentették.

A délutáni magunforgalornban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hiteireszvény 232 80, 
magyar hitelbank 185.75, angol-osztrak bank 124.7.», 
bankegyesület 135.25, Unionbank 15 4. —, Länder bank
115.25, osztrák-magyar államvasut 133.70, deli vasút 
25.80, elbavülgyi vasul 123.50, északnyugati vasút 11 
török dohányrészvéuy 130.—, alpesi bányarészvények 
272.5U, rimamurányi vasmű 335.75, májusi járadék
98.25, magyar koronajaradék 94.85, török sorsjegy
125.25, nemet birodalmi márka készpénzben 118.50.

Bee*, jan. 9. > Magyar értékek. tarLata.) 4u/fl-o3
aranyjáradék 97.05, tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 
137.20, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.40, magyar 
kel. vasút all. kötvény 99.20, magyar leszámítoló- es 
váltób.-részveny 125 —, magyar kereskedelmi bank 
278. —, magyar koronajárad. 94 85, 4°,0-os magy. föld- 
teh er mentesítési kötv. 92.80, magyar hitelbank-részvén vek 
180—, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 100 25, tasaa* 
oderbergi vasút- r. 90 50, rimamurányi vasmű 335.—

Béo», jan. 9. {Osztrák értékek zárlata.) 4*270-03 
papir-járadék 98.7'., 4v/»-08 osztrák arany járadék
97.05, 1800. sorsjegy 137. — , osztrák tutelsorsjegy
393.--, angol-oszt?ák bank 124 50. bécsi Bankverein 
135,50, osztrák-magyar bank 13U.10, déli vasul rész­
vény 25.75, dunagOi-najózáa társulat 72 90, dohány' 
részvény 130 50 cs. és kir. vert arany 11.44, német 
bankváltók 118.20, 4*20/„-O8 ezüstjáradék 98 65, osztrák 
koronajaradék 99.—, 1864. sorsjegy 200.50, osztnk
hitelintézeti részvény 232 80, umon-bankreszveny 15í. 
osztrák Lánderbank 115 50, osztrak-magyar államvasut 
133.60, elbavülgyi vasút 123.25,alpesi részvények 272.50, 
20 bankos arany 19.20, londoni valtuar 242.4. 
Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, j*an. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az orosz esapatmezgósitások hírére nagyobb fedez»: 
hajlandóság mutatkozott, minek következtében élénk 1,1 
forgalom fejlődött ki s az árak mérsékelten emelkt.d- 
tak. — Köttetett: búza tavaszra 7.82, 7.88, 7.N'» k
rósz tavaszra 6.07, 6.68 k., zab tavaszra 5 29 k., tengeri 
május—júniusra 5.21, 5.22 k. Repcze augusztus —
szeptemberre jegyez 11.80 —11.90 k.

Délután a határidőpiaczon a lanyha külföldi ár 
folyamjtdentések következtében meglehetősen csendesen 
nyílt meg az üzlet, később azonban mégis élénkült s 
az irányzat is szilárdabb lett. A nyugtalanító politika 
hírekre a vásárlási kedv nagyobbodott, a forgalom is 
élénkült. Az árfolyamok néhány fillért nyerlek, aztán ;* 
üzlet ismét csöndesebb lett. A hangulat búzában nyu 
godtabb volt s zárlatkor egy fillérrel megerősödő! 
Rozs, tengeri 2, illetőleg 4 fillérrel emelkedett. Zab a 
tegnap esti árfolyamon maradt. Búza tavaszra 7*82 
7.88—7*86, rozs tavaszra 6 67 —6 08, tengeri májú« — 
júniusra 5 21—5.22 koronán állott. Egyébként az ái 
folyamok a következők voltak : zab tavaszra 5*28—5 2'. 
repcze augusztus—szeptemberre 11*80—11*90. A kész­
árupiaczon nem volt vásárlási kedv, az üzlet meglehe­
tősen stagnált és sem az. irányzat, sem az árak nem 
javultuk. Búza tavaszra 7*89, rozs tavaszra 6.79, zab 
tavaszra 5.31 — 5.32 korona.

Szesz szilárdabb. Kész kontingensáru 38,80—38.90 k

állami sorsjegy 141.25, osztrák-magyar állam vácit 
136.—, osztrák déli vasul 28.50, olasz járadék 03.60. 
Szilárd.

Pár le, január 9. (Az Egyetértés tudósitójának távirat t.) 
3 óra 40 pereikor záródnak: 3 -os franci: i 
járadék 99.85, 3'/,%-03 járadék 102.90, értethető 
járadék 98.15, magyar aranyjáradék 97.30. olasz 
járadék 92.55, török dohányrészvéuy 282.-, Banqus 
de Paris 1082.—, Ottoman bank 564.—. Szilard. 

London, január 9. (Megnyitás.) 2 V, '/„-os angol oon-

,0 London, január 9. (Zárlat). 2* Vos angol consoles 
98»,;, spanyol járadék C5:V„ 4,J ,,-os magyar :v .,ny- 
járadék 9G‘/.„ 4%-os rúpia 633/„ osztrák deli vasút 
6.—, olasz járadék 91%, Canada pacific-vasut á- 4, 
ezüst 27Vs, leszámítolási kamatláb 4’.,, bécsi váltóar 
1262. Szilárd.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSQtK,
Berlin, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Megnyitáskor a tőzsde tartózkodó volt, nevezet 
sebb árfolyamváltozások nélkül, csak kohó- és kőszén 
bányarészvények voltak határozottan szilárdak. Később a 
koronabeszéd kedvezően hatolt az Irányzatra. A vasúti 
hálózat bejelentett fejlesztése és a tervezett csatorna- 
építések és iparértékek piaczán élénkítették a vételkedvct 
mire ezeknek az értékeknek az árfolyamai emelkedtek’ 
Erre a többi értékpapír irányzata is javult. A járadéké! 
közül a spanyolok Parisra szilárdak. A bankkimutatás1 
kedvezően fogadtuk. Magánleszámitolási kamatláb 43/4";u>

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2%-os papirjáradék — 
4%-os osztrák aranyjáradék 99.— , magyar koron 
járadék 91.50, osztrák-magyar államvasut 136 25 
bécsi váltóár 84.45, magyar vasul, beruh, kölcsön 
101.—, Disconto Commandit 191.90. általános villa 
mossági Edison 253.50, Gelsenkircheni 190.40, 
Laura-kohó 253.60, 4-2%-os ezüstjáradék 98.—, 4%-os 
magyar aranyjuradék 98.—, osztrák hitelrészvény 
232.75, déli vasút 28.60, orosz bankjegyek 216.25, 
4%-os uj orosz kölcsön 99.10, olasz járadék —, 
Dynamit Trust 155.10, liarpeni 202.15. Szilárd.

Berlin, január 9. (Utótözsde.) Osztrák hiteireszvény 
233.—, osztrák-magyar államvasut 136.25, osztrák déli 
vasút 28 60. Szilárd.

Frankfurt, január 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 232.90, osztrák-magyar államvasut 136.40, 
Szilárd.

Hamburg, január 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 232.75. Gyengült.

Hamburg, január 9. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97.60, osztrák aranyjáradék 99.50, osztrák ezüstjáradék
97.90, osztrák hitelrtavénj 233,—, osztrák i360-as

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

frrága» jan. 9. Nyersczukor Aussigban 94 1 
30 f., februárra 24 k. 40 f., finomított kv=z*r 
Prágában 84 k.

Trieszt, ianuár 8. Nyersczukor azonnal . :v :v 
6—27 k.. január—márczius? a 26V, - 27 V.
Hamburg, jan. 9. Kávé nv'tic/.iu>r.t 35!."4. nvcu : 

35:74, szeptemberre 3ü3/4, «leczembcrre ' , filler í*.«r.
tonkint.

Hamburg, január 8. Petroleum lielyuen 8.3
márka.

Antverpen, januir 8. Petroleum í'3.25 frank. 
Berlin, jan. 9. (Gabonapiaez.) \ t ■ kiniö

jelentések nyomán bágyadt volt •• • u : 
szállítási üzletben ismét 4 —1 .. már kV v v : '
A zab jobban állott eilen a nyom < nak ». uz a.- x
tartotta magát. Az idő szép.

Berlin, január 9. Szesz 47.40.
Köln, janu.tr V. Ül j 55.—.
Boroszló, január 9. Buz i 1 . —. IVl!\ roz 14 

zab 12.10, repcze 21.90, tengeri 1 *. —.
Parts* január 8. Nuercznkor : —.1 •

ezuker folyó hóra 2>.37*5. februári i :> : »uar«
tói négy bóra 29.25. májustól négy i -i . i l e
T:ütött ezukor !• >3,50.

Paris, jan. 9. Búza f»i!y<« h r i 1v 1 •"•. i L:
IS.30, márczius—áprilisra ls.65, mán z n-'/y i 
Í8.9n, renyhe; rozs folyó le i i IV.' ". 1- :-r;
13.90, márczius — áprilisra 1 í.90, rn u t r; *y
13.90, csendes 7 liszt fh.-ur de Far 
februárra 24.10, márczius--ápir t - - • • v r. n 
tói négy hóra 24.75, renyhe ; repez» > / / íoiyt. i
56.25, februárra 56.75, mámiu-* . , ~r.i 57." 
májustól négy bóra 58.25, szilárd : re •
37. —, februárra 37.25, mán vi -- t
májustól néi/y 1 - -ra - 8. — , reny . lm •- •.

Liverpool, jan. 9. (Gabonav.t-ár.; I: i *. . : »7 
amerikai kukcricza ,/4 p.*vel ala< ;--»nyabb, ! t v.Vi 
Jan. Az idő elég szép.

Bréma.janu.a n. Petroleum i. .«í rí --.45 , : -
Havre, jan. 9. Kávé folyó Kór a 41 . t: 

négy hónapra 4 *.1 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai
A mai forgalom ee viénk v<»it - 
különös a p. dttuiviiw.-. 11 j." ui^ .1 . yoi s rom! 
hanyatlott. A videkrd fuíköitiv:t

ív kiült

fillér, a pulyka kü'-ja 11" liiiér. A :a. 
fillér, hátulját 112 fi üt r, rostélyost 12 
a i-usk i f-kt.iuk kvaiai-ó öt ki.-- v ‘1! 
elejét 104 liiiér, hát ..-at 112 b:.-:vri 
gyedekben. A nyúzott nyúl d t.a . 2

Szerkesztői üzenetek.
R« £í előfizető ha Ji. 1
K A Jindnji* d, A k ‘ *t t ti.-

oh a ;attuk el 1 urelmet kérünk ; ki:: . -an érül
Szí Johaun Hoh^nhury:. X i

betétien inevvIVar.i. '1 ni 
•Jen 11.unkától a 1" . tamilt.1 •■: . -
n\ rgolj.t s ejo, : .- .? r-tz;
r •. M t j.-Jiet .1 ;.en kuruiiii' • > •
krfdi tőlünk. Nem w-s.'iii .Ur.:* r ■
V- oko~ -zűlok 111‘%'íig’ '-lé 1 ki ti.i-i 
Jura dacz.ira meri- •. 1 • ...Ja .-! .n- . . 
foglalkozásra mindene«*--tje t !••!:• 9 
sok « iyan esetet, u mikor igm ! • 1
váltak, r. -zbfti ió s li.ú.t a ..! /
kor ki«-* lehútOtte k•»rj11 •
i -.*/. t ni int Írja. . leik« r-m,l >*í t*. 
lene elárasztani ncr.- en 1- • í
‘-/ük*- r. mit j‘*!eiit . f • • 
ni" .1 ember-svg-f .-l ki ll n e X 
j", •;-.* lein t ro-sz g\..i:\s2er k r
esetre meg k».!l tanulnia: a k-.’sle«-- 
megtart t-. t. Erre a v - • • •
denesetre alkalma- arra, hogy k’•!:!. 
irányban orvosolja. Ke 1 -•«< • ••rv. 
met nem tartaná ki - n ■ ■• -. i- . 
büntetés i-rné, f.ie: r.f-k 
ok--zna. A ért hát r- k :. - i-á-5 * r
fiú minden tulajdon-.;: V <•-

K E KílfJU-Ki !■!. ■ \-z •

St liven

1.
* ami

nem tudunk. c-:»k a..t, ti -gy ez 0-r 1 .*• -i-.-í.t !.
rezni.

I i *261 sz. előfizető. V* J . 1 ti-
n lapnak. Elég iia a Ív. - ívt a lao c. . .. . • 1 
kvziu‘<itik. Egy tudjuk, hogy azelőtt Erz :■ : t..t
alatt x -%lt a szerkesztő-é.

S P Gy -. Ez i.lo .:-r!nt tiin- úr •
fővár-- tv; tlot \*i. avm ; !«.• v ;r-• - kvrny • k - u. A ! -.
száma 100.506—99.

Felelds ítzerkescfíi: /Heues Mén főn.
Tulajdonos es liad.i:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. t? Kyomtia-Rcszt.-társ.t z .

Kivonat a Uiv. lap jan. 9. szamából.
Árverések a fuvarosban, .l/a.-'.sr V-: ‘Üli . ; le 

bee-, ingó-, január 11. \. k : A . . r m • t 1". ..
Gei ringer Sándor 728 fiira - *■%.- 1 U) ' I
X ör.-siuarly-utvza í::. II'- . - Mai:- ....
január 10. V1L kor. iNaiiyi-utcza l é - ,c,-. Ma- r ' , 
és társai 7692 frtra hv< ing- -. ma.'.: lő. V. j.-r. .X
korona-uteza 10. -zátn. Dannau Armin 92 101 i '•;; 
ingat!, január 26. V. kér. Alkotm;.tiy- a -zai. ti ., - 
/’. t's társa i 170 frtra becs. ingó- ma. : 11. X ti. kvr. k - 
repesi-ut 20. s/ám. (IhuDvwnn M r ÍK-Ő Iárr. i • . la.-
január 10. VI. kér. M-.liit«*--'í- za 15 . •■ . /■■ -•/ ■ ■■/ t...
'Í.Í6 frtra becs. iii^ós. január l(t. X II! kér. >i « '<■ -tí - íz
utcza K. »z im. Pant a as Hermann 507 Inra ....... rr - - X j
kér. kulsu-\ avzi-ut 41. ./-till. Árpit in m-- .mi. . . ..
részvénytársaság 4662 frtra becs. hím-, muá; 1 I \. , ■ :. 
Kulsö-Sorok-ari-utcza 11. szám. He, ur lapot VK- ír.- > 
invos. január 10. IV. kor. Kossuth L i. é . t 
Mannheit Jakab 626 Írtra }<-■- < .
Liput-köruí 19. szám. H><8- Ad--2 107S fi-t-a i- . „• 
január 10. VII. kor. Jósika-idczi 11. -1>. . j: u. <
2035 frtra becs. ingós. január 12. VI. kvr. : / t
szám. Weltkugel Gyula 980 frtra bocs. iro/ós. i-,uár 1-*. 
kér. Bál vány-utcza 4. szám. Singer Hermann :N*: ír:- . í ? 
iugós. január 11. VI. kér. lzabeiőa-utcza 92. szar:, ifc- >> 
József 2229 frtra be--- ingó- 11. Viil. ,.-r. M, , -
utcza 23. szám. Xedettv l\ 972 !: pLe -. . mu.u
11. V. kor. Váczi-kOrut 66. -iám.

Árveresek a vidéken Landes-, Adolf 21;rj.. 
becs. ingó«, január 15. Egerben. SpoAOr AMA -U irha
becs. ingős. január 1U. 0<m. Schere: .h-zs-fné 400 ;.-'r .
bee-, ingatl. január 26. Budák : .: JJókra 3491 t:tra
becs. ingós. január 15. D.-A-innyban Jin, - - \\ líu^tav
4611 Írtra becs. ingatl. január 12. Xagy-K.k, i.t; . Bn/uts
György^221 y frtra becs. ingó», január 16. Zomhorban. Aug-/ 
József 7040 írtra becs. ingó-, január 10. Bebre- zenben. J - 
István 1309 frtra becs. ingatl. íebruár 14. Hatvanná:.1. 
Madarász Sándor 6840 írtra becs. ingus. Január 17. L>c,.re- 
czenben. Perué Julia 2553 írtra bee-, ingatl. január 51. 
Pancsovún. Katona Kornél 3322 frtra bee», inga:!. íebruár 
i. Maros-Ludason, Uz>, Peseh Lajosné ÍUOO" írtra bM

Pro
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január 2t. fiodöllőn. Knrdöph Emilia H.őgO írtra 
ingatl. január díb Tasnádon. Murczkó Gyula 40b0 

•'ra bei;*, ingó*, január 10. Beregszászban. /?«■«»£ lanka 
! r,-0 frli u becs. ingatl. január 2ő. Gödöllőn. Gácsár Mátyá-né 
"0 írtra be< ~. ingat), január 31. Siklóson. Schöner József 

" v',0 Írtra bee*, ingatl. január 24. Palántán. Várady Józsefné 
*•'" 1 frtro bee*, ingatl január 24. Kolozsvárit. Crj/ón Márton 
14-U írtra Lee*, ingatl. Február 14 Pécskán. Kovács Béla 

1U 6S0 írtra becs. ingatl. január 20. Szalutálon. Schirok 
József 7500 írtra becs. ingatl. január 27. Brassón. Ginek 

ávid bio írtra becs. ingatl. január 23. Gálszécsen. Lebiang 
Lajos 114.440 írtra becs’, ingatl. február 9. Temesvárott. 
Koü&rvt Zsigmond 2580 írtra becs. ingus. január 23. 
Ó-Gyailan.

Csöilmegnyitús. A nyíregyházai kir. törvényszék részéröl 
Tráhkl Vilnius kis-tárdai lakos ellen. Csodbiztosul Mráz Ja­
nó* törvényszéki hirö. t'.meggondnokiil Glück Péter kisvár- 
dai. hevetteséid dr. Hoffmann Mór nyíregyházai ügyvédek 
neveztettek ki. Be elenfési határidő április 2. — A miskolczi 
kir. törvényszék rr-y^röl Schächter J. miskolczi bejegyzett 
Lere-'kedő ellen. <..südbizto*ul dr. légii Imre törvényszéki 
r. - .. [Omeggondriokul Szabó Gábor, helyetteséül dr. Lau- 

Ferencz miskolczi ügyvédek neveztettek ki. Bejelen- 
.a*úridó niaivziu.« - 4. - - A balassa-gyarmati kir. tőr- 

v • • . : z-: d Lob? Rezső -algó-tarjam nem bejegyzett
v.-.-, < ,edo ellen. Lsödbiztusul Köröm László törvényszéki 

, ivriie^rvndnokui Grünbaum Henrik balassa-gyarmati, 
: iyv-ttesei'l 1 nmk Dezső salgó-tarjáui ügyvédek neveztettek 

F'-oe'ente-i h<uridü február 23. — A budapesti kir. ke- 
‘ éltni -s yáli•-törvényszék részéről a Magyar testek- 

ny társaság budapesti bejegyzett rzég ellen. C*ödbiz- 
t^Ul-"hs Jutván kir. törvényszéki birú. tí-meggendnokul 
.,r. Darvai Fulöp. helyetteséül dr. Kétty István budapesti 
U'-'v- ''->ek neveztettek ki. Bejelentési határidő inárczius 15.

■L-,.»«lmeg9züntetés. A beszterczei kir. törvényszék részé- 
T'-'i i' -áyní. iz- .km ■ l.iii-szent-gvörgy* l.iko*tiő ^ílen. — a 
-• iT - ki kir. törvényszék részéről Schioarcz Mór jászkiséri 
i - ' eiien. — a szatmár-németii kir. törvényszék részéről 

• -t Mátyás szatmáii lakos ellen. — a beszterczei kir. 
-HYsz'-h részéről Donoráéin) János besztercei kereskedő 

en a c*öd megszüntettetett.

Napirend 1900. január 10.
Naptár szerda, lanuár 10. gRóm. kath. Vilmo*. — 

Prot. Pál r. — Görög-orosz : (deczember 29.) Apró sz.
— Zsidó: Schebat 10. — Nap kél: 7 óra
'•! perczkorreggel, nyugszik 4 óra 12 perczkor erte. Hold

1 11 óra 57 perczkor délelőtt, nyugszik $ 2 or»
i perczkor éjjel

A í-orv át miniszter fogad délután 4 órától ő-ig.
Pe*;várta egye közgyűlésé d. e. 10 órakor a megyeház

ö üzemiében.
A nemzeti múzeum : képtára nyitva d. e. 9 órától 

d a 1 óráig. — Többi tarai megtekinthetők 7)0 kr. dij 
n: ellett.

Or -zágoa képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től
<i. u. 1-ig.

l’«yetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-12 és d. u. 3—8-ig 
. ' adémini könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
- . ‘«.?enmi könyvtár nviiv.i d. e. —l-ig.
. . iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva este fél

- ) '.él 9-ig.
C szágGs magyar képzőművészeti társulat téli ki­

állítása városligeti ej müc-'antokban t-ú-iuar l-ig nyitva 
órától es - Csütört »kön 6-tól 11-ig sé a-

■ g.eii-óiiy villái:ii..- v;. melbót. Belépődíj 1 korona.
. üéiutáii 1 órától 4 óráig íU fillér.

- pc-rmüveseeti znczenm és az iparművészeti társulat
tlucd" bazár:a az ulIöi-uton héttő est pentek fcivéieléve- 

i: .-a onk nt 9— 1-ig.
líexk-mazioieuai a kerepesi-uti temetőben avulva d. u. 3 

órától ő-ig
*0.: at kert nyitva egér7. nap. Belépti díj 30 ki.
A .21. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

> t.;ra t-i k-; - 'yuit-u'iienve nyitva 1U—l-ig
A» 1848—49-iki •«Röadca^hftros* emlék gyűjtemény 

e* Kosjfltb isof»tm Stefama-Qt 51. sz a. delel--tt 
9—li-ig.

Szabadalmi levéltár <Liz*óbet-körut 19.) nyitva 9—l-ig 
Magyar kir kereskedelmi mnzenm : laazgatoHug kere- 
.,:u -z.. 1 Hó .talos v.*ák 9—2-ig. Telefonszárn 

; v.,v/>ó, - • tudc.fr: -o^zt’il» kei-ó-
; _'2. sz . i. ff!, Hiv órák 9—12 e* 3—6-ig.

clebi'.szaiii 24—16. — Hazai termelek állandó liállitúm, 
ele v mntntár és kereskedelem történeti gyűjteni én fi, továbbá 

.1 hart ipart kiállítás (melyben üzlet vezetőség árusításokat 
!? ^zKdzöl) a városligeti iparcsarnokban nyitva: télen 
•-iol 2-lg, nyáron és a többi évszakokban 9—12-ig és dél­

után 3-tól 5-ig vagy 6-ig. — A magyar, kir. kereskedelmi 
múzeum külföld/, kirendeltségeinek vezetőségével megbízott 
üzletvezetőí-ég V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungkria szálloda. Gr. Lambote H. Paris. — Tüküry A. es neje 

Daruvár, — Borbély L. Sa'gú'arjan. — Kli'.heim H. Berlin. — SiMich C. 
Karúnsebes. Dr. P.illay L. Nagyvárad. — Dr. Milotmovicq S. Paucsova. 
Messer P. Pancsova. — Do-wald T. Hrtfa K. Trieszt. — Guttinanu C. és 
neje Trieszt. — Braun £. Arad. — Mandel 1. Nyíregyháza. — Weisz 1. 
Coliaar E. Zágráb Rpi^hmanu A. Debrerzen. — Lieb 0. Pie-en S. 
Prága. — Wunderlirh F. Teplicz. — Wn-=z L. Debreczer. — Lukács L. 
Odessa. — schwarz F. Nagyvárad. — .Viuygt Undter A. klagenfurti! Kto-e 
Ring B. Hamburg. — Taussig 0. Schlesioger M. Dr. Scanavi Pi. .'jchiin C 
Dr Weisz W. Miller A. Wulf 5. Geiringer I. Bergholz G. PmckeoLauer L- 
Hir«rli L. Steiner C. Meyer M. Srhullz U Beroatschek F. Brust H. 
Seifeid M, Deutsch NF. Bec-.

Pannónia szálloda. Szent-iványi F. Gomba. Mesko L. Nyíregyháza. 
Jókay j Mocsonok. — Pokay t». N.’-Várad. — Heinrich F. Petrozsény. 
S*unda K. Cjhely. Dr. l<acu A. Koloszvár. — Sándor K. forda. 
Ziegler E. V*rz. — Kaes ten bäum A. Eszék. — I3ap6 L. Foraáz. Andris 
P Losoncz. — Gyo gyevits Gy. T.-Üubin. — Dudás A. Visontay H. 
Kuzmory P. Dr. Kelle D. Gydugyüs. — P.ecsey E. Kecikemét. — r-zCke 
D. Miskolc?. — Kaidmvirs A. Sirbogárd. — Tóth M. Ix.-Szr-M.irt<.n. 
Gonda B. N.-Oroszi. — Weisz A. Bartes. — Schosberger B. Munkács. 
Wemberger S. Partie». — F.ied A. Szikszó. — Hutter L Debrec/.en. 
Mieloruisz K. B Euer je». — Popovit s E. Zágráb. — Kotier I. Pécs. 
Goldberger Gy. K. ’.Urtoa.

Kelropole szálloda. Lit» 0. Smiontornya. — Placby Zs. S.-Tarjän. 
Emö'iy J -s í'a Suránka. — Lestak Ó Opata. — Kolfmann J. es neje 
Tolna. — Böjtbe Gy Kassa. — Pcre*?lea> I. Tata —- Baranyay J. es 
nnje D.-Adony. — Saugeorzan I. Sma.a — Lampean J. N.-Disznód. 
Sípos Ó. Sárvár. — Braun A. Galantba. — Roser.féld S. P.-Ladanv. 
Peczrszky M. es neje Sz.-kesíehérvár. — Veszprémi L. Tata. — Murin 1. 
Szeged. — Életunt F. Szolnok. — Elefánt tiy. Eper je*. Dobo K. Temesvár. 
Gergurov M Z'-rubor. Piry M. Apafin. — Fridricb V. M.-Labvrrz. 
Novak P. Alsó-Kilóm. — Ah-/.ey I.-né Muku. — Bard A.l Becs. — Kohn 
J A. Arad. - Leopold J. Tata.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest.. 1900 január 10-én. 
Délután 3 ódakor itjusági 

előadó a.
Tudós nők.

Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Moliére. Ford. Arauv László.

Chrisale
Phylaminre
Armande
Henriette

Clitander
Trissotin

Egy jegyző 
L -te

M.

élvek : 
Szigeti 
H-.lvey

F.gres^y
Rákosi
Horváth

Vízvári né

MAGYAR SZÍNHÁZ.
B udapest. 1900 január 10-én.
Az asszonyregement.

Látványos. 7/-nés bob óság 3 
íelv. Irta: Reiner F. Zené­
iét szerzetté Rosenzweig V. 

Szem élvek

Félemberek.
Színmű 5 felvon V-ban. Irta 

Maionyuy Dez-iu. 
Személyek:

»Szerenesy
Éjizaky
Ma iska
Juliska
Boriska
Annuska

Lábas 
Sylvanire 
Mandl 
Tettey 
M atofay

Vukovics 
• ‘.avril 
ízzel

Tengerész 
Kezd-te 71

Rózsahegyi

Horváth

Heben 
Béres ^

Sziklai 
R út hőnyi 
Varga 
Láng

Erdős?

Blanka

öz.v Ilosvayné

Radó
Ormándy

Kende
1- sö ur
2- ik ur

Szoba leány

I.' ALzegi I. 

P. Márkus E.

N á day 
M:hálv ti 
Zilahi 
Xiday íi.

N 1 r-zi-iZ 
Battzíalvv

SJ rás^áa
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 január 10-én.
Transvaal.

I.tána:
Magyarország Földraj­

zának Vázlata.
V .-1? íi I :

Finn orez ágról.
Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. 1900 január 10-én 

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 január 10-én. 

Először :

Kadétkisasszony.
Operette 3 felv. Irta Pásztor 
Á Zenéjét szerzetté Máder K.

Szem-
George 
Luuv 
Billy 
Leila
Bob Robertso 
Watt kins 
Daisy 
Dr. Black 
I>r. Slack 
Dr. Frig 
Dr Brig

Benson
Kezdete

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 január 10-én. 

Zárva.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 január 10 én.

Szecesszió.
Szatirikus körkép o felv. 
Irta: Lavedau. Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Személyek :

rek: Gostardné Hunyady
Németh Paul Gostard Fény vessi
Kiiry La bőssé Hegedűs
Szirmai Labossené Mátrámé
Bárdv Alice V arsányi
Rask'ó Buranty Tapolczai
Kovács Bobette Lánezy
Csatai Riquiqui Boros
Tullagi Gambe Győző
Újvári Rendörbiztos Gyöngyi
Deili •lacob Bárdi
Parányi Munkácsi
Hortobágyi Fotradósné Makróczyné
Szerdahelyi Viktor Szerémy

órakor. Inas Kassai
Kezdete 7Va órakor.

Színházi játékrendek.
A m. kir. operaház műsora- Csütörtökön Bánk bán. 

Pénteken nincs előadó«. Szombaton Szent Erzsébet legendája. 
Vasárnap A tévedt no. — A babatündér.

A nemzeti színház miisora: Csitt(irtökön Mariana. 
Pénteken Az ér madarai (először). Szombaton Az ég 
madarai (másodszor). Vasarr.ap délután Britanniens, este 
Az cg madarai (harmadszor.)

A várszínház műsora : Csütörtökön Attache. Szombaton 
A csapod,ir.

A népszínház műsora: Csütörtökön Kadótkisasszony 
fmásodszo: I. Pénteken Kadetkisasszony (harmadszor). Szom­
baton A kis szökevény. Vasárnap délután Kuxuczfurísuig, 
eMe Kadét kisasszony.

A magyar színház műsora C? ‘.törtökön Szulamit. 
Pénfe/en Névtelen levelek, (eioször). Szombaton Névtelen 
levelek (másodszor). Vasárnap délután Az asszonyregement, 
e-te Névtelen levelek.

A vígszínház műsora : Csütörtökön délután Többslncs 
királvfi. este Szecesszió. Pénteken Szecesszió. Szombaton 
délután Többsincs királyfi, este Szecesszió. Vasárnap dél­
után T.'bbsincs királyfi, este Oszirigás Miezi.

FOLÜS 8APRI8ZI 

Der Áushilfsgarcon.
Éneke- bohózat, iita Leiíner H Zenéjét szerzetté Kinoch A 
1U urakor. Ezt megelőzi: 10 órakor.

SzeBzácziós újdonság!

Egy karambol okai.
Eredeti magyar bohózat a v úti - leti-ol. írta egv forgalmista

Ein CN11íi er.
Továbbá :

H s
lianvzia Excentriuue-l'uu.

Erkély incognito páholyok.
Kitűnő ételek es italok. — Figyelmes kiszolgálás. — 

Mérsékelt árak

Somessy Mulató
(TVngvmezo^utozal. 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató. 
Látványosság par excellence!

Krüger villamos csillagok.
Ma

Sister Maudes
angol ének terczett, tükör- és emyö-tánczosnők.

Pension Seliöller
komikus bohózati újdonság.

Albertus ős; Bartram
amerikai jongleurek.

Jegyek elővételi dij nélkül válthatók a nappali pénztár­
nál és Weisz A. nagy dohánvtözsdéjében, Károly-kőrut 26.
A mulató villanyos világítása Wüste és Rnppretch 

ezég által épült saját gépel által eszközöltetik.

HUt3fäMHSA „ :U< este a- «tierembeo

.n,n Racz Pal es fia
ism i>rts Kedveit zenekara jit-izit:
Kezdetet órakor.SZÁLLODA

Vízállás, 1900» január 9-

Schärding 
Dona: 

Passau . .. , 
Linz .... 
Becs ....

Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . 
UjvideK . . . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . , 

Vág:
Szered . . .

Rábáé 
Győr . .

Zákány.. 
Bar *...., 
Eszék. . . . ,

Szószék . . 
Mitrovicza . ,

C26*Ve6tv

+ S0 < 5

► -Jr 262 <* 47
— 5 -. 18
— 11 ^ 11 
+ 235 < 19 
4- 286 > 70 
-4- 240 > 4C>

. 4- .356 > 14 
+ 2Só < 17

4- 344 > 4

• + £90
+ 373 > 17

• -h 102 < 24 

+ 232 > 3

4- S2 < 34
+ 210 > 6 j

-f 678 < 30 i
4- őis > > :

3éga
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N-Becskerek.

Tioeai
M.-Sziget. 
Teke'náza.. 
Tisza-Hjlak. 
V.-Ramécy. . 
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Fured 
Szolnok 
Csongrad. 
Szeeed . . 
Törők-Becse 
Titel ....

K»rös:
8ab ?. fi :N-Várad 
Fekeie: Teazo. 
Feher: B. Jenő 
Kattfís: Béke*. 

> Hér»a*:tivomu

ea»
Qzaeíleiátw

+ 54 < 3 
+ !B < ä 
+ 42 > 2

+ 7C 
■+• tiü
+ 40 
-f- 3-0 
-h 22S 
H- 633 
•4- 433 
+ 320 
+ iíO 
+ 2\ S 
+ 2*3

> 3í
> 18 
> 2ö

4- 23 <
4- tiU < 
+ lí2 <
+ 326 
+ 33$ >

Harsa:
Arad . .. 
Műkő. . .

, — 44 > £6

Jegyek magyarázata 1 + EUilí'XOtt, —null alatt. > áradat
< apadat.

Időjárás.
af m. kir. meteorr.ío'jiai laöcoonti intetet táv­
irati jelentése l:iOU .január 9 én reggel 7 árakor

A légnyomás eloszl -:t nem sokul változott. aXz oroszor­
szági e- a bisca.ai maximumok, valamint a földközi tengeri 
depresszió megtartottak helyzetük.: vs vsak az intenzivebbe 
lett atlanti depresszió jött közelebb u kontinenshez.

Az :dú Europaszerte nyugtalan, csapadékos es szeles. A 
hőmérsékleti változások jelentéktelenek.

Hazánkban az idő sok lieiyu’t, ve főleg az .>rszág dvln>u- 
gaíi lei-ben csapadékos, szele- a hőméinek let a fagypont

Prognózis:
Borús, -zt-les és hűvösebb idő várható havazással, vagy 

havas esővel.

1

Állomások

11 j A úó- j
5 « i mérséklet , 
í* : Celsius 
f- = ' atennt ;

Szél i
iránya és í

1

„ i
j : 

£ !
i

1 j || ; Il

S-s1 1 Hőién»

Árva. varai ja — 1 617 1 NE 41 4! 3 — 2
Seiaieczbanva — j 63 5 + o.i SW I 1 G 1
Kis-Karta! — — i l , -i- is 4 i
N.-Szombat — ! 65-3 - + 0-3 W 4 4 1 4 0
Matrvar-tJvár — 65*/ 1 + 09 NW 4 4 9 1 —l
Ó-Gvalla — — i 64-3 I + 10 N 2 4 2 2 1
budavest — — í uí-o *t* 1-- 4 t 5 í
Sopron — — üű 1 -L 1.8 N 5 © 12 5 —1
Herénv — — 63*7 4- 2-2 N 6 4 9 2
Keszthely — — 64 0 + 2.4 Ü4 5 * 17 3 1
Zágráb — ~ 15-2 + 07 — * 11 - 4 I
Károivváros ■■ 63‘ő f 0.3 — * 1 14 ! 1
Fiume — — 6ű-8 •p fe.o NE 2 uj 12
Cirkvenica— — 60-5 4- 8U 5 6 1-3 S
Pancsova — — 65 1 — 2.3 SE 5 4! 1
Drenkova — — — —
Zso run olya — fA-2 — 0.8 SW 1 * ü 4 —!
Arad — — — 65 0 -h 04 W i * 7 0
Szeged — 64 7 — 1 I w ?. * 7 4 —2
Szolnok — —» 64*3 - 0.0 s 2 4 1 2 —0

6; 1 "P z.a S£ 4 4 4 1
Debreczen— 62 7 + 0.5 -NE 3 4 3 -1
Késmárk — 6ó y - 42 fi 4 4 — __
Un gvár — — 65 0 4- C.5 NE 4 4 — 5 Ü
Akna-Sziatina — C5 f ■+■ 1.0 E 3 4 —
Szatmár — — + 1.6 SE “ — 6 1
Nagv-Várad — 66*6 ■4» 0 ü SW 4 = 2 4 0
Kolozsvár — — 68 S — 04 |E 2 * — ti —1
Nagv-Szenen — 64 "5 — 0.6 |8E 3 - — G — 1
Becs — — — 65 C + ! 4 W 3 * 11 2 1
Saiznnrg — — 697. -h l-o ,NW 2 •K- 11 —
Klagenfurt— — 64-3 + 10 i NW 1 0
Fői a — — — 60 8 + 37 1 NE i: 1 — 10 u
Lesma — _ 56*3 -h -•» ! NE ü 4 — 14 10
Sarajevo — — 61 5 — 0 3 1 NW I * 4 -1

U3-. 4- '2.2 , SW 2 9 í
Flórencz — — i 60-3 + N£ 2 4 1! «

óG'i + 82 X ti , d
Náooiv — — _ - ! - _ —
Brindisi — — 54 7 + 12.2 ! E ; 4 : u — —
Palermo — — i ö4*7 -h 8.3 i ~E 2 1 4 Í9 —
Malta — — _ 5 3 + 12.3 iw £ R -
Zürich — __ , 71 0 + 06 4 ; —
Biarritz — _ 173-iJ + >.1.4 1 W 6 - * 5 j — 1 __
Nizza — — _ 159 3 + 96 iE t i 2 • — í _ j -
Pans — — _ ; 67 y : + G 7 I 5 £ <éé 1 \ —
Konenhága _ i _ _ ! _
Ham Dar g — _ 64 0 |+ OS j sw : i SS . —
Berlin — _ ! + t.i 4
Chri&tiaosuad _ 1 + ; .2 : SE 3 1 U
Stock nőim— _ , __
Szent-Petervár_ : 73-8 — 2-2.1 j SE 1 ! u , __ _
Moszkva — _ ;s0 3 - 21.S ; W l : Ü I - — 1 -

Kiew — — _ 76 b — NE 2 -
bniina — . XE -t 4 — 1 -
DZÓba— — í _
Koostantinaooly 4- 6.t NE 1 ' 4 !___ — i -
Athen — __ ' 57-2 4- 10.7

;
iE ,J * __ 1 —

i

A szélirányok Ct'Aéte: N ésial:. E = tele . s = d
*= V, nvuíodL — ?s!hőiéi: II 1 iorült,
nyíre d eredt. 2 ** részben tel hős, :i - tvDbnvre Borult
+ egeszea bomJL © «5, * ió, a k5i
K zivatar.

——

Elhaltak névsora 1900 jan. hó 9-én,
L • :i J .• e. K' -*utá:. va

r c Ar/vab é íi-o. 17. 
y :-kv M. -> e Mut vas-tér 7 
Lu-pjA t. S c. i-r-2 ru’
Ru‘: J - r -z. Uv-uvíw A. t?j - Perec;»ék tere S.
■ '2• hv-ipal J.-ne «7 Mei.-t 71 e. S7f|{eo>ht:üu..
Weitih-r .-er E. 1- tr. Arj 'i-u. 6~.

M r.-

Toth K.
Xef- - 4

H . • ■ J «*. D» .v. tét • 
Hv.h N í’ó e X -Diofí-u 1“.

•- i h “Te \ ■ iC2:*>-d. i o.
rv-u. S3.

LA X.JS0ÍZ ^^s3BSSBlSíuXj»3SX^msai IBSWZLZlJe&äBt

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. január 9.

I tol-u toi->o a rí'

11 ... i - j Yiziillá- inggel 7 órakor 240 cm. J II ont érő reggel 7 órakor + 4 C. | Létrsnlyinérö reg. 7 6.76S m/m.

A) Árutőzsde.
t Gabonanemöek. — Arak koz-onaértekben, 

a) Kész ara.

•téktoz-de szokásai --z'-rtnt készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly l«ektoli*erenkint és 
KÜogram monk int.

SÍ

A r>'viap.

7 35

-.— , 7.30 

7 55

Ä 76

7 40 : 7.4C j 7.50

7Z9 7 40 7.50
7.1 > 725 7.45

77 7b 80

7 05 
I

7 40 
7.55

7 45 
/ 70

: 7.50 ! 7.60 7.7C 7 80 : 7.75

7 50 7 50 7.70 / 80 7.75
7 45 7.55 ' 7 65 7 75 7.70

7 45 7 .t>5 1 65 7*75 / . 70 '
7.70 7.80

; I
j 1 : j z:z

í

8.05 8.05 815

7.9‘J 1 7.95 8 05
7.85 7.90 8.

7*85 7 90 8

8.05 8.15
8. 810

' "« -

Minőség

1 [)R__Ov Lk. kint

Lt-'-i
Kuz-

■rft>2*-ír*- fi ■ 
„ Irl

} -

T.Ljp.

Árfolyam

6.?0 I 6.30 
6.0S_ ,__6.15
S. 6S i 5.70
d.*5 5.55

T. 30~ 5.80 

5.35 ! 5.4
5.- 5.30
4.60 4.85

11.50 12.25

!ö Határidőre.

Róza ... ........

-u kji.

Zab ................

Kap.-repcza

lSiiU majua__

* M 7 CS 7.Cd 
7.81 1 7.8Í

6.24 1 6* 8

4
4' 8
4' ,v ,

4» ,e.

í- • .
4' v

II Máé kölcsönök.
Bosnyák-htrcs^tovinai orsz. k'!c*iáa 1*<95. évb51 
Bt.j*ny.iL-i:*-r. •<:*?.. vaá ti ki.W. l-9i. c. ri'l 
Budapest f*város IS!«:, évi k*:icsone. adómentes
BiiOot '--: Tövaru** k '.Icjoue aifóni -; íj__
iVimin-befivGIgyi vizszab. tar*, kölci-jn* — —

III Záloglevelek es kölceönkötv.
• I Budapest! intésetek ktboesatáseiL

Brivarcsi -.kari kprazUr r.-í............ ...............- -
F^yeslllt L.p'.,ti fóv árum takar«-i; pénztár -t.an

Ganc és tana was:Int. s grv/yAr r.-t. kulcs. Köt. 
L,á,irfükötök orwza^us fUdliifeiiüt.......... ‘m:i

51. agr.- ra járadeKL*r:k r.-t. «Aiűkőtv. — _ 
„ . , . járaUeiíjagy vmaxaía. iUXv;e

. : .ki,
Magyar fíil«ií»Ulmi. o. e. ...------- ... —rrtr,au

, , kar-naertékben í.U evr* —
. , k<.rónáértekb»»n «S evre __
, „ e ihaiy. n ‘.al.<. v. Irti'uu

Magyar belyiérd. vasutak kútv. .r>ól,, evrn .

. - . e £>U evre 10űe,e_
Magyar jelzáloghilelbank — —    ‘rfhnn

4 91 4.93

19VO III,. . . . . ... ' - ' —
. .. rfa-rtu-.................. I 5. — •__5.02

1900 augusztus | i —
. fi., .f 11.70 11. cC

II Leszámoló árfolyamok III. Különféle termények.

V, V) -Rvpczti

1 \ . Hajózási fuvardíj.

Dana \ K* /1 jii.............
I h '-a -----------------
* D L ;dvar ................

t . ............. ...................I

1 Tem^v.ir1 l X.

j Győrbe a .... t.,.. ru : . magasabb.

Ingyen hordó Disznózsír budapesti— „ — — — — — — — —

C magyar ia Jegens2ari*otf vidéki— .
o városi lég^nazantutt, 4 darab:«— .

f»0 kg -kír-t Szalonna - : „ „ 3 . - -
3 füstölt— —___________ _________ _
s ___________L-----------------------------------
Ä Zsákkal együtt , boszniai, 1898 évi, usance-roinflseg —

trongysuiy t.sztasuly ibü darabo. _____
te helyett. * Só
o Slmfiseg SzllV» — — ) 9 e ummce-minöség— —
— 690 giaiumonkmt . , * • 1VU üíi-hdo» ..........
” 5u ki- -kint j I • • * • — —

to

SO kg -kint

_ , szlavóniai 1898------- --
Szllvalz _ : ,zerbiai l8y8_............ .

I

rém
kor.-na

40.-

46Í-

14.75
20.-
28.
13.25
19.25
27 -

18.50
i6.—

, luezerna magyar. 1^99 ------------ — — 36.'
lóhere apiowzemü 1899 — — — — — i>2. -

Heremag — \ # középszerű l>!>9 _. — —--------, 66. -
I e oagyszennl ls'J9 -- -- -- -- — > 70. -

4C.50 
41.5C 
46.50

15.- 
20 25
28.50
13.5C
19.50
27 25

I 19 —
* 17 —

44.-
6C. - 
70.- 

I 76.-

B) Értéktőzsde.

Lfölső árfolyam
Értékpapírok

)UU Koi-kint.

1 Államadósság

a) Magyar allem adósság.
Aranyi- 1UU LVU. iWjü;írt neveit.ürbok.adóm.

ívű ai. nr -4v k .................................. — -
A.v..ii ,i ,b.r.. IV.uv" .íi. Irt nevert. uhuko. adum.

1I»>' I . írt - 3-1 vuv k...................................
, A:ai:> vadek. »-J--mente-, unj . ;■». - lMU k.

január közepére 
, , K róu.'.-áekü járadék, adómentes......................

- jan. közepére
1-; ' ke: vas. állaaik. ar. rrtu. IMUar. lrf=. i'iy k. 
. » !»»:. '■ ,u.yk.. auuiFi. Ív u '.t — 240 k.

1. itl&i: • ,ieuti .-tkvic-vn.. ..................
•. aak.cze".ír. a-:->rn.. IVt. -1 . V4V k.

1 «;59i«i:vk., 100 fitos dro lí'-i írt =1 ^uök.

97.5C 98.-

I
97.60 
84.2**. 
94 73
94.75 
99.53

100.-
99.50
80.

16C.25 
160 25 
95. 
99.50
93.75

97.80
84.75 
95.20 
94.25

1CC.50 
101. - 
1C0.50 
81.

.61.25
161.25
99.75 

10C.5C
94.75

i Utolsó árfolyam 

I 1UU kur-kmt.

4*/*o°/e

Tiszai es Hegedi nyeremk. adóm..DK» frt —^.'OUk, 
Huivat-azlavou jelz. luldv. kotv. aűolev. 7% —

b) Osztrák államadósság.
’ Egyesített jaradek papírban február—augusztua 

9 „ május—november—
Egyeeitett járadék eztiitben jauuar—juiius — — 

, , , aorüis—október —
Aranyj , adom., ar. Írtban, 1UU ar frt = 240 k.
korouaertékü jaraoék ....... — — — ~ —
AlJaoisorsj. Ib54. evb. 850 frt. p. p.= »2» k— 

1»U0. . 6<>0 . o. e. s=s U*00 k—
* ÍÜÓO. „ 1UO „ , . — k—
! 18G4. „ 1W ... = *00 k —
• lfctid. . 60 ... SS 100 k-

I
137.25 138.25

Il
98.65"
98.50 
98.45 
98.45
97.50 
98.70

159.50 
136.501 
158.35
200.50 
19» SC

99.15 
99. - 
98.9
98.9 
98. - 
99.20
i60.:*0
1 17.50 
159.35
201.50
200.50

e) Idegen államadósságok.
Bolsár államv. zálogkölcsön 100 ar. Irt = 840 ä j 5.SC 87, — 
Szerbia ny.-kulcsún 100 frank = 96 k — — 75.-- 7S. -

4 '"l * - - - -- -- -
4 * , . . ff évre . .. ...__—
V/s® „ . . ki ru. k v. :>o evr# írtban
4 1 , • • ki is. k ■ 60 m- —
4 •, . , kirk. k. 00 e.. vl. llü frt.

4 •/• • » uyer.-kút v............. .. ..............
* 0|, , , , oaztr. felulb. —
3 % • . *>>«»■- v. ----------------
4*j Magyar oretágo-* kt^zp takaréáponzt - ti b n
4»se„ . . . . ... —
4 0„ . . . . - — —
4* , kngyar takar'kpénzt. körp. zalogbnnkja—__—
4’takarekpónz!. kuzp z^'ogb. k >r. ért. _
«•/,,. . - . .

. ... k<>zs. k

e u Oeztrak.ír agyai tank 40b, évro____ than
Fea'.t Laza; etsd takarákp. iívza. kötv. te

... . zí* -gl. *or. ért._____
,o f bell in. ka.'.-ík_ bank ~. ... ... ____;t,uu

,u,.y . . . . kuZe k. Vi-.«. 110' ufrib
•' • • • • k. im l. vl«. IV.. u —

M Vidéki és fcfllfSlrtt Int. álboosátásat
6 •/, Albin a takarék- es hitelintézet— ._   —  
6 y 0 AraJi polgári takarékp. 40 e^-re .........
6 . . . «" e. v.MZaliz. 110 „

4» j Arudmegyei takart-k pón> tar. ...... . ...
6 e w Hr.spyák-hercyegcvii ai s:ab:vi. un»zagos nunt ~
4‘ ,*•, Debreceni elaó fakarekpenzf.tr —___ . »
6 *■ u Erdély r. m. . jizalogbitelb. 4u évre . .......
4* 0 . . . 40 evre vibszafiz.
4‘ a Horvat-ezlavon országos jelzálogbank........... _
4la , n . . ku/j*. köt».
6 a Nagyazeb alt. takp. 31'/s é.. vissz. | iu _ -
6 í,a , , . 40 evre. Vissz. lOii j — _
6 v„ • . . 4V evre. 111 kib._____
4' ,v, . . .25 evre, IV. kih._____ -

Nagyszebeni foldhitelmtezet........................ .. ......
6' ,v

4 V,°,

4 */••;.

. . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-lctitv.________

; Temesvár első takarékpénztár —

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m. k:r. tengerhajózási részvényt.____ —

■ • ltudap‘*-ti k Izuti vaspálya-társ. koronáért. _ —
4 c o Hűd:.pest villamos varost vasul r.-t.________—
4 ,» Ludapesf-pecei vasút ... — — — _____ _________
4 *,o Deli vasat ........._ -- — 1"" inuk. — 118 L.
6 ° « £!>ö cs. kir. szab. dunagSzhajOzasi társ. — —
4 í# Kassa uderbergi vasút 1^9.................... —
4 y'o . , 1**9. 100 m = 118 k.
4 ‘'a e „ jxyi. ...______ „
4 *o j . . 1691, 1 oo m — 118 k
♦ °» . . loszt. V. u.l 1889. sz. „
4'»“ « Magyar folyam- és tengerbajozasi r.-t.________
6 o Havyur-gacsorazagi vaaut 1. kib. __ ____ ___
6*a e . II. kib. ..._________

6 " w Magyar ny. v. (azékeef.-gy''r gracn vonal)____
6 % . „ „ 1874. kib. -.......... ..................... .....
4",° a Magyar v. eis. k beruh. c^elra. V o m . k
4 "a Osztrák-magyar áilamvamt 1883. loom = 118 k
5 k»b. 1835 100 fr.=9tk
«V,0;, , Torontáli helyi érdekű vasutak_____________

V. Bukók reeivenyei.
Angol-osztrák bank------------—___ __ — J

' Dudapesti bankegv-es illet...---------------- ---- :
I Első magyar iparbank.................. .. ..................
I Fiumei hitelbank ...................- _____ ____ _
! Fővárosi bau k - rész ven vtarsasag... —_____!

J.i. i.ipe.-i I giro- es pel,. tal -egylet — ... 21
Hazai Uuuk-res/.veiiv larsusag ...________

. i Herme*-magy. ai» veVoOztet reszvt ...
Fiorvat k..-rcSf.edeiin. bank — —_______
hói vut IsBiamituiu bank..................... ....
tiorvai-szlavun <*r-£./■<- - zálog bank ..........

. j Magyar alla'auos búéibank............. .. ... ...

. I _ - J-,uu.tr kuzepeie
X.,<yar ipar- se kereskedelmi bank _____

. « január közepére
Magyar jelzálogtuteibank — _ «■

jénuár közepére 
>,agyar kereskedelmi r.-t. _ .

;-V ír*. = 100 k.
^a.e-karf, kétvecy. -uentcs

:Iy, adómentes =s 96 k (o. feltilb.

------C

. -irt

9O.50 91 .50
100. - 70». —
9S. 5 0 99.50

90 -
90.75 94.50

100.-- ICO.50
9 .75. 9 '.50
97.90 93.50
98.-

102 - 103. -
102. 10.:. -

'1 .25 '3.?-.
9 .3 9/.2S
99. - v. 0
9J.8 10'!. 2-
s-». -: 100.
9 . 95.: C
91.su,
85.-1 87. -
9 .70 96.-0
96.25. 9, .2 ,
92.501 93. r.o
95.7 5' 95./5

101 102 -
99.50 100. .0
9 .50 97.50
97. - 93.-
"9.- 1uV. -
9. .25 98.25

100.- 1C1 -

117 - 118.-
11 .50 113.-
103. 104. -

1 99.- 100. -
100. -

' 84. 0 9j S3
1 “8.50 -9.5C

9.. 9 >.6U
■ 93 - 9 5C

93. — no.-
91.50 9 ..'0

1 9 s. 7 5 91.;
1 98.?-. 95.75

9o. 59. -
9 .50 95. -
95.50 95.50
99.- 1O0.-
95.- 9.

1C2.C0 103.50
I 96.25 9/.25

I 101.- 102.-

I
| es!50 99*50

92 J 5 99Í25
"00.- 101. -
98.50 99.50
ti -.50 1J .50

100.- 100.50
102. -
102.-
10, .75 102.25
99.75 100.7S

I 102.50 10 .50
. 100.- 102.-
‘ 10,.- 105.

99 50, *00 50
117.75 118.75

. 100.- 101. -
I 99.25 100 -

100. - 10C.50
95.- 96.^0

; 96.- 96. SC
' 94 5G 95. .0
j 96.SC 97.50

96Í50 97Í50
98.2:, 98.75
96.50' 97.50
97.25 98.25
97,5C 98. SO

100.- 101.-
10Í. 10 1. —
108.- 109.

1 96.50 97.50
108. - 109.-

, 108. - 10 ’. —
100.25 101.25

í 98Í 99 -
i Utolsó árfolyam

koruiiaertek

; 300.- 302.-
193.- - 19-; -
338.- ; 342.-
186.- 19C. -
130.- i 124.

217.- i 219!
í 236.- j 246.-

I -1-
, 220.- ! 224. -

738*. 5 739! -
—• .—

197.50 193.50
* -.-'
» 453.— 454.-

396 —; 400. -

Magyar leszámítoló m pénzváltó bank_4*K) k.

Magyar takarékp. kozp. jelzálogbankja— — 1000
O az írat tiUul intézet  _______ ___ — — ‘-0

Oszt rák-magyar bank.— — .. _ _ _ — *0
Porti inngyár kereskedelmi bank---- — - -0

, Cnionbank _ _ _ _ — --- -- ------- — *00

• VI. Ta/fftrekpenetárak réayveayex.
Br"városi fr-l:aré':afenz!ar _ — _____ 00
Budapp*! III. kerilleti fikarékpónztár .. ... 1^0 

-erzsébetvárosi tatareiepénztar 200 K. 
ÍU d.ipesti tak. pénzt, én orsz. zrtlogk. r. t. 4u0 í.
I .••.esült budapesti f'var »st * ;-:arelc».— ... ♦W
•V> »yar általános laka—-tár ......... 500 rí
In..,. , tr oi szagos k,rr: . .re<ue>;zt. ... »"óik
Festi hazai első tait .ir-koe-.- ar ______- — 2000

VJI. Bistosltó-táraaaágok réezv
Becsi hizlosirú társaság ................... .. ......... 100
Becsi elet- e* járadék-biztosi tó intézet__ "Hl
Ei-6 magyar aitalanos bizt-.sitó társaság — 8000 
F:.'.v • • re. pesti biziosito intézet .. ... ._ ._ 200
’sL-gyar jpg- es viszontbiztosító r.-t. _ __ 00
Ni ba!e»st-biztosuu r.-t. _ ____200 K.
Laoi.vuia viszont biztosító irifezet _ _ _ őotl

Mii. Oöimalmok reeevényei.
Concord,a-yőzmaloui r.-t.................................. -OO

- . , elsőbbségi rész?. >00
! E-'só badapest,'gőzmalom r.-t._______6'HI ti.

Erzsébet-gőzmalom-társ.____ ..._______ 4U<J
Lujza -gőzmalom r.-t.................. ........................ .20
Pesti hezigennaloin-társ.................... ................800
Pesti molnárok ea sütők gőzmalom r.-t._400

I Pesti Vikturia-gőzmalum__ __________ O

: L\. Bányák «• té(>laigyárák rearv.
I Budapest 1 tégla- és mészégető r.-t. — 200 K.

Budapest-szentlőrinczi téglagyár —___ 0
E>. vetült tégla- e»czementgy.ir r.t___ _ 200
E-zakm. egyséült k iszenn. e» ipar». ____ \'VK>

t» sű.-i .igj arursz. banya kohom. r.-t. __ v->
István t-glagyar r.-t. ... ...____ _______ 00
Kassa-vomoui kőszén banya r.-t. id. ehsm. 60 
Ki- --besi gnmitb tnya" r.-t. ___ __ 200 K.

■ • Kőbanyai gőztegiagyar r.-t. __________ __ S-'J
■ Kós/enbauya e» téglagyár r.-t. ._ ._ 20 K.

Lechner rakosi téglagyár r.-t.______    2t>0
Magyar asphalt r.-t. _ ..._________ ___

• ! Magyar alt. kőszenbanya r.t.._ ..._______ uv
- I Magv. góztegla-. easro.- ns gypszgyar r.-t. 00
- - Magyar kerámiái gyér r.-t. előv. jog. n. __ VUV

Péterhegy: téglaipar r.-t.._____ _ _ 200 k.
■ ; Sal go tarjam kőszén banya r.-t. ... HW
• Újlaki tégla- ee mészégető r.-t. előv. jog. n. iVO

; x Vasművek ée gépgyárak réesv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. ... _
„Danubius* ui. baj-i- es gépgyár r.-t.._ 200^k.

Ganz és tarsa vasöntöde es gépgyár ____ 00
Magyar belga temipargyur r.-t. eUőbbs. 200 k.
Kaur.tgi vasipar tarsul.it..................... .... .... 400
„Nich<>.'3on“-gépgyar r.-szv.-taM............ ... 200 k.

; Hmiaiuamny-salgótarjaui vasmű r.-t__ ___x-M#

• j Scb!ick-fé!e vasöntöde es gépgyár____... .iH)
■ I Teudloff ■ Dittrich gepgyr.-t. A)«»r. elölj. 200 k.

Weitzel Janos gép-, ■saggnngyat r. t. _ 4U0 tv.

XI. Könyvnyomdák résevenyoi.
• j „Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. 200
• j irankhn-tarsulat ........... ............. ................ 300

„Kosmos* mümtezet ..................... .................. 2'>0
- , „Palias* irodalmi es nyomdai ____ :oo

Pesti könyvnyomda r.-t.____ _______ luuo

i Ml. Különféle vállalatok réesv.
■ • Altalanos waggonkölrsönző-tarsulat   400 K.
• 1 „Apollo* köolajfinomitó-gy.ir r.-t.    200 K.

Bantliii-tele Vegyi gyárát r.-t. ... _ 600 K.
Bihar-Szilngyi olajipar r.-t__ _________ 200 n.
Brassói cellulose gyár r.-t.---------------- 2uO k.
Budapesti általános villamossági r.-t..-. 200 k.
Bpe-U Zsolnay '•*:•*(• ,r -z. f.i\>nczegy.r.-t.20vO tx.

- Eísfi magyar "bitüuutőde r.-t. - xuo
Első magyar gyapjtuuoso- ee bízom. r.-t._400
Első magyar Magyar r.-t.............. .......... 600KK.
Első magyar részvény serföződe.......... ..............600
Első magyar serteshizlalo r.-t. 400
ki-6 magyar szálloda r.-t.............. ............ ......
1.1-7 p.--Ö" spódium és csuntliszt gy«r ._ 
Fiuuíci nzKtiántató- t« nzsKemenjntő gyár 1>'UU

- , G-i hw indt-tele szeszgyár .. ... — — — — 4i'«»
„Hungária* műtrágya es keusav-gyár — >u(í
Jordan Viktor-fele nőrgyar r.-t. els. reszv. 200

- I kábelgyár részvénytársaság------------- -------- 400
_ kőbányái király serfőző r.-t.— ... _ 200 k.

Kőbanyai polgári sertözö részvény-tar. 200 K.

kuro.'i

504*. - se-/.-
1 u'JO. — 1070. -

741.'- 7 ; 4 5 5

1825. - .8 5* -
2780. - 2782. -
biti. - 62 J.

206.- 202.-
224.— 278. -
164.— 166.-
4^0. - 4>4. -

2320. - :C. -
ÖV .

1500. - 1 u. -
165C; - 156CO-

41C. — 420.—
510.— 5S0.—

pSOC.— 5900.-
.20 j. — 704. —
220. — 224. -
200.- 204.

,1350 - 1.80.-

460.- 480.-
:i00.—

1 >4C.— 1260.-
•ICL.- **2C. -
255. — 260.-

10.0. — 1020.-
4fl0. — 404. —
236.- 290. -

, 200.- 202.-
370.-

50.- 52.-
258.- 260.-

212. - 2ll -
90.- :oo.-

280! - ?9CÍ -
51OO. - 1 20.-
515. - 21.-
20C.- 2CS -
tűi - 410.

: 1Ü3. - ■ Se.
150. - ; SC. —
234.- 240 -

, 604.— 6C6 -
264. — 268.-í
240.— 250.-
1 74.- r/6.

5520.— 356o!—

I Sitii- ?22Í —

K 671*.- 672l —
i 320.- 330.-
; 204.- 2,?.-
■ 380 - 
i

390.-

1 68U.- 690.-
530.- 536. —

30.-
330.- 390.-

2340.- 2900.-

1110.- 1130.-

}i190]— 1200*.-

! 260! — 27j! —
2 IC. — 2‘,6.

2/00.- 2VOO. -
1 284.- 290.-

840.—

2360. 2580.-
480. - 4 90.-
450. — 456.-
29C. — 200.-

3 <00.— 320C.—
95d. — 962.-

9G -
620.— 650.-

164. — 166- —

Magyar czukor.par r.-t. ______ IloO k. <?u70. - ?08C.
A: at fern- es iampaaru-gyarr.*L____ zou 24^. - 25u. —
- - - .♦ > •• r.-t..........- — bv jCv. — izC- *
Mab>a- .. " ■ z . uu r.-t. előv.jog. o. 2"V i. 6C -'. — />‘J. -

— y»^var 1 - :-oo K. ?77. 275.

Nagy-7-*beni v: imomiO r.-t. _____ — _ iOMl
Namz -’kozi i •' i gi tártaiig _ ... :o-l

-I a /-.nk .- ,.,*y r.-t. ._ ._ 4 ) K.
I opper L e -: '..i. ar r.-t. .. „ ........ ... «1
Quarnero reszvt,ívfársasag . . _ _ . »1
r > r-./vsraii»*1 rer: v-invf -r-nig ?M < 
S/ov-:j, a—. íer '.nogyar r. : ... .. ... .. .. - M
-. !-••-<! t .ró I...-, r.-í ........ 2 !»

-Hírmondó r.-t. ... . .. JoJ ni.
T f-kb-ro i'j'.ni dobx.-iy-*t-vedarusagi r.-t. „. 1 z

-MII Köalekcdesi váll. reeiv.
Adna rn. ku. ha - z -.-i r.-t.._ _ „ líl
Arad: -s cyan:- 1. -gyes. v. r.-t. törzs. -. 2»

ParcB-pai rtczi vasút eisőbbi. rész?. ._ oil 
B.iUapusU k ■: ,.1 : aspa:ya tar-». ... _

950.- 102C. - 
5d6.- 592. - I 
:C30.-.<050.-!

2.
eoo. -

76. -
620.

260.-' 264 - :

405. — ; 4 0. - ; 

65.d -! 65,’"-

Budapesti villamos vaf^l vasút r.-tf ... ... l-vI

Hilda»e-t-**7en:-- rtuczi u. e. vasút f”. _ r 
Bpert-ujo—t-rako-.o. ..I!. *. tt. vasu* r.-t. 2» K. 
Deprecreo-ha,. :ási v.v-u. u. e. v. *;< r. »I

Első cs. kir. 97 :i . i n igö2i:3! ,-s. >üűJ
Gölniczvöigvi v «-u« r. 1. -.-.-r, resZtf. 200 K.
kassai ko/uti vasút . .. ._ ... 21 j
Kassa-oderbergi vas.it................................. _ I»
Kassa-tornai h *:yi éri. risut r.-t. v *. r. 1*1

Mogyír folyam- es tengerhajózási r.-t. S.h) K.
Magyar-gacsorszi-gi vasat............................ *.jj
Magyar helyi erie;;d vasutak r.-t........... ._ 11
Magyar Uyngcfi vasat............................... .. ‘• ni
Maramirosi sóvaent els. részvény ... ..._ 2 I0
.Mara'- .ro-i s--vasút törzsreszvénvei __ 2 *•
Maramaru-i s . .sut B. re<v >:i v-i.............- 2 Ml
Marom.iS'arh.-s'.iy/rt,g. vasút els reszv. 
Nagvkikínda-nagybecskor, vasút els. r. 2 Ml 
Oriente -nagy. ten.vn hajózási r.-t. _ 10OO K. 
Osztrák - magyar .-i a<-i v .sut__ .- ... •: l

Pécs-harcsai vasút. ._ ... — 00
P . K f ■»
Szlavóniai h. e. va-ut els. roszv-mv _- — 400
Sz -l/r 1 - r - -un :-N 1- - 2 ,0
T.....-y. .1 -V. • • • h -• i - ‘ - r. 2’Ml K.
Zs'b -Nagv-Banvu: r. - • - - . . 400 K.

4--C.- U'4 - \ 
33 .- >3 . -
120. - 13 - .
220. - . -

125.55 126. - 
789. - 75. -

362. — ?*:s. 
395. - 297. - 
35«;.- 3-56. — •

4 30 — 
193. -

435. -
134. -

G23.53 63J. —. 
424. — -42c . ■

326.- 330. - 
163.— . 65 —

XIV Sorejegyek.
Bazilika ívre jegy — —------- -- -------- - —

„ „ osztr. felttibelyegzessat _
„ „ nyeremény-jegy... — _ -

Becsvaroai nyeremenykölc-un :sT4. évről — -
Budavárosi sorsjegy ............... - - — — - -

„ . usztr. felöibélyegzéssel.- -
sz,i* egyesületi eors^gy........................... -
„ , t osztr. felülbelyegz-

: Magyar - . 1.,. . y.-r

' Magyar vörös-kereszt Sorsjegy_... . -
e „ „ „ usztr. leidlbeiyagz.

I !
j 12.20 13.20

13.20 14 20

335 - 390. -
126. - 128. - 
13;.- 132- 

6.20, 6 87
7. — 7 63

26*
27.
19.50
21.50

24. -
25.
18.50
20.50

Dlaoz vár.".s keresi aorsjegy
osztr. felülbelyegz.

Osztrák vöros-kere-zt sors.egy ... —
Oaztrak hit -nctezeii sorsjegy .......... — —
PálBy «crej.-gy— — ......... —------- —

XV. Pénznemek.
IrUr. cs. és kir. vert ... — —_

„ DTztrtk vagy magyar 8 Irtó ^ __ _ _
„ yjp frankns......... ...................... .....................

. llrik aranyóra ...... .............................
Aemet hírűd, vagy egyenert. bankj. (ldü markai
krar.fzia bankjegy (1 «Hl frankj..._________ .»
Olasz bankjegy 110O lírai ... _____ ________
Papirrubel darabonkmt... .................. ..............
Bőmén bankjegy (100 len .......... .................. ...
Szerb rank jegy 1100 ezüst dinar)______ — —

22. - 23.-
23 24. -

; 29. — i 21.
41.— 42.—

. 393. - 397.- 
I 129.- 131.

, 1 1.4-1
I 1; .3.5 
' 19.21

19.21

1 .54 
17.45 
19.28 
19.28

X^h Váltók árfolyai
Amsterdam___ ___
Brüssel ... .
London ... ..........
Nemet eaukpiaczok._
Olasz hankpiaczok_

Svájca bankpiaczot 
Szentpétervár  

ia (látra).
100 hollandi írtért _ 
3 00 '"műkért — — 

mi s'-rhngart — 
100 mariaort— -
1UV líráért ______ -
100 Bankért------- —
1ÜU . ... __ .„
100 rubelért —

23.62 23-72

118Í15 118.56 
96. — ' 99.4 ‘ 
Í.9.6U 89 -Í0
,.54 2.56

200.60; 201.10

?;2.-=o
*18.15

8 5C 
95.15. 
35.40: 

25 4- -

243 - 
118.50 
89.80 
96.45 
95.30 

2-.6.

Loszámitoló árfolyamok január 9-éröl.

Magyar ált hitelbank _ — 
Osztrák hitelintézet— — ... . 
Magyar aranyjáradek — 
Magyar koronajaradék — 
Magyar ip. es keresi:, bank. 
Mag)ar íelzaloghitelbanfc 
Magyar leszámítoló bank — 
Rima Mm anyi vasmű r.-t.
Bpesti ki izuti v asp.il > a t. ...
Den vasul... — ......................
Osztr.-m ..•var allauivasut ...
Budapc-. . Maiik egyesület ... 
Első n*^ • iparbank — — 
Hazai 1

740. j Pesti m. kereak. bank__ ._ ... .
744' ! Us. :v.u. .1 , . (8,i9. k,b. ... .
- -■ . j Magyar czukoripar r. t. . .. .

>’• -■■p- - "■ -'.Zalogb............... .
- . I Magyar a«r^ -t ________ _

1 —. - i titivaroei 1.. >euztár r.-L
-. } ' •- ' r. a. r.-t. .

1 —. j I nit^yar .-..u-r.ó társ. — .

2780.
í '24.

— - .V.
Megy. keram.ai gyár r.-t— — . 
Fiumei hitelbank r.-í......... ......... ...
Schlick-feie vasöntöde r.-t.

Salgo Tarjául kőszénb. t. ^ ^
KAszénbanya es t-vUgyar r. t.
M • o.--:. • sy. MK - ‘<p. — —
Nemzetk-i.: waggonKvks. - — 
Budapesti Vili. valUSl VdSUt —

Daniibius-Schoen. baiogyár
KObanvai kuá'ysii a. . :.

Egyes. Bp. főv. takarékp.__
Pesti iia.a. • tj.A.tr-í.oenztar* 
kaesa-sumoc. k^-zenb. r.-t. ... 
Budapesti ví'..itd jssas: r.-t. ...

^ ^ j VC3. -

! 13*.-j

2320.

"Kamatú. 1 ..iucstari utalvány kamatlába (6 huj .
Az Osztrák-Magyar bank kamatúba vaitóléSZamitolagDat .

Járadékok es bankzalogieveiek eizalogusitásanai. .
Más értékpapírok elzálogusdásánal — — — . - -.. - *V



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUAR 10. l<w>

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
e.qysreri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérre!, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Minőén niruetesre felvilágosítás ad 
akiadóhivatal ingyen. Czimmel eí - 
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fill, beiyegiüeték is i.zeter.

TELEFON 6354, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy bekuldenk es a hiraetes aiatt allo szám sjozöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
r!fogad az Egyetértés számára 
ti L óznönti hivatal Papnövelde* 
r*3za 8. 82. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz* 

köriit 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy*nt 5*.

(Oktogon.)

ÍTemecsek A.
dohánytflfcsdéje IV. Petőfl*tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsde je Jczsef-kőrut 

50. sz.. tBwoss-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
;nnyrkeresi:edése Buda. (!,, 

Fö utcza 2. szám,
hirdetésiminden

Kiadóhivaíali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Egy fiatal
igen tisztessége-- özvegy úrnő 
vagyonos nrrai kíván megis­
merkedni, aki öt zavaros hely­
zetéből kisegítené, ezért örök 
hálára számíthat. Levelet „Kis 
özvegy jeligével kér a kiadó- 
hivatal ha. sons

Eiatías.
Czimbalom

pedálos, hangjegy és gyertyá­
iul* óval. kitűnő hangú díszes 
szaionhang'Zer (150 forintnyi 
jutányosán eladó. Czim a ki- 
adóhivatalban. soní

Haesnált es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olceo aroa kaphatók 
a bécsi pénzszekrenygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
iány-uteza 6, sz. 37273

Szepességi kárpáti
fenyöborovicska, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstben 
égetett, állott regi. egyike a 
legegészségesebb italoknak, ki­
tűnő szer gyomorbaj ellen, hat­
hatós étvágygerjesztő, a vesék 
működésére szerfelett kedvező 
hatású. 5 kilós palaczk bér­
mentve, utánvétel mellett 3 frt 
Tő kr. Ganovszky Gusztáv, 
f-myöborovicaka-termelő Sze- 
pes-Szoznhat (Szcpcsmegyc).

37452

Előkelő kávéház
nagy forgalmú helyen, a város 
központján, cauládi körnl- 
méuyelc miatt sürgősen ós 
igen jutányosán eladó
Czim .1 kiadóhivatalban. 11167

Vétel.
Pallas-Lexikon

megvételre kerestetik másod­
kézből. Ajánlatok „Pallas*1 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 8044

Alkalmazási keres.
Vidéki özvegy

úri asszony leányával együtt 
ajánlkozik pusztára, földbir­
tokos, gazdatiszt háztartása 
vezetésére. Az összes házi 
teendőt hajlandók ketten el­
végezni. Baromti-tenyésztf st, 
kerti veternényezést értik. Rerid- 
szeretuk, megbízhatók, nem 
nagy fizetést kémek, csak 
együtt kapjanak alkalmazást. 
Levelet. ..Szorgalmas*• jeligé­
vel továbbit a kiadóhivatal.

Dijnoki,
felügyelői vagy irodaszolgai 
állást keres egy szegénysorsu. 
és sújtó viszonyban álló egyén, 
ki több éven át mint bánya, 
biztosítási és vasúti hivatalnok 
működött, kéri a nemesszivü 
urakat, nyújtsanak neki valami 
állást, hogy a megélhetésre 
képes volna* magát föntartani. 
Jóakaró ajánlatokat „Hálás 
D. A.1* jeligével a kiadóhivatal 
czimen kérek. 11245

Alkalmazást nyer,
Szakácsnő kerestetik

vidékre, egy özvegy földbirto­
kos nőhöz. Jól tudjon főzni, 
értsen a háztartáshoz, szeresse 
a rendet, tisztaságot, munka- 
kedvelő. házias, megbízható és 
jómaga viseletű legyen. „T R.u 
jeligéjű ajánlatokat továbbit a 
kiadóhivatal. 8035

Tanitasra
reáliákban kerestetik műegye­
temi hallgató vagy tanárjelölt. 
Czim a kiadóhivatalban. 8039

Oktatás.
Angol nyelvmester
ki n legelőkelőbb családoknál 
nagy sikerrel működik, még 
egy-két órával rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 8037

Lakás és bérlet.
Külön bejáratú

csinosan bútorozott földszinti 
szoba, léprsőházhól a bejárat, 
Damjanich-utczában, intelligens 
özvegy nőnél jutányos áron 
urnák, vagy hölgynél; kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban tud­
ható meg.  11255

Haszonbérbe adandó
egy 1200 holdas hirtok
12 évre lakó és gazdasági épü­
letekkel a vasút mellett. Czime 
a kiadóhivatalban megtudható 

8045

Csinos külön bejáratú

bútorozott szoba
magányos úrnőnél, a nép­
színház közelében kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

11-253

Különféle.
Egy jó nevű,

kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkező 20 éves. jogot végzett 
fiatal ember, méltányos felté­
telek mellett nevelői állási 
vállal nagyobb vagy kisebt 
gyermekek mellett vidéken 
Ajánlatot a kiadóhivatalba kér 
..Nevelő'1 jelibe alatt 8t)-J0

Erényi-féle
kitüntetett ..Nervin'** nagy üveg­
gel 80 krajezár. Legjobb csuz. 
köszvény, esontbántalmak, de­
rékfájás és szaggatás ellen.

30190 li

kieszközöl és értékes.:

PATAKI H. és W.
Miaue?!. VII., EiisÉ«ert5mt 42.

Központ: Berlin Louisenstr 25.
— Fönnáll 1882 óta. —

Saint irodák : Prúg:-.. Hamburg, Kein, 
Frankfurt. Lip«:-. . Bor-zió. \ :ir~ *.

lorK. íiannover. v7!4Í

30.000Eddig
több mint

Értékesít sí szerződések

2; , millió márka
értekben kitett 

Felvilágosítások s prospektusok ingyen
A magyar kereskedelmi mu-

Hirdetmeny.
Magva:* királyi államv:isu‘ak. 
193802,99. Ci. Nyugotmagyar- 

v.trűk vasúti kötelék. Lj díj­
szabási füzet kiadás. A nyugid 
magyar-osztrák vasúti kutvh-'k- 
ben 1900. évi január 1-én J1 
rész. 3 füzet czim alatt ui díj­
szabási füzet iép életbe, mely 
által az 1897. januái 1 óta 
érvényes liiisum zimü ui.;-zab-isi 
füzet 1. c- II. sz. pótléka 
hatályon kívül helyeztetik. Az 
uj díjszabási füzet közvetlen 
díjtételeket tartalmaz a rendc*< 
díjszabási osztályokon hotózó 
árukra, valamint egy áru 
czikkek és viszonylat okára e 
megszerezhető a iv-ze- v.:S 
utaknál, líudapesí. 1-VJ9 ■ • *
hóban A mazy, kr. ai/in/..- 
utak igazgato-á'z:i a t-bbi *, • 
teleki vasutak névében i

Temesvárt

végrehajt'.. Kőhalmi iu.-y. 
adóhivatalnál gyakornok. 
Gyulai n. - ■ ;v ki* aiyi p-
ig. izgat óságnál szuin í i s*/t. Sza- 

....................'» járásbirós.ivregem
telekkön
Nyitrai

városi kn

k. p.

zuum képviselőiéire.

Pályázatok
(a Budapesti Kvzhmvbo!) 

Cseprcgi k i d\i v. .hí*, ital­
nál gyakornok. Trencseni ; / 
t.irv*-iH né| telekkor'. vi <t-

Erzsébet
lvszékm-1 alje-_ . 

Veszprémi állami . •!**. - 
I
Soproni x.riiívi ja:*isi..: 
i-at .i!;eg\Z'.». Erzsébeív s 
királyi adóhivatalnál el! •:.<>:
Beregszászi m. jm-i,;-

.
Segesvári kit*. ji-- v 

Kalocsai : t 
r-lhivatai-zoV-Karánsetes.
. i s:: . n i .• ••/ • Oeít't
1 :-a.nái . . - Mar

ludasi -. .v i-:.

rolyfalvai k 
; a i» Baáni

tdlii

A maey. kir. posta-igazgatóság engedélyéből az 1900-iki 
farsangra egy Újdonságot hozok tYu-gaioniba, mely a báli 
v -n ié -exm-k lehetővé teszi. hogy a bál alatt

tréfás levelező Sápokat
/lőhessen h.'.iátaiiuik. L* levelező lapok a hitltcrm-koeíi 

kaphatók s az ugyanott kifüggesztett lev- l-zekn-nyokhe d'-h- 
h itok. ahonnan rendes postai utón a ezimzetthez jutnak, 
i - :"leütéseket iielvi~-égtu!ajd<>nosoktól elfogad Elán József 
deztüiue-intéz: t - 3.ni 3

V.

I Ezen 25 év óta fennálló és legelismertebb reu 
delö intézetet legmelegebben ajánljulc.

Titkos betegségeket!
í a legelhanyagoltabb és Irgidüitebb bngycsöfolyást, a 
I legsulv-.-sahí» hnßyholyaigbajokat, bnjakóros sebeket,
I syphilis utókövetkezmónyeit, önfertöztetést, el- 
I gyengült fériieróú electro-znassa;ge vavy psych?.-«- 
I phoa 'In!: nőknél fehér folyást b- kt-n-.. -
j nélkül : illeg- hát^erinezbajt; a l.-vmakac= :i-i-

bőrbetegségeket í'\i>gvif. g.i»r-an és hizto- ikerrel

|Dr. KAJDACSY
k. ezmlorvos

rendelő intézetcíieii
8 Budapest. V.. Váczi-körut 4. szám. I. emelet
?! }'• menet a iépcsőuvl. — Rendelés

FF
Dr. Csapó-féle 

szikla-növény,tör­
vényileg védett 
vértiszti tó then. 
Biztos gyógyszer 

bármily régi

üs-jz, torna, köhögés és gyomorbajoknál.
Mini \vrti-:ztitö páratlan. Cyi'.g'A.aii'.sa hizto-. Szamos liálalcvel 

a főraktár!),ói: 373'il
MIHÁLY /zlSLam Bndapest, Muzeum-körut 1F.

Ára a. dchöznak 2 korona.
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(impotentia)
ellen páratlan sikerű gyógyhatásai ] 

folytán legmelegebben ajánljuk
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•Ivloa t:.iaiiul, litoktfirt. 
: .skLti".é-.'. — Ei

várótermek.

szám,
Ö-l-ig, t—íve 7-S óra

• •
Igyek es férSak részéro 

Díjazás mcrsókolt.

Tivadar!
Magyar királyi állasavasutak.

.•‘,915 99. l . I.

Hirdetmény.
ö-ztrák-ruagynr vasúti k«»telék. Cács-magvar köz«'»5 forgalom 

!' expediti nalis kedvezmény a „kassai termény - - áru rak iái 
ré-zvéíiv-iáríUTítg* kassai áruruktáríubu betárolt gabona .-Ui. 

k »l iernvnyekre nézve).
A rka:-5ai termény és áruraktár részv«>ny-társasfig‘‘-nak 

Ka-5a állomással sinósszckóttetésbvn all-» iau-sai tarliá 
.. : érkéz-"» é< onnan vasúton továbbítandó gabona, liüve-
;. ... <.htjmagv:tl:, olaj^cga»* liszt »- orlciu. nv küldeni— 

kr • nézve, teli'?-* k- .•-iraliom.nivuklian való szállítás esetén, 
a Mjv-yarorszá * és Ausztria tárimzaihan betárolt » - azokled 
icexi cdiált áruk ke/elé-ére és dszámola-áia vonatkozó 1 ><« 
jfi.vn ,r li«» 1-től érvén vés bal ározmányuk fentartá-a mellvtl 
j s'.i'j. vvi d- f zeinber iio 15-t-d kezdve a reexpe<li!i«' k.-dvez 
n.vagyis az eredeti feladási állomástól a végleg«.-.- ren­
deltetési állomásig a továbbítás időjében fennálló közvetlen 
,• Kilétei alkalmaz.-a az alábbi f«:Hotelek «-s módozatok mellett 

z «; ztrák-magvar vasúti kótelvkhvn vs a gáct-magyar közös 
f rg-.domban engedélyeztetik.

A re«' xpeditió kedvezménye csak oly viszonylatukban .-zaUi- 
£and) kiil-icrnények illán nyer alkalmazást, a mely vi .'-••lyhé-.i 
,• »rgalm.t a fennáll«> irányit:'usi szabályok értelmében liaJou .... 
rv-zbon is, Kassan at vezettetik.

A V-expeditió kedvezménye csak akkor nyer alkalmazá-d. ha 
■ z ilátö kulitménv-k a „kassai termény és rirurakőr i -z- 
•..•nv!*jr:-:aság- kassai közraktáraiba «•zirm.-zvék «•- ezek állni a
1.. .1na]>iátöl számilandó 12 Ivjnapon belül t-.-vábiiil; 
•Z"! ,:h i újból feladatnak.

g xan nZoliban engedve a fuvarleveleken azon ez. re' 
iiovezni, ii-f-ly hdaidorms, illetve kuzvetitö g 

A kuzvetli.ui díjt'Aeleken kivel reexpeditioua 
1 ? ui kg.-kint 3 Iái. r szám'ttatik.

A • •••-.-.pe iIi;•, k-: v«'zinénvt,',| k'./.árvák oly k.'ddemén 
u: tyek id: any vlöirással eil V- tt fuvarlevelekkel

A reexpediliv kedvez:,:« nye, ren«i-zuriiit :« kúhleménv éknek 
közraktáraktól való továbbítása alkalmával r«>vat«»iá= u‘:á* 

.ik.vlmaztatik és p.cd.ig Ke- a állom.is által a kűhferuvriyc-1 
1 ‘érkezése alkalmával kiailitott rovallap-kivonatuk alanj.ui, 
melyeknek .t közraktári gf»ndnoks:ag azon ints beli megke:«:-—- vul 
í - il ellátva lenniük, Imgv a kul'hvm«;riyek a közvetlen dijtv.c-
1.. . alkalmazást mellett továló ik-. • .,nak.

Kgyebckben a küldemények be1' rolá -ára a recxpedtlional;.- 
kedvezmény alkaimazására • - a .-zálUt.uit tiijak kiogv nlitvs-.-ic 
..-zve a tarliíizakban betárolt és olt reexped«ált küldemények 

. .--/Mésére v td-záznolására vonatkozó 1889. évi lebruár hó 
! -f"í érvény»-- i -Ziti'iezetl tár házi haturuzmányok mérvadók. 

Budapest, í>9:-. «lv< Zv.nmber 2'',.

A tnagy. kir. áliamvasuiak igazgatósága.
f• »Wii r, vasutak nevűben i-.

hírneves hvriro-elektrotherapiai rendelő-intézetet
I,| Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
" S Tapasztalt errors «is bintos eredmények folytán 

jig honorárium tclj«-s eyógynlés titán űzethető

lS Eendelés délelőtt 8 1-ig, délután 2—8-ig

is kedvezmény

‘fi'Kx It-i.

üirtietményj,
A ..Jászkerüieti népbank és takarékpénztár“

évi rendes közgyűlése
folyó líiőO. év február ií-án délelőtt 9 órakor fut?
Í.--/I t'-i-ji en az int-/.'t t.,;ia«-s'--r: :«•!..-n megtartatni, melyre 
a I. .'■észwnye.'-r-k t:-:«-lettel mcgliivatnak.

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igaz-.-ati'-ág <-s f« li:gvclü l-iz.utfság jelentése.
2. Az i>• .1 /;•: mvilvg ••luL-rjcsztfáe. a nyeremény fel- 

oy.'J t-a é- .i ful:uvntv,-.,y megudasa halotti határozat hozatal.
.'í. Alaptőke falemlés“.
í. A vi.--zai-;-' :•/1"g-.tós:«:-i tagok helyeinek betöltése,
5. A teltig)vh• hiz-dt.su/ kiugv-zitése.

Az i-vi ' i«'ii!vs , s ii.••ri / ,t kozg\ ülést ii egfl« z-.leg 8 nap 
az in!,-/«-! h«.-!xi •/• i.cn a n-zvi ny.-.-.-k .utal megtekinthető. 

Lz.- ii k'i.- yulesvii reszt;fiim k.v inn«'» re-.zvcnye-i-k az ulap- 
-alyoK • t- t f-i telnu'itpn feliiivalnak, liogv az 1 >99-ik <*v 

v• ' s;uát neveikre irt r« /..-- lycik •; sz.-I-.ényeiv-l együtt, a 
- / .uh -t m•/ 1 •/.«d./ 1- etl.ildi I- egy nappal déli 12 óráig 
az. int. zetn -I f i 'v nv mellett letenni sziveskedjunek. 

•lászberény. 19U9 január 5
1019 Az igazgatóság.

EGY KÖTET ELBESZELES
IRTA

GOTTIER LAJOS.
Ára 1 frt 50 kr.

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ 

kiadóhivatalában.

Magyar királyi allamvasutak.
181037,99. C. fi.

Hirdetmény«
(Osztrák magyar -vájezi átmeneti forgalom). 

(Díjmérséklés gabona stb. küldeményekre magyar áll ,má­
sokról delfraruiziaországi állomásokkal való forgalomban.

Vonatkozással a Vasúti es kozlekv.le-; k"zlön> lulyo • • 
februái h" lő-'i-n kett 2". -z.-aiau Iö34-S,(.. li. -z. a 
megjelent hirdetményre k«,zliim- tesszük, h«>gy a lenti Irga­
lomban gabona, hüvelyesek maláta valamint olajniavvak -zv!- 
litá-ára 1890. évi aaeu-ztu- hó l étől mavy -,r állomasukr-,! 
Genf átmenetileg fennáll'.' kiv-'-b le • «lij-zabn- -I-. 1900. év« 
január hó 1-étöi visszavonásig, «le l^gké-öbb 1900. e. '■ • geig 
visszatérítés utján oly gab«ma küldeau-nv/kre i- i."'
alkalmazást, melyek O'-no.en "OW — ŐOOÖ kil"gr:mir:« me;//. 
s«4gekre felosztva a «lii-zabási l'üzet 31 —5> obi a Ián fog­
lalt állomási j-gyzékben <a. b, «•, d t-s «• c-"poit alaüj 
megnevezett küluiibözö francz. -.-»r-zá/i állón,.,-.,/.-:: tuv.,L-:> 
küldetnek.

Ilyen körülmények az osztrák magyar sv.iíc/i kuteh'-l: 
forgalomban fenuáil" Ili. r-'-z V. fi.zeb- a!aj-j:',n <.l»-n!' ái!«•::. 
a (if-nl' heJyi»en állomásra imridenkor érvényes dijt-.-í-.-iek 
alapján számoltatnak «1.

A (íenf lielyheri állomásig legalább 10,000 kgért felszámít tt 
fuvardíj visszatérités utjai: azon fnvardijr.i l -z v;s-zavez-.iv-. 
mely fizetendő volna, ha h,'miben '-"OO- !;goi k-pezá
rész ktildeiiiény az 1 Kífö. ,-vi :t/./. z1:- !-tőj .-rv'-ny,.-- kív., 
teles díj .-zaba- a. n. «-. d «•- •• csoport «ii.íeí-.d-i a a;,j m 
küldemenyenkiní legalább 5001 kg súly mell-/.im-ihaít/k 
volna el, felteve, hogy a L-rd’/ km-d v- favarievehnkinl 
szailitott sulymei.11 > 1-* g a Génitől továibbitand«« r--d■:• .,• - 
nyék összsúlyává! beigazolhat'.'» módon megegyezik s egy ebekben 
a fent megnevezett kivitele- di: z.ibá-ban foglalt iialur--zm irvok 
betartatnak.

l./en díjmérséklés oly küldeményekre i en/«--;- lyeztet;k 
melyk a kivételes dij-zaháshan Ivl-oroit valamely kózl)--r.-.so 
állomás '.árliázáhan he’.«r,,Itatnak, illetve reexnedi.illatnak.

A v:~szatvril-s az alát«;» megnevezett okmányok bemutat ár.x 
mellett teljesitletik, úgymint.:

aj .1 magvar felad..s: állomástól G• nfig . h« cn-deti f/.var- 
level is.

b) Génitől a fraívzia rendelteté-i :dlorn.i»ig továbbit »tt 
megfelelő rt-sz küldeményről k all.tott Uv.nrlevel ma-odj>él- 
dányok b«-MUtat.isa meü d'

K/en «okmányok legk' -obb 1901 n'árczi;.-i hó v-?.d * a 
magyar feladá- állomu- igazgató*» ,/unai vagy a Jura Sin/Jon 
vasút igazgat-isagánal bemuíatandok.

Budapest, 189V devze:i,b
A magy. kir. allamvasutak igazgatósága.

«•„yuItal a n -ze vasutak nevében 1-.
11. tannvoioa- nem dnaztatik . 1582

ÉiBiü

Antalfai.

mm- ■ ■:
tgi'p'i .

Stets scharf' Kronentritt un 
Schonung der Pferde durch stet .-c; ;

Das elnzle Prai.tische für gtatte a /
J>"‘'VoTz/.-e d. r H-"•-lien » 1.: "

Grosse Preiserm.issir ui’o.
: /. ..y : ... ; . .

Leonhardt & Co.. Berlin- .hünvh.-r.

Magyar- királyi áliamvasuiak.

Hi^defmé s
Gyors- és teher-árufelvételi 

Lipótvárosban.
Budapest

Pályázat könyvelői állásra.
A «rat ni úri hereek. ée iparbank könyvelői állásra j l 

pályázatot hirdet.
Az állá- évi 120<) frt javadalmazással van összekötve.
Az intézet szakavatott mérlegképes könyvelőt keres.
A ir.egválaszt«>tt könyvvezető három havi próbaidőre alkal- 

rnaztatik és «-.-ak azután fog Vf-gle/c-itt'-tni.
Aj.mlkozok sziveske«fjenek elméleti és gyakorlati képzett­

ségükéi igazoló bizonyítványaikkal felszerelt ajánlataikat 
e hó 15-ík a szatmári keresk. és iparbank igazgató­
ságához beküldeni.

Szatiuár, IVOU. évi január 5-én. 37507

A szatmári keresk. és iparbank.

Szép hölgyek figyelmébe!
Most jelent meg!

A. SZÉPSÉG lÜfÉSZETE.
Ára

¥ 5c

lila és idegen források után Összegyűjtötte g1/

elegáns vászonkötésben 4 korona.

K. r<

Fi

-•*f-Ient 
m.) Kiadj;

pesten, VI,

Magyar Künyvtaiban“ <1:>5—Inti. 
La ni pel Róbert <AVod ..ner t

kir. udvari k. nyvkér«--Buda- 
keráiut. Andrássy-ut 2!. szám a!

Ára GO fillér

A haza minden polgárai érheti az a 
i díszes ti.-ztes.'ég, hogy esküdt lehessen 
j s bíráskodjék polgártársa élete és va­

gyona lelett. Azért nincs a hazának 
egyetlen polgára se, c kinek ne állana 
érdekében, hogy ismerje azokui a jogo­
kat és kötelességeket, melyek az esküd­
tekre hárulnak. Ezeket a jogokat és 
kötelességeket a törvényekben kevésbé 
járatos polgároknak fáradságos volna 
összekeresgélni. E könyv Szerzője az 
esküdteket és esküdtbirákat illető jogo­
kat és kötelességeket magában foglaló 
törvény,’két és rendeletckut olykép gyűj­
tötte egybe, hogy e könyv nélkülözhe­
tő'1'“ tegyen minden más könyvet.

'■!• •' :■ i.-iict'-: > n ;/;i7'á‘r' az. i.ogy a .-z«>p>'~/ vilugliatalom, a szőpsvg oly fegyver a nők 
••/ • • : . aiifly .« legnagyubhakat. a leg»-r«»sebbek«-t is lc/u-zi. Hatalma- ajáud.'-ka ez 

.t '• ni" z--t-..-k, amely! az. akinek meg nem átlátott, megszerezheti. Mindenki a*ép 
lesz. csak akarnia kell Lzt az ig..z.-agut i»izonyitja ez a figyelme-;- n, gond«.'Suii 

•'«-. ..«.--zt-ti könyv a,- a l»izonyitá<ai mellé olyan tanácsokat, amelyeknek helyessc-
/ -»1 fc/.'Z yi'Vi ez embert Xai a m.i szépségnek az az előmozdítója, az

• ir:i>;:i.tla. nuelyiöl alapú.-un ne értekeznék. Az arezbor, a haj, a -zaj. az orr. aful 
-u'"l k< zilve, a k«'»r««m, .1 fogak, a lab, a kéz gondozásáig behatóan tárgyal, fürkész 

mindül;!., ami a -zvp- «••/« t eiöiuozditja. illetve ami annak árthat. Megmondja, hogy ki 
ii.;: ! .ilt'./.kódjek iiideghvn,. melegben, milvi-n fürdőt használjon, mennyibeu jo vagv 
i«• ' : vall!,«;;o. .."I /. uh,!; »éonz- rvala- ool, a I"sttartasrol és a nőnek szú* más 
kisebb nagyobb titkáról, amit a nőnek tudni jó, hasznos, sőt szUkeeKeH. 
Mv;d>ev :dt„-t«-tl«.ii t.-l«"iyv ,s ••rdeme • könyvnek, hogv egy pillanatra -em téveszti 
. eiő! az egészségtp.n követelményeit , - min.lattol inja az olvasol, amit az

««rv>i vélemény tilt.

Egy nö se mulassza el megszerezni ezt a rendkívül hasznos 
könyvet, amely az egészséges szépségnek kutforrása.

Kapható a kiadó „ATHENAEUM" könyvkiadóhivatalában (Budapest, VII.. 
Kerepesi-ut 54j ss minden könyvkereskedésben.

FérfiakV
Fontos az en szabadalmazott 
vil.v/hirü találmányom firfi- 
gyengeség ellen, frospektusol. I 
boritokban 30 kr. beküldése I
mellett AUGENFELD J 
Bee«, IX . Tiirhcnutrasse 4. ‘

Ciiriai hatáíozatokS
kereskedelmi-, 

váltó- és cséditg'yek'ben
1896., 1897, és 1898. években.

Összeullitotta:

GRECSÁK KÁROLY,
a m. kir. kúria, kere-k. , v dt és «•-uviian.ivsnak. tagja.

Ara 5$ forint.
Kapható a kiadu ..ATHENAEUM" kunyvkiadó- 
hivatalában (Budapest. Kercpesi-ut 54) es 

minden kiinyvkereskedeshon.
mtmmmmmmma»

A =7.,-k.:= (,; 
am 1, hogy a 
évekkel ezelőtt

alatt. -- a hol ; 
Hm hí k/m. »iilvi-: í

Budapest lii 
Lr - Ivar«.-

II

"Imi
külvriö- lé

özn.iuok'Ui re/o-l
-l

rnuiikaszune

tatnak 1-1:

10 kgrn. sulv 
10- -30 k-.:i:i"i

pokon azonban

'

tinde

zallitn

Az igazgató
(Vtunriv.i

ifim ír»
Kobiinv ii Kirulvsort

Góliát ISSaSáta Kávé a,
V/vanazon mai t ól k.

G ő 0 i á t M a I á i a s v r=
rnch

íé rí rr
FJU I I ik

FÜGGETLEN POLITIKÁI TANÜGYI ÚJSÁG.

íJt Góliát Maláta Eíán-é.

LANDAUER IGNACZ es F't A

IÄ Góliát M&iúiasi?F

Jt
a Kőbányai Kir.

I irodájában Kőbányán un \ un - 
pesten. VII. kér . Kert«: :io

Laptulaj,Ionos ós felelős szerkesztő:
BENROEK ELEK. !

A NEMZETI ISKOLA az
újság, mely minden politikai párttól

Helyettes szerkesztő:
•A«*»j > is ís gF; za.

egyetlen politikai lm • i
getlenftl, halódik éve szolgálja a

tanítók és tanárok erkölcsi és anyagi érdekeit. Fm getlcn
leidé és fölfelé egyaránt - bátor szókimondása a tatiilók é tün.i- 
ruk körében méltán emelte páratlan m p •vni-'-.r •. Az üss::, - lanii::vi
lapok közt ebben olvashatók a legfrissebb és legalaposabb tan­
ügyi értesülések. tutid

A NEMZETI ISKOLA előfizetési ára:
Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. kér., RoUeubiller-uteza .»

|!

Magyar királyi államva-.vtak.

Hirdetmény,
A termesgózk-i juk téli menetrendi«* tcntP-V- 

leneze és Fiam«1 — Anvona •

Fiume és Velimfzc h-./ött :t le/nay\. !•:. ; 
rend .-«lile

- és gyógyhelyek a déli vasúi mentén.
Vosatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara).

ft-bbaziu.

Dozen-Gries

I

F líudíipest «1. v.
^ v/:< A.öbazia-Mattu^lie

8 <K) reggel 
85G este

800 «-sie 
9 17 d. e.

Menettérti jogvek 3/ 
11. 37-28. Hl. 23

érvényesek gyorsvonatokra. 1. 52 OS,

j .1 La Budapest d. 8*(j<) röggel S 0<.) este 
9 47 este 10 OS d. e.

9 25 este 
Ő 34 este

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1. 
11 40.08, 111. 25-58 irt.

.'i ti5 Budapest d. v. 
s i r. p Bozen-Gries

8 00 reggel 
0*53 reggel

8 00 este 
1 42 d. il

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvv.natokra. 1. G2 34, 
11. 44 66, 111. 28 90 frt. továbbá 90 napig érvényes menet- 
j«*gyfüzotek megszakítható utazásokra, gyorsxonatokra: 1 ---zt. 
56 10 frt, 11. oszt. 45-20 frt. III. oszt. 31*59 Irt.

tt gyorsh . -k ki 
j Lz-.zi haji. k t--li mviivimiij;.- főivé 
1 V.«m. •* \ i - , 31- al .

Fiúméból indul Vvlenrz. br*

I hoz. érkezés Velenezehe másnap r-
Velen« z«>böl imlul Fiúméba

i 30 perezkor a 8zt -Mark-térrul. - rk-.v 
Jő óra 3u i-uívzkór, csatlak-./--i.an

Fiúméból indul Ant-onába
s „,-k r. « 'ii’lak"/i«sh .n .« Buda;', 
vonathoz, érkeze- Am •n'"tt»a masnaj 

íko/ushari .. Rómába m-L! - -'yrnvon:
Anvonából indul Finmubii 

30 pereikor, «■-:..:!.ik«»za-ban a nm 
-/vei-vonatokkal, •■rkvi-- f «un /a ma 
kor, csatlakozásban » Budapest re-: 

j A tengeren való hajóátk-b- l<t 
l'iumeb.'l Anc -náig vagy Velencz.-i 

j a luxuíosztálybaii ag_.gy.il együtt
■z l. hol ven a-jygyal v/yatt ..........

' u 111. hciv-n a >3*al -■ 
j Bee- all:tmva-ni es t-zaki vasul p. 
uesten ut ala 

11. oszt. 36 k<

-- 1-,

Budapest d, T. 8*00 reggel 
7*36 d. e.

8*00 este 
2 59 d. u.

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Bozen-Gries-ig gyors­
vonatokra. 1. 62 34, II. 44 66, 111 28-90 frt, továbbá Bozen- 
Qrieelg 90 napig érvényes menetjegyfüzetek megszakítható 
utazásokra, gyorsvonatokra: 1. oszt. 56*10 Irt, II. oszt.
45-20 frt, III. oszt. 31*59 frt. _____________

= « Budapest d. v.
„ . « o Ar •-)•JcíCE te

8*00 reggel 
9-50 d. e.

8 00 este 
5-09 d. u.

Menettérti jej 
vonató!

gyek 
kra I.

Móri állomásig 30 napig érvényesek gyors- 
66.05, 11. 47 46. III. 30 77 frt.

1 menetdijak fizeteiiii-.k <
•r. 70 fii. 11. - •-, t. 2 í- k..r, * * * 
• szt. 11 kor. 80 fii. i;>.« .

nvf-ek. mely i-n.» alatt az utazá- Hu í ■ 
leit. tetsz.es szerint meg^zakiUiut.'.

A b.-ntei'i'i ut:r.u-.y«'ii -t <9la . ,• .
menetjegyek is kiaijatnuá követkéz«!) arakon

Budapest - Firenze Fil„ni4 i. u^zt. 7* -i f,u j

, —Milano

„ — N i oly f Fiume An- n „ ]u4 4

^ Velenezen "

ki! illanBüvebb értesítés nyerhető a 
menetjegy-irodáiban - •- a Covk-feh- ni.,, 
„Courier- nemzetközi utazási irodában. Abi» • :• v. •
„Si-henker t-~ Tár-ai* czágnel. Budap«'-t-?n \< 
Antonie «ie Paoli czégnél Velenczében. i Ü. i:. , 
Milanóban : valamint a Stangen-í«-le utazási iru-i.-h m 

tiu«lapeit, 1 899 deczember lióban.

Az igaziratóíxií*:.

Budepest, Hegy Sitidet kaaymewoeadájlból IV., Pfipnörelde-uteza 8. szám.
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